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LJubljana, 2. Julija. 
Kakor poročajo iz Beograda se radi-

kalski in demokratski kiub še nista 
mogla odločiti, da odobrita blazno na-
mero g. Vukičeviča, ki hoče za vsako 
ceno nadaljevati svoj hegemonistični 
režim in slepo gre mimo vseh znamenj 
časa, kakor da je 20. junija Puniša Ra-
čič rekei le «Do>ber dan». Nekaj dni so 
i radikali i demokrati igrali naivno igro 
ter vodili veliko kampanjo proti Pribi-
čeviču, češ da on poostruje taktiko 
KDK in da je Radič mnogo pomirljivejšL 
Patriotske pozive Svetozarja Pribičevi-
ča so proglašali za hujskarije in ko jih 
je Pribičevič opozarjal, naj ne bodo 
slepi in gluhi, so odgovarjali, da oni to 
bolje vedo, češ nikdo na Hrvatskem se 
ne r e v o l t i r a , povsod vladata miT in red 
in kar Pribičevič pripoveduje, to je 
pretirano. Prve dni po atentatu so pri-
čakujoč nemire v prečanskih krajih go-
vorili: «Ne moremo in ne smemo kapi-
tulirati pred ulico», ko pa je na/rod, 
strogo se ravnajoč po navodilih KDK, 
ostal miren in discipliniran, je to za nje 
zopet argument, da ostanejo na krmilu, 
češ: vidite, narod se prav nič ne raz-
burja, on je zadovoljen! 

Zločinsko naivna kampanja proti Pri-
bičeviču bi se bila morda še nadalje-
vala, da se ni oglasil Radič s svojo pr-
vo politično izjavo, ki se sicer ogibije 
podrobnosti, toda vlastodržoem z vso 
jasnostjo napoveduje velike odločitve 
in s slovesnim povdarkom ivpolne so-
lidarnosti KDK razbija vse njihove špe-
kulacije. da bi bilo mogoče koalicijo 
razbiti. Za Radičem se je oglasil njegov 
Intimni prijatelj podpredsednik HSS 
dr. Maček in «Po!itika» z zaprepašče-
njem ugotavlja, da je to, kar je Pribi-
čevič govoril naravnost opcrtunistično 
v primeri z izjavami dr. Mačka. 

Radikalom in demokratom se je pri-
čelo nekoliko svitati. Izgleda, da vsaj 
pri treznejših izmed njih ipak pričenja 
prevladovati prepričanje, da so dose-
daj povsem pogrešno presojali dejanski 
položaj in da so se vdajali neutemelje-
nim nadam.. . Vse je bilo že priprav-
ljeno, da radikalski in demokratski klub 
danes odobrita nadaljevanji, Vukičevi-
čc v čga rezana — a pre«o i. ;ueije je na-
stal zastoj in obe srbijanski stranki sta 
se ustrašili definitivne odločitve. Prav 
po beograjsko sta odgodili sklepanje in 
vse kaže, da hočeta odlašati tako dol-
go, dokler tudi Radič ne spregovori 
jasne besede. 

Radič čaka. Za vsakega uvidevnega 
politika je sicer situacija prilično jasna: 
Radič bo spregovoril šele, ko se preseli 
v Zagreb, a kakšno stališče bo zavzel 
napram hegemonistom, se da sklepati 
iz dejstva, da odklanja vsak direkten in 
indirekten stik ž njimi. Zakaj Radič v 
Beogradu ne govori, o tem žvižgajo 
doli vrabci na strehah, nikomur pa tudi 
ne more ostati prikrito, da Pribičevič 
v polnem sporazumu z Radičem s svo-
jimi izjavami in opozorili daje hegemo-
nistom zadnja svarila, se obrača na nje 
z zadnjimi apeli, da bi vzbudil njihovo 
vest ter jim predočil, da ne gre sedaj 
za stranke in njihove račune, temveč 
da gre za probleme, ki najgloblje segajo 
celo v naše državno življenje, da je na 
dnevni red postavlfna revizija celokup-
nih naših notranjih gospodarskih, soci-
jalnih in kulturnih odnošajev. 

Mi smo skrajno skeptični, kar se tiče 
patrijotične zrelosti predstavnikov da-
našnjega hegemonističnega režima. Ali 
ipak beležimo od;aganjfc odločitve kot 
znak, da bo morda v zadnjem trenutku 
vendarle nastopilo iztreznjenje. 

Edina stranka, ki nima nobenih po-
mislekov, je SLS. G. Korošec je bil vče-
raj v Ljubljani. Prišel je z nalogo, da 
izposluje formalno odobritev svoje 
stranke za nadaljevanje krvavega hege-
monističnega režima in da prinese go-
spodu Vukičeviču zaupnico slovenskih 
klerikalcev. SLS je poslušno storila, kar 
je zahteval g. Vukičevič. Radikali in de-
mokrati premišljujejo, ali je moralično 
in politično mogoče držati režim, ki jc 
moralični krivec umorstva v Narodni 
skupščini in proti kateremu se dviga 
ves narod, oni, ki so predstavniki čisto 
srbijanskih interesov, se danes bojijo 
brutalno nadaljevati politiko, ki ogroža 
same temelje državnega edinstva, slo-
venski klerikalci se ne bojijo ničesar. 
Oni so za Vukičeviča, so za nadaljeva-
nje sistema, pod katerim slovenski kraji 
ne ječijo nič manj, nego hrvatski in 
ostali prečanski, njim e prav, da se 
nadaljuje v znamenju Puniše Račiča . . . 
SLS se je z včerajšnjim sklepom soli-
danzirala z Vukičevičem in njegovo 

n.-zjo družbo ter se je v odločilnem boju 
rza pravično ureditev države postavila 
'•otvorjeno na stran zakletih sovražnikov 
enakopravnosti in demokracije. Nič se 

«"je čudimo. SLS je v velikih zgodovin-
skih trenutkih še vedno na strani so-
vražnikov slovenskega naroda. Usužni-

se je kot rabelj 1. 1914. Avstriji, zakaj 
i*se 14 let pozneje ne 

•n ^e hujši, nego je bil 
ka^rim je živel naš nar * 

Zopetno odgoditeu odločitve 
I demokrati i radikali se boje posledic in od-

lagajo odločitev 
Brezplodna posvetovanja obeh glavnih vladnih stranic. — Na-
raščajoč odpor proti Vukičeviču med radikali. — Štiri naloge 

za hegemoniste. — Le za klerikalce je vse jasno 
Beograd, 2. julija, p. V razvoju poli-

tičnega položaja beleži današnji dan 
dva neprijetna in huda udarca za Veljo 
Vukičeviča. Ta dva udarca sta tem 
bolj mučna, ker izhajata od glavnih 
vladnih poslanskih klubov. Res je si-
cer, da so klerikalci v Ljubljani pod 
vplivom dr. Korošca izrekli sedanji 
vladi zaupanje, to pa pomeni samo to, 
da se klerikalizem postavlja v nasprot-
je z večino v demokratskem in najbrž 
že tudi z večino v radikalskem klubu, 
ki zavzemata čim dalje bolj opozicijo-
nakio stališče do sedanje vlade. Na 
današnji seji demokratskega kluba sta 
ministra dr Marinkovič in Milan Grol 
na dolgo poročala, da vodstvo demo-
kratske stranke in demokratski mini-
stri zastopajo stališče, da je ostavka 
vlade potrebna. Tudi med drugimi 
člani kluba je tako razpoloženje, da bo 
to mnenje najbrž soglasno odobreno, 
kar bo pomenjalo vsaj indtrektno ne-
zaupnico vladi, tudi če si demokratski 
ministri ne bodo upali izvajati konse-
kvenc. 

Ta udarec je prvi, kd ga je Vukičevič 
doživel danes dopoldne, drugega pa je 
prejel iz vrst radikalnega kluba same-
ga. Dopoldne se je namreč v kabinetu 
Velje Vukičeviča vršila konferenca ra-
dikalskih poslancev, pristašev Velje 
Vukičeviča. Na konferenci ni prišlo do 
sporazuma glede stališča do sedanje 
kritične situacije. Posebno težkočo pa 
predstavlja za Veljo Vukičeviča radi-
kalni klub. Radikalni poslanski klub je 
imel sejo napovedano za 4. popoldne, 
začela pa se je šele ob 7. zvečer. Ve-
lja Vukičevič je hotel, da bi mu klub 
izglasoval zaupnico, vendar pa tega nI 
mogel doseči. Dosegel je le to, da je 
bilo glasovanje o zaupnici odstavljeno 

z dnevnega reda. Radikalski klub je 
danes samo izrazil sožalje zaradi pad-
lih žrtev in izključil Punišo Račiča Iz 
kluba in iz radikalske stranke. 

Ugledni prvak radikalne stranke je 
po seji izjavil novinarjem, da je da-
našnji poraz Velje Vukičeviča v radi-
kalnem klubu tako težak, da bi moral 
takoj podati ostavko. Kako je položaj 
Velje Vukičeviča slab, se vidi iz izja-
ve, ki jo je dal novinarjem dr. Laza 
Markovič, znani zaveznik im zagovor-
nik Velje Vukičeviča. Dr. Markovič je 
v svoji izjavi povdarjal, da je treba 
storiti vse, da pride do sporazuma in 
pomirjenja s Hrvati, pa naj velja to 
tudi glavo sedanje vlade. 

Beograd. 2. julija. 1. Nocojšnja 
»Pravda« poroča, da se morajo vladni 
klubi izjaviti o sledečih vprašanjih: 1 
ali je mogoče nadaljevati delo s seda-
njo Narodno skupščino; 2. ali so po-
trebne nove volitve; 3. ali so vladni 
klubi kompaktni glede ratifikacije net-
tunskih konvencij; 4. ali naj se prično 
pogajanja za izhod iz sedanje situacije 
brez ostavke vlade, ali pa naj vlada 
poprej demisijonira. »Pravda« dostav-
lja, da bo glede prvih treh vprašanj 
naziranje vladnih klubov popolnoma 
enotno. 

Samo klerikalci izrekajo 
zaupnice... 

Beogred, 2. julija, p. NotranI minister 
dr. Korošec, ki se je včeraj mudil v 
Ljubljani, se je vrnil v Beograd, kjer je 
sporočili Velji Vukičeviču, da j® njegova 
stranka izrekla njemu. Kakor tudi celi 
vladi popolno zaupanje. 

Vukiceviceva borba v radikalskem klubu 
Svojo zahtevo po zaupnici je moral za enkrat odložiti 
Dolgotrajne konference. - Radikali so še le včeraj iz-

ključili Punišo Račiča 

isužnila režimu, 
katerikoli, pod 
W 

Beograd, 2. Julija, p. Danes dopoldne ob 
10. so se sestali v predsedstvu vlade na po-
ziv ministrskega predsednika Vakičeviča vsi 
radikalski ministri ter okrog 50 radjkalskih 
poslancev, ožjih somišljenikov g. Vukičeviča. 
Konferenca je bila nekak uvod v popoldansko 
sejo radikalskega kluba in je imela pripra-
viti teren za Vukioevičeve načrte, s kateri-
mi je hotel stopiti pred klub. Zdi pa se, da 
je Vukičevičeva namera izporlletela. Konfe-
renca je trajala do 12.30 in je bila mestoma 
zelo viharna, ker so se začeli buniti celo Vu-
kičevičevi dosedanji najožji pristaši. 

Na konferenci je Vukičevič najprej pojas-
nil situacijo ter zagovarjal svojo znano tezo, 
da vladi ni treba podati ostavke. Predlagal 
je zato, da se na popoldanski seja radikal-
skega kluba predloži resolucija, ki naj izra-
zi obžalovanje krvavega zločina v Narodni 
skupščini ter.pri tem podčrta neodgovornost 
vlade za ta zločin. V resoluciji naj se tudi 
naglasi pripravljenost vlade, da gre opozi-
ciji kar najbolj nasproti in sprejme nekatere 
njene zahteve, ki se nanašajo na gospodar-
ska vprašanja, končno pa naj resolucija iz-
razi zaupnico vladi. 

Proti Vukičevičevi zahtevi po zaupnici je 
nastopila močna skupina poslancev, med 
drugimi tudi dr. Nikola Subotič. Ta skupina 
je naglašala, da so postali odnosa j j v državi 
tako napeti, da je demisija vlade neobhodno 
potrebna, zato da ne more. biti govora o za-
upnici. Poslanski klub naj sprejme resolu-
cijo, v kateri naj povdari, da zahteva demi-
siji zato, da se nudi kroni možnost, da raz-
čisti težko situacijo. 

V debato je poseglo §e okrog 20 poslan-
cev, k\ so večinoma zagovarjali stališče dr. 
Subotiča, tako da je ostal Vukičevič z radi-
kalskimi ministri osamljen. Konferenca je 
bila zato prekinjena. 

Po konferenci je Miša Trifunovič izjavil 
Vašemu dopisniku: <Ne vem kaj prav za 
prav hoče VukiiSevič od kluba. Klub mu do-
slej ni Še nikdar izrazil zaupanja in mu ga 
tndi danes ne bo. Vukičevič to dobro vč. Mo-
ral pa bo klubu predvsem poiasniti, sakaj 
doslej še ni podal ostavke in kdaj misli to 
storiti. Vse drugo. kar se govori r imenu 
radikalov in radikalske stranke, odnosno 
kluba, je samo želja gosp. Vukičeviča in nje-
govih policajradikalov. Videli bomo, kdo ima 
prav.» 

Vukičevičeva pogajanja z radi-
kalsko opozicijo 

Seja radikalskega poslanskega kluba je 
bila napovedana za 4. popoldne. V tem času 
so se zbrali v prostorih kluba vsi radikalni 
poslanci, ki so prisotni v Beogradu. Toda 
Velja Vukičevič, ki se je pokazal danes zelo 
popustljivega, se ni upal pred klub, temveč 
je sklical konferenco ministrov in vodite-
ljev radikalske opozicije. Konferenci so med 
dTugimi prisostvovali Nikola Uzunovič, Roža 
MakBimovič, Anta Radojvič, Miša Trifunovič 
in Krsta Miletič. Velja Vukičevič je ob tej 
priliki ponovno Izrazil Jedjo, na* bi m mu 

v klubu izrazila zaupnica, ker smatra, da ima 
vlada večino in da more vlada s to večino 
delati v parlamentu. Toda tudi na tej kon-
ferenci s to zahtevo ni prodrl. Zato so na-
posled sklenili kompromis, da lo zadevo »od-
ložijo na jutri, danes pa naj klub razprav-
lja samo o zločinu v Narodni skupščini. 

Seja radikalskega kluba 
Sejo radikalnega poslanskega kluba je 

otvoril okrog 7. klubov podpredsednik Ste-
va Jankovič, ki je ugotovil, da je prisotnih 
72 poslancev in se nato spominjal umrlega 
radikalnega poslanca Bele Striliča, nato pa 
nadaljeval: <Naš klub ni imel možnosti, da 
se prej sestane, ker so se poslanci razšli. 
Moramo se zato danes spomniti strašnega 
dogodka, v katerem sta padla od roke Puni-
še Račiča dva naša tovariša in so bili trije 
težko ranjeni. Radikalni klub obsoja ta Čin 
in izraža globoko sožalje padlim žrtvam. 
Predlagam, da se soglasno sprejme, naj se 
izrazi sožalje HSS.» 

Predlog je bil soglasno sprejet. 
Drugi govornik dr. Nikola Subotič je med 

drugim izvajal: «Gosp. Steva Jankovič je 
dal izraza čustvom vsega kluba zaradi tež-
kega dogodka v Narodni skupščini dne 20. ju-
nija. Toda razen tega ima klub dolžnost po-
vdariti, da je Puniša Račič nedostojen biti 
še nadalje naš tovariš. Zato predlagam na-
sledno resolucijo: cRadikalni poslanski klub 
je na svoji seji 2. julija pred prehodom na 
dnevni red smatral za svojo prvo dolžnost, 
da d& izraza svojemu čustvovanju, obžaluje 
tužni dogodek od 20. julija r Narodni skup-
ščini ter obsodi Punišo Račiča kot povzroči-
telja težkesp zločina, ki je zadel rodbini po-
kojnega Pavla Radiča in dr. Gjura Basarič-
ka ter vse ostale poslance, drage vsemu na-
šemu narodu. Radikalni klub je enodušno 
izključil iz svoje srede in is radikalne stran-
ke Puniša Raeiea.> 

Klub je soglasno odobril predlagano re-
solucijo. Za tem je predsedujoči Stevan Jan-
kovič predlagal, naj se današnja seja zaklju-
či in nadaljuje jutri ob 6. popoldne, ko bo 
predsednik vlade podal ekspoze o političnem 
položaju. Napfosil je poslance, naj ostanejo 
v Beogradu z ozirom na važne zadeve, o ka-
terih je treba razpravljati. S tem je bila seja 
kluba zaključena. 

Preiskava proti morilcu 
Beograd, 2. julija, i. Preiskovalni »odnik 

Miljutinovič je danes zaslišal poslanca Ju« 
raja Demetroviča, ki je bil v času napada 
v Narodni skupščini v neposredni bližini 
onega mesta, kjer se je zgrudil smrtno za* 
deti Pavle Radič. Posl. Demetrovid je opo« 
zoril sodnika zlasti na to, da je Puniša Ra» 
čič med vsakim strelom napravil kratek od» 
mor, da je videl u$ndc stH&t in da j i J e 
poiska£ nov« žttay N 

Demokrati so neodločni kakor vedno 
Soglasno zahtevajo demisijo 
izzvati sami. - Brezuspešna 
Beograd, 2. juHja p. Dopoldne ob 10. se 

}e sestal k svoji seji tudi demokratski klub, 
da zavzame svoje stališče k notranjepolitič 
ni situaciji. Današnja seja sicer še ni pri-
nesla razčiščenja, vendar pa je demokrat-
ski klub v toliko izrazi! svoje stališče, da 
vztraja na tem, da poda vlada demisijo. 
Definitivni sklepi še niso bili sprejeti, ker 
hočejo demokrati počakati, kakšno stališče 
bo zavzel radikalski klub. O poteku seje se 
doznavajo sledeče podrobnosti: Sejo je 
otvoril Ljuba D a v i d o v i č s krajšim na-
govorom, v katerem je naglasil. da je bila 
sklicana seja prvotno z namenom, da odo-
bri proglas, ki ga namerava izdati vodstvo 
stranke na volil ce, da jim poiasni politično 
situacijo, delo vlade od vstopa demokratov 
v koalicijo z radikali in zadnje dogodke v 
Narodni skupščini. Med tem pa se ie situ-
acija bistveno spremenila in bo treba re-
šiti popre! še druge važnejše zadeve. V 
svojih nadaljnih izvajanjih je Davidovič na 
kratko orisal situacijo ter naglasil. da sma-
tra ostavko vlade za nujno potrebno, da 
pride končno do razčiščenja in do ureditve 
odnošajev in da se omogoči nadaljno delo 
Narodne skupščine, ki jo čakajo važni in 
nujni posli. 

Zunanji minister dr. M a r i n k o v i č je 
obširno razpravljal o situaciji ter naglasil, 
da so demokratski ministri po želji kluba 
zahtevali od ministrskega predsednika naj 
poda ostavko celokupne vlade, da bi se na 
ta način prožila kroni in Narodni skupščini 
možnost, da najdeta izhod iz položaja in 
tako ureditev odnošajev, ki bi omogočili hi-
trejše poslovanje Narodne skupščine. To pa 
bi se moralo zgoditi na način, da bi se pri 
tem podčrtalo, da vlada ni kriva zadnjih 
dogodkov. Po številčnem razmerju ima vla-
da sicer večino, toda številke ne moreio 
biti vselej merodajne. Zato so demokratski 

vlade, boje pa se demisijo 
seja demokratskega kluba 

ministri kljub tej številčni večini vlade za-
htevali ostavko celokupnega kabineta. To-
da ministrski predsednik Vukičevič je dru-
gih nazorov. On se sklicuje na to, da ima 
zasigurano večino in zato odklania zahtevo 
po ostavki. Dr. Marinkovič je zaključil 
svoj referat z izjavo, da je za takojšnio de-
misijo vlade, vendar pa naj se kriza reši 
tako, da bo mogla sedanja Narodna skup-
ščina nadaljevati delo. 

Nato je govoril še prosvetni minister 
G r o 1, ki je tudi naglašal potrebo, da poda 
vlada ostavko, da bi se mogel nato klub 
svobodno izjaviti o nadaljnem postopanju. 
V sedanji negotovosti pa ie težko vreči 
lastno vlado. Prizna! je. <Ja vladajo med 
demokratskim in radikalskim delom neso-
glasja, ker se Vukičevič uporno brani de-
misije. Zato je sedaj težišče položaja pre-
nešeno v vladne klube. 

Debata ie bila nato prekinjena in se bo 
nadaljevala jutri dopoldne ob 10. Po se l 
so posamezni demokratski prvaki izjavili 
novinarjem, da bo demokratski klub so-
glasno zahteval ostavko vlade. 

Zagreb, 2. julija č Današnje »Novosti« po-
ročajo z ozirom na sejo dem. posl. kluba, 
da demokratski ministri zato nočejo podati 
ostavke, čeprav jo smatrajo kot kotrebno 
ker se boje, da bi vodstvo razvoja politič-
nega polžaja ostalo v rokah radikalov, do-
čim bi oni ostali ob strani. 

Med radikali obstojata dve struji. Prva 
struja zastopa stališče, s katerim računa 
tudi Velja Vukičevič. da bi se osnovala 
kombinacija vlade radikalov s HSS brez 
samostojnih demokratov, drugo strujo pa 
predstavljata glavni odbor in centrirm. ki 
bi hotela sodelovati s celotno KDK. V tem 
slučaju pa bi bil seveda zelo oslabljen 
vpliv Ljube Davidoviča v vladi. 

»Sramotna tragedija" 
Tehnični in moralni poraz Nobilove ekspedicije 

Zadnje nade za rešitev junaškega Amundsena se izgubljajo. — 
Vedno večji odpor skandinavskih držav proti Italiji. — Nabile 
kompromitiral vsa polarna raziskovanja. — Nove žrtve. — 

Italija je odklonila tudi angleško pomoč 
Oslo, 2. Julija s. Ker se poJa.go.ma izgubljajo 

zadaije nade za rešitev Amundsena, je pričelo 
časopisje brezobzirno napadati Nofoilovo ekspe-
diickjo. Ne samo norveško in švedsko, temveč 
tudi dansko časopisje prinaša najostreje očitke 
proti italijanskemu generalu. 

Zelo odkrito se izraža kodanjski >Extra Blad« 
v članku pod naslovom: »Sramotna tragedija«. 
V članku iavaija med drugim, zaikaj je Nobile po 
tedne pošiljali brzoiavike, ne da bi bil javnosti 
sporočil, da je njegova etk-spedieija zahtevala že 
smrtne žrtve in da je nedaleč od kraja nesreče 
videl velik dim, ki je najbrže izviral od zrako-
plova. List nadaljuje, da si je treba vsaik trenu-
tek na novo stavljati vprašanja, zakaj je bila ta 
akoija taka. Največja polarna zadeva je zavita 
v meglo in vse sluti, da ta megla pokriva šte-
vilne mrliče. Za severnjake je ta tišina še mno-
go težja, ker imajo dovolj povoda, da se boje, 
da je med žrtvami italijanske polarne ekspedi-
cije tudi Aroundsen, junak in oseba, o kateri go-
vore z največjim spoštovanjem. Ze samo do-
mneva, da je •postal ta mož žrtev italijanske po-
larne ekspedicije, ustavlja severnjakom kri in 
jih spravlja v neraapoloženja. Nobilova polarna 
ekspedcija ima samo eno svetlo točko, in sicer 
zavest, da je treba sedaj končati vse avanture 
na severni tečaj. 

Oslo, 3. julija d. Po vseh norveških cerfcvah 
so včeraj darovali maše za rešitev Amundsena 
in njegovih tovarišev. Oceanski letalec Elsworth 
je včeraj viprašal tukajšnje ameriško poslani-
štvo, ali bi ga potrebovali pri reševanju Amund-
sena. 

V TromsO ie zborovalo Društvo polarnih raz-
iskovalcev, ki je imelo nedavno kongres v Lje-
ningradu. Vsi udeleženci konference so najostrej-
še obsojali Nobilov poizkus. Danski raziskova-
lec Peter Trechen }e izjavil v velikem govoru, 
da Nobilov poizkus ni tragedija, temveč najtem-
nejša točka v zgodovini polarnih raziskovanj. 
Nobile je podlegfel v tehničnem in moralnem 
oziru. Njegov ponesrečeni poizkus je spravil vsa 
podarna raziskovanja v zelo slabo luč. Govor-
nik je nadalje izjavil, da je Nobilova ponesre-
čena akoija prisilila najboljše Norvežane, Švede, 
fince in Ruse, da so njega in Amundsena pričeli 
iskati, pri čemer je slednji sam najbrže našel 
smrt. 

Peter Trenchen piše dalje v Usta »Politiken«, 
da so v norveških strokovnjaških krogih prepri-
čani, da se je francosko letailo razbilo. Helner 
Hanijon, ki je spremljali Amundsena na eks<pedi-
ciji na južni tečaj, ie prepričan, da je njegov 
prijatelj umrl junaške smrti. Po mnenju vseh se 
je moglo letalo držati samo dve uri na ledu, ki 
se je premikal. Ce je bik) prisiljeno spustiti se 
na tla, je treba računati s tem, da je Amundsen 
hitro umri, kar si je vedno želel. Italijanski le-
talci v TromsS so sporočili, da so preiskali vso 
progo med TromsS in Medvedovim otokom, ne 
da bi našli kako sled o »Lathamu«. Sedaj sku-
šajo opremiti 20 ladij za ribolov, ka naj bi še 
enkrat temeljito preiskale vso pokrajino. 

Kingsbay, 2. Julija g. Vse kaže, da so reševal-
na dela za Viglierijevo skupino zahtevala novo 
žrtev. V petek se je dvignil z ruskega iedolo-
mrlca Maligina ruski letalec Babuškin, da bi ne-
sel ponesrečencem živeža in drugih predmetov. 
Njegovo letalo }e bilo 20 minut v zvezi z ru-
šiloem, nato pa je popolnoma utihnilo. Boje se. 
da j« tudi njega zadela ista usoda, kakor Amund-
sena. Viglierijeva skupina pošilja zadnjih 24 ar 
neprestano klice na pomoč. 

Rim, 2. julija s. Po brezžični brzojavki, ki so 
Jo prejela merodajna mesta z ladje Citti di Mi-
tano, »ta s e včeraj dopoldne dvignila dva velika 

bidropSaoi. pod jvK&taug Madda4eat 

hi Penza kakor tudi neko fcrimotorsko švedsko 
letalo, da bd nesli Viglierijevi skupini hrano ter 
pričeli nato iskati ostanke Italije. Finsko letalo, 
opremljeno s smučmi, je ostalo na operacijski 
bazi, ker je Viglierijeva skupina sporočila, da 
so se ledene razmere v okolici taborišča poslab-
šale, tako da ni mogoče pristati. Položaj sku-
pine je nespremenjen. Brezžična postaja »S 55« 
je skušala dobiti brezžično zvezo z Viglierijem, 
vendar pa vsled atmosf&ričnih motenj ni prejela 
odgovora. Ko so vsa tri letala prispela v bliži-
no Cap Srniitha, so zašla v gosto meglo in se 
morala obrniti. Po njihovih poročilih sklepajo, 
da so močni vzhodni vetrovi napravili v ledu 
velžke razpoke in prekope, kar bo olajšalo ru-
šilen ledu »Kraisinu« pot proti severu. Krasin je 
bil v nedeljo opoldne 18 milj zapadno od otoka 
Panry. Tudi neko drugo letalo, ki je iskalo le-
talo »Lathaim«, se je vrnilo, ne da bi odkrilo 
kako sled. 

Pariz, 2. Julija o. Po brezžičnih vesteh iz 
Osla si rušilec Krasiti precej naglo utiTa pot med 
ledov jem, tako da bo že morda v najkrajšem 
času dospel na mesto, kjer se je ponesrečila 
»Italia«. Angleško mornariško poveljstvo je po-
slalo v Tromso dve letali, ki naj bi poizvedo-
vali po »Lathamu«. Vest, da so našli Amundse-
novo truplo, ni resnična. 

London, 2. julija (lo.) Na današnji seji spodnje 
zbornice je bilo stavljeno vprašanje, a.ko so tu-
di angleška letala sodelovala pri reševalni akciji 
za Nobila. Pod tajnik za zrakoplovstvo Filip 
Sasson je izjavil, da je nedavno angleški zrako-
plovni minister sporočil italijanski vladi, da je 
Anglija pripravljena v slučaju potrebe staviti na 
razpolago rešilni ekspediciji za Nobila več letal 
Italijanska vlada je nato odgovorila, da se bo 
te ponudbe v slučaju potrebe poslužiila. Dose-
daj pa italijanska vlada tega ni storila. V sobo-
to je prejel angleški zrakoplovni minister Sa-
muel HoaTe od norveške vlade brzojavko, v ka-
teri ga ta naproša, ako bi mogla poslati angle-
ška vlada dva mala hidroplana, ki naj bi poma-
gala pri iskanju Amundsena in drugih pogre-
šancev. Angleška vlada je odgovorila, da se čuti 
srečno, da zamore prožiti potrebno pomoč. 

Senzacije iz letalskega sveta 
Draždane, 2. julija, s. Davi ob pol 4. sta 

se dvignila pilota Ristič in Zimmermann, 
da bi prekosila svetovni vztrajnostni re» 
kord, ki ga trenutno brani Italija s časom 
58 ur in 36 minut. Pilota letita na progi 
Dessau*Lipsko, na letalu oceanskega tipa. 
Polet poteka dosedaj zadovoljivo. 

Hamburg, 2. julija, (lo.) Nemški preko« 
oceanski letalci Kohl, Fitzmauritze in Hiih« 
nefeld so odleteli davi ob 11. uri v Lon* 
don. 

Newyork, 2. julija, (lo.) V Gordon Ben« 
nettovi tekmi zrakoplovov je sodelovalo 
osem držav. Trije zrakoplovi so pristali na 
različnih krajih, o drugih devetih zrakoplo» 
vih se ne ve ničesar. Švedski zrakoplov Hel« 
vetia je pristal pri Fairmontu v zapadni 
Virginiji. Ameriški zrakoplov «Businesclub» 
je pristal v Stuartscraftu, potem ko je bil 
v zraku 20 ur. Zrakoplov Argentina je pri/ 
stal pri Millboru. 

K aretaciji Landruja II 
Pariz, 2. juliia. g. Morilca žensk Reya bo-

do jutri v Alžiriu ukrcali. Poizvedovanja 
policije so dognala, da je imel morilec v 
banki 32.685 frankov gotovine. Razen tega 
imel lasten hla^a^no, ki jo dosedaj še niso 
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Obsodba blazne konfiskacije 
Višje sodišče je razveljavilo razsodbo ljubljanskega senata, 8 

katero je bila potrjena konfiskacija komunikeja KDK 
Kakor je poslanec dr. Kramer objavil 

v «Jutru» š t 145 IX z dne 22. junija 
1928., je državno pravdništvo po naro-
čilu ministrstva notranjih zadev ali z 
drugimi besedami po naročilu sedanje-
ga nasilnega režima zaplenilo proglas 
poslancev KDK, izdan ob priliki umora 
v Narodni skupščini, in sicer je bil za-
plenjen uvodni del. Senat ljubljanskega 
deželnega sodišča je to zaplembo potr-
dil. Naš urednik je po svojem zastopni-

' ku vložil pritožbo na višje deželno so-
dišče v Ljubljani kot apelacijsko sodi-
žčc, katero je pod predsedstvom pred-
sednika tega sodišča g. dr. Rogine vpri-
čo votantov gg. dv. sod. svetnika Bežka, 
Viš. sod. svet. Nagodeta, Levičnika in 
dr. Eberla razsodilo, da se pritožbi 
ugodi in da se zaplemba ali zabrana 
razveljavi. S tem je izrečena zadnja 
beseda. Iz razlogov posnemamo: 

Zaplenjeni del članka ni v nasprotju 
t določbo čl. 138 ustave, ker je ta člen 
Itak razveljavljen po lastni določbi in 
nadomeščen s tiskovnim zakonom. V 
poštev pride le določba čl. 19 tisk. zak., 
in sicer vprašanje, ali je zaplenjeni del 
članka izizival plemenski razdor. Tega 
dejanskega stanu pa v zaplenjenem be-
sedilu ni mogoče najti. V besedilu so 
navedena dejstva, ki so se zgodila v 

Narodni skupščini in je izrečeno iznena-
denje, da vlada ni iz tega dejstva iz-
vedla potrebnih zaključkov. Preko te 
vsebine zaplenjenega besedila bi se 
kvečjemu še mogle v zlo šteti besede, 
ki izjavljajo zaprepaščenje nad groznim, 
zamišljenim in organiziranim, v parla-
mentarni zgodovini sveta brezprimer-
nim dogodkom. Vprašanje je, ali se s 
tem besedilom izziva plemenski razdor. 
Izzivanje je dejanje, ki hoče vstvariti 
razdor ali obstoječi razdor povečati z 
vplivanjem predvsem na čustvo, iz ka-
terega se more pričakovati zaželjeni 
učinek, to je plemenski razdor ali nje-
govo povečanje. Tega pa tukaj ni. Ne 
sme se prezreti, da se obrača KDK, ki 
združuje v sebi vsa tri plemena, pač 
precej ostro zoper vladno stranko, v ka-
teri so (vsaj teoretično) tudi združena 
vsa tri plemena. Dalje ima celotni za-
plenjeni članek v mislih pomirjenje ce-
lega naroda, zlasti hrvatskega dela, in 
tudi ostali del članka poziva na mir v 
svoji skupni zvezi z zaplenjenim delom. 
Posamezni deli se pa ne smejo iztrgati 
iz celote in samostojno presojati. Tekst 
proglasa poziva ves narod, naj v seda-
njih težkih časih obvaruje potrebni niir. 
Zabrana je bila zato nevzdržna in je 
bilo pritožbi ugoditi. 

Solidarnost vseh poštenih Slovencev proti 
zločinski politiki hegemonističnega režima 

Krasno uspeli sestanki zaupnikov KDK v Škofji Loki, Kranju 
in Lescah. — Poročila poslancev dr. Kramerja in Ivana Puclja 

V soboto zvečer so v Škofjo Loko v So- j In PucelJ. Nabito polna dvorana je z napeto 
kofcki dom prihiteli posvetoval se s poslan 
cema zz. dr. Kramerjem in Pucljem zaupni-
ki KDK z vseh strani velikega okraja. S 
Sorškega polja in obeh dolin ter z najbolj 
oddaljenih hribov prav ob državni meji so 
se zbrali najodličnejši predstavniki KDK, 
globoko se zavedajoč usodepolne nesreče 
za državo in narod, v katero so nas vse 
pahnili moralfčnl in kriminalni povzročitelji 
zločina v Narodni skupščini. Zaupniki so do 
zadnjega kotička napolnili veliko dvorano 
In stali so Se v mali dvorani — dokaz, ka-
ko silovito so pretresli narod streli v Beo-
gradu. 

Sejo Je otvoril starolcškl župan g. Anton 
Hafner s pozdravom zaupnikov in obeh 
poslancev, ki sta podrobno poročala o do-
godkih in položaju ter izzvala globok vtis, 
Po referatih obeh poslancev je predsednik 
okrajnega odbora SDS g. dr. Jerala pred-
ložil resolucijo in predsednikoma gg. Ste-
pami Radiču in Sv. Pribičaviču pozdravne 
brzojavke, ki so Jih zaupniki soglasno spre-
jeli, nakar je zaključil to važno in dosto-
janstveno, resnobno posvetovanje. 

• 

V nedeljo dopoldne so se sestali odborni-
ki ki zaupniki organizacij KDK kranjskega 
In tržiškega okraja v gornji dvorani Na-
rodnega doma v Kranju. Zastopane so bile 
vse občine. Sejo je vodil obl. poslanec žu-
$an Lončar, poročala pa sta posl. Kramer 

pozornostjo sledila izvajanjem obeh poslan-
cev ter jima je burno pritrjevala. Po za-
ključnih besedah gosp. Lončarja je bila 
enodušno sprejeta resoluciia, ki je izrekla 
vodstvu in poslancem KDK zaupnico ter 
izraža odločno voljo navzočih vztrajati v 
borbi za enakopravnost in slobodo, ki jo 
vodi KDK. Radiču in Pribičeviču sta bili 
poslani pozdravni brzojavki. 

Popoldne ob 3. so se zbrali odborniki in 
zaupniki KDK za radovljiški okraj pri Šu-
miju v Lescah. Tudi tu sta poročala posl. 
Pucelj in dr. Kramer ob burnem odobra-
vanju navzočih, ki so enako kakor zaupniki 
v drugih okrajih odobrili politiko KDK v 
posebni resoluciii ter brzojavno pozdravili 
oba predsednika KDK. Po govorih obeh po-
slancev se Je razvila živahna debata, v ka-
teri so govorili župan Ažman, g. Špicar, 
inž. Černe in dr. ter povdariali potrebo po-
polne složnosti vseh poštenih in treznih 
Slovencev, zlasti pa polne solidarnosti 
strank, ki pripadajo KDK. Kar so napravili 
v blagor celega naroda poslanci KDK s 
svoio združitvijo, to naj se sprovede tudi 
povsod med narodom. 

Na koncu je bil sestavljen poseben od-
bor KDK za pripravo kmečkega praznika 
na Bledu, kateremu predelujeta bivša 
kandidata gg. Ambrožič In Ažman. 

Sestanki zaupnikov se bodo nadaljevali 
po vseh okrajih. 

Dragoceno priznanje zagrebškega glasila 
Davidovičeve demokratske stranke 

Samo dalekosežne reforme morejo rešiti državo iz težke krize. 
Svobode in enakopravnosti pod sedanjim režimom ni. — 

Kaj pa slovenski klerikalci? 
Z a g r e b , 2. julija. Dočim beo-

grajsko vodstvo Davidovičeve demo-
kratske stranke zagovarja režim in 
išče načina, kako bi ostali še nadalje na 
krmilu in mogli nadaljevati delo s se-
danjo okrvavljeno Narodno skupščino, 
se zagrebški demokrati popolnoma 
strinjajo s stališčem KDK, četudi vod-
stvo stranke v Beogradu to skrbno pri-
kriva. Glasilo hrvatskih davidovičev-
cev »Slobodna Tribuna« objavlja uvod-
nik pod naslovom: »Samo reforme mo-
rejo umiriti državo«, v katerem zavze-
majo prečanski davidovičevci svoje 
stališče k zadnjim dogodkom in k po-
ložaju v državi. Članek končuje: 

»Kaj sedaj? To vprašanje je danes 
v ustih vsega naroda. Globoka moral-
na revolucija in silen pretres dušev-
nega in nacijonalnega razburjenja ne 
more takoj najti odgovora na to vpra-
šanje. Strast pada naglo v ekstrem. 
Toda zdrav razum in patrijotična za-
vest morata iskati rešitve, ki bo re-
šila državo 'n narod pred usodnimi po-
sledicami. Eno pa je sigurno In po-
polnoma jasno: Tako ne more iti več 

dalje, palijativne mere ne pomagajo 
več!« 

»Samo resne In globoke reforme 
morejo povesti državo iz sedanje težke 
d r ž a v n e krize. Samo revizija usta-
ve more povrniti omajano vero v živ-
Ijensko sposobnost te države. Samo 
režim, ki ie zmožen in sposoben, da 
iskreno In brez prikritih misli Dovede 
državo na pot priprav In izvedbe teh 
velikih reform, more vrniti državi mir 
ter onemogočati Izpodkopavanje samih 
državnih temeljev s strani neodgovor-
nih elementov.« 

»Glede zahteve po reformah v 
vprašanju revizije ustave nI razlike 
med strankami na Hrvatskem 'in v 
ostalih prečanskih krajih. Razlike ob-
stojalo morda samo v strankarskem In 
političnem tolmačenju meja, do katerih 
naj gre ta revizija, da bo ves narod 
in vse pokrajine zadovoljne, a država 
močna in sigurna.« 

»Ni pa dovolj samo revizija ustave, 
potrebna je tudi reforma vsega duha 

in vseh metod naše državne politike. 
Svoboda, pravica, enakost In ravno-
pravnost mora zavladati povsod In 
brezpogojno. Samo tako bo Jugoslavija 
zopet našla sebe in mogla premagati 
vse notranje in zunanje nevarnosti. 

Zagrebška «Slobodna Tribuna® je 
do zadnjega časa ostro napadala KDK. 
Iz navedenega članka je razvidno, da je 
med Davidovičevimi demokrati v pre. 
čanskih krajih, kolikor jih je še, nastal 
velik duševni preokret. Krvavi dogodki 
v Narodni skupščini so jim odprli oči 
in sedaj spoznavajo potrebo izvedbe 
vsega onega, kar je zahtevala KDK ves 
čas svojega boja proti sedanjemu reži« 
mu. 

Povdariti pa je treba tudi to: Davi« 
dovičevi demokrati na' Hrvatskem so 
se zavedli in priznavajo odkrito, da so 
prečanski kraji zapostavljeni in da nI 
ravnopravnosti v naši državi pod seda. 
njim režimom. Slovenski klerikalci, ki 
bi morali braniti interese prečanskih 
krajev, zlasti pa Slovenijo, tega nočejo 
niti sedaj, po usodnih dogodkih v Na« 
rodni skunščini priznati. Naši klerikal« 
ci so ostali trdovratni grešniki. 

12 dni - 12 let 
Beograd, 2. julija, p. Ugleden član KDK 

je izjavil vašemu dopisniku naslednje: «Ka« 
tastrofa v Narodni skupščini je velika ne-
sreča za narod sam in odgovornost za njo 
ne pade samo na Punišo Račiča in njegove 
pomagače, temveč tudi na vlado Velje Vu« 
kičeviča. Teh 12 dni od atentata pa do da« 
nes je težjih nego je bilo zadnjih 12 let. 
Kajti vse, kar se je v zadnjih 12 letih z ve« 
likimi mukami storilo, je bil vrgel v brez« 
dno grozni zločin. Naj le ostane še nadalje 
vlada Velje Vukičeviča; prej ali slej bo 
prišel tudi za te ljudi čas obračuna in po« 
tem jim ne bo pomagalo nobeno nasilje in 
tudi ne pomagači tipa Puniše Račiča.» 

Venizelos naj sestavi vlado 
Atene. 2. julija, (be.) Kafandaris je pred-

lagal predsedniku republike, naj poveri se-
stavo nove vlade Venizelosu in naj razpu-
sti zbornic* 

Kako SLS deli javni denar 
Kljub temu, da je klerikalna oblastna 

skupščina pri proračunski debati odklonila 
predlog poslanca Tavčarja, ki je šel za 
tem, da oblastna skupščina ustanov; po-
seben skrbstveni fond za rudarje, je bil 
sedaj vsled ostre kritike javniosti oblastni 
odbor vendarle prisiljen, da je ob priliki 
zadnje krize, ko je delo v rudnikih vsled 
spora TPD z državo počivalo, nakazal ru-
darjem 100.000 Din podpore. Po stari na-
vadi se je seveda morala tudi s temi znes-
ki napraviti politična kupčija. Obl. odbor 
je priznal podpore samo v živilih, kar je 
pravilno. Toda klerikalni delilci te milosti 
so rekli, naj imajo od nesreče rudarjev 
vsaj klerikalni konzumi dobiček. Izstavili 
so rudarjem nakaznice za živila samo na 
klerikalne zadruge. Samo tu more rudar 
dobiti živila na račun te skromne podpore, 
drugod ne. S etn je klerikalna modrost 
položaj rudarjem zelo poslabšala. Rudar ie 
danes prisiljen, da kupuje tam, kjer dobi 
na kredit. Vse mora storiti, da si tega 
kredita ne pokvari. Sedaj, ko bodo živila 
takoj plačana,, pa je rudar v mnogih slu-
čajih prisiljen, da gre drugam, njegov, up-
nik pa naj se obriše pod nosom. Razume 
se, da je taka praksa trgovce razburila, 
ker ne gre, da bi efektivnega plačila bili 
deležni !e klerikalni konzumi, škodo od te-
ga pa imajo rudarji, ki so navezani na 
kredit. 

Radičevo stanje 
Beograd, 2. julija, p. Zdravstveno stanje 

Stepana Radiča je povsem povoljno. Zdrav* 
niki izjavljajo, da je bolnikova temperatu« 
ra povsem normalna in prav tako tudi bitje 
žile. 

Zagreb, 2. julija, n. Iz Beograda poroča« 
jo : Stanje Stepana Radiča je neizpremenje* 
no dobro. Nocoj je imel temperature 37.3, 
žila 96. Med drugimi je Radiča obiskal tudi 
posl. dr. Žerjav, ki je ostal pri njem v dalj« 
šem razgovoru. Jutri bo Radič prvič po« 
skusil že hoditi. 

Vdova Pavla Radiča v avdijenci 
Beograd, 2. julija, i. Včeraj je bila vdo« 

va Pavla Radiča sprejeta od kralja v avdi« 
jenci. Pri tej priliki se je zahvalila kralju 
za izraze sočutja o priliki težke izgube, ki 
je zadela njo in njeno deco. Kralj se je po« 
drobno zanimal za družinske razmere po« 
kojnega Pavla Radiča ter vdovi obljubil, 
da bo dva njena sinova izšolal na svoje 
stroške. 

Osijek za sirote žrtev 
Osijek, 2. julija, n. Mestni občinski svet 

je na predlog župana dr. Engla nakazal 
vsoto 25.000 Din v sklad za oskrbo sirot 
pokojnih poslancev Pavla Radiča in dr. Ba« 
sarička. 

Odgoditev trgovinskih pogajanj 
s ČSR 

Praga, 2. julija, g. Češkoslovaško - jugo-
slovenska trgovinska pogajanja so bila odgo-
dena do jeseni, 'ker so jugoslovanski zastop-
niki zaposleni še na Dunaju z urejevanjem 
avstrijsko - jugoslovenskih gospodarskih 
vprašanj. 

Zakon o izločitvi Kastva 
sankcijoniran 

Split, 2. julija, n. Kralj je potrdil zakon 
o izločitvi Kastva iz ljubljanske oblasti ter 
Krka iz splitske oblasti in o pripojitvi obeh 
okrožij k primorsko=krajiški oblasti. No* 
tranji minister mora v 30 dneh izdati navo« 
dila za izvedbo tega zakona. 

Dalmatinski seljak in srbijanski 
finančni stražnik 

Split, 2. julija. 5. Na vaškem sejmu v Mu-
diju je prišlo do prepira med seljakom Fili-
pom Ninčevičem in nekim finančnim straž-
nikom rodom iz Srbije. Finančni stražnik je 
namreč zabavljal proti Hrvatom, kar je se-
ljaka tako razjezilo, da ga je napadel, ga 
razorožil, mu vzel puško, bajonet in čepico, 
nato pa pobegnil v Split, kjer se je sam ja-
vil oblastem. 

Učvrstitev francosko-
angleških odnosajev 

Pariz, 2. julija, g. Generalni tajnik v zu« 
nanjem ministrstvu Berthelot se je danes 
vrnil s 14dnevnega bivanja v Londonu, kjer 
je imel razgovore s kraljem, z Baldwinom, 
Chamberlainom in raznimi vodilnimi oseb« 
nostmi političnega in finančnega sveta. Ka* 
kor zatrjujejo, bodo ta pogajanja mnogo 
pripomogla za politično in finančno razči« 
ščenje med obema državama. 

Bolgarsko posojilo * 
v Londonu propadlo 

Sofija, 2. julija, s. Pogajanja finančnega 
ministra Molova z zastopniki diskontne 
družbe v Londonu pod vodstvom Niemay» 
ra so bila brez rezultata prekinjena. Kakor 
ae izve, namerava vlada na septemberskem 
zasedanju finančnega odbora Društva na« 
rodov poročati o neuspeli akciji za posojilo. 
Namesto carinskih dohodkov zahteva dis« 
kontna družba kot garancije državne do« 
hodke. Prelom pogajanj je pripisati okol« 
nosti, da je Cankova skupina, ki je svoje« 
časno odklonila tudi ženevski protokol o 
posojilu, napovedala vladi najostrejši boj, 
ako bi pristala na kake koncesije diskontni 
družbi. Ljapčev se je zaradi tega bal, da bi 
za ratifikacijo pogodbe s to družbo ne mo» 
gel dobiti potrebne večine. 

Boljševiški pojavi poljskih 
ukrajinskih kmetov 

Varšava, 2. julija, (va.) Več sto ukrajin« 
skih kmetov, oboroženih z vilami, sekira« 
mi in z drugim orožjem, je pod vodstvom 
boljševiških emisarjev napadlo veliko po« 
sestvo Hordeckega pri Bučcu. Kmetje so 
hoteli Hordeckega razlastiti in sa razdeliti 
njegovo zemljo. Uporniki so skušali tudi 
zažgati grad Hordeckega. K sreči je dospe« 
la Se pravočasno policija, ki je nadaljne iz« 
grede preprečila in rešila grad pred poža« 
rom. Hordeckl sam in več njegovih usluž« 
bencev je bilo težko ranjenih. 

Proračun irske države 
Dublin, 2:, julija. ( l 0 . ) Proračun za p r v o 

četrtletje 1928 izkazuje 5 291.547 funtov do-
hodkov in 6,292.422 funtov stroškov 

Dficijelna likvidacija spora med Avstrijo in 
Italijo 

Šele te dni se je likvidiral spor, ki je nastal po dr. Seiplovih ii V 
j arah o Južni Tirolski 

Rim, 2. julija, g. Napetost, ki je vladala 
od Seiplovega govora o južni Tirolski v av« 
strijskem parlamentu med Italijo m Avstri« 
jo, je sedaj z izmeno not med Mussolini« 
jem in dr. Seiplom odpravljena. Kakor po« 
roča Agenzia Štefani je prejel italijanski 
poslanik na Dunaju Auritti od Mussolinija 
nalog, naj zopet prevzame vodstvo dunaj« 
skega poslaništva. O izmeni not je bil v 
večernih urah izdan uradni komunike, ki 
pravi: 

V namenu, da bi postali odnošaji med av» 
strijsko«italijansko vlado zopet tako prisrč« 
ni, kakor so bili pred avstrijskimi manife* 
stacijami za Poadižje, sta Mussolini in av« 
strijski kancelar dr. Seipl izmenjala med« 
sebojno več not. V svoji poslanici je dr. 
Seipl posebno naglašal, da je avstrijska vla» 
da ta problem presojala vedno samo s kul* 
turnega vidika. Dr. Seipl je Italiji izjavil, 

da je avstrijska vlada smatnla to vpraša 
nje vedno za interno zadevo Italije ter ji 
prebivalstvu Poadižja sporočili, da se mv 
ra s svojimi željami in pritožbami obračal 
v Rim. Razen tega je izjavil dr. Seipl, da s» 
odgovorne osebnosti v Avstriji vedno p» 
žile na to, da se niso vmešavale v notranje 
politične razmere drugih držav, česar se bo»' 
do držale tudi v bodoče. Te osebe se niso 
nikdar udeležile kake protiitalijanske ma« 
nifestacije, niti niso dajale pobude zanje. 
Kdorkoli izmed neodgovornih elementov b! 
hotel hoditi po tej poti bo zvezna vlada 
proti njemu nastopila v okvirju avstrijskih 
zakonov. 
' V rimskih diplomatskih in poučenih kro» 
gih so že nekaj dni opažali živahno izme» 
njavanje not med Rimom in Dunajem, ki 
je danes privedlo do oficijelnega razčiščr 
nja medsebojnih odnošajev. 

Stabilizacija romunske valute zagotovljena 
Zanaristi sklicujejo svoj parlament. — Zunanji minister Titu-

lescu na dopustu. — Umor ruskega novinarja 
Če pride do sporazuma, bo nemška •držav-
na banka podpisala 10 do 20 milijonoT do-
larjev romunskega stabilizacijskega poso-
jila. Verjetno le. da bosta obe vladi še od-
nehali, posebno ker pritiskata na to fnn -
coska in angleška banka. 

Bukarešta, 2. julija, g. Vodstvo Narodae 
kmečke stranke se bo jutri sestalo na po-
svetovanje. da odloči o programu in dnevu 
sklicanja tako zvanega narodno - zarani-
stičnega parlamenta. Zasedanje tega par-
lamenta se bo vršilo istočasno z zbornični-
mi sejami.. 

Bukarešta, 2. julija, g. »Adeverul« zatr-
juje. da bo zunanji minister Tituiescu 15. 
julija nastopil daljši dopust. Zunanji mini-
ster hoče podati ostavko, ako mu vlada ne 
bo dovolila dopusta. 

Bukarešta. 2 julija, s. Danes popoldne 
so našli glasnega urednika kišinevskega 
ruskega lista »Utro«, Jakoboviča. umerje-
nega v n j egovem stanovanju. Rus Vasia. 
ki je stanoval z njim. le nenadoma iziginil. 
tako da sumijo, da je on morilec. Policija 
domneva, da ie postal Jakobovič. ki ie bil 
znan hud nasprotnik sovjetske vlade, žr-
tev komunističnih agentov. 

Bukarešta. 2. julija, g. V vlad. krogih za-
trjujejo še vedno, da je bil dogovor z an-
gleško banko glede udeležbe pri stabiliza-
cijskem posojilu podpisan. Generalni rav-
natelj romunske narodne banke Kiriasescu 
je odpotoval z novimi navodili in poobla-
stili v Pariz. V sredo se sestane ministr-
ski svet. ki bo sklepal o sklicanju parla-
menta. Po časopisnih vesteh bo zbornica 
sklicana U. julija, da izglasuje zakon o 
stabilizaciji. Koncem tega tedna pričakujejo 
povratka romunske delegacije, ki bo pri-
spela skupno z zastopniki angleških in 
francoskih bank. da podpišejo definitivno 
pogodbo. V vladnih krogih zagotavljajo, 
da je sedaj stabilizacija končnoveljavno 
garantirana s predujmom 300 milijonov 
frankov, ki ga bo dala francoska banka ro-
munski vladi. S tem denarjem hoče Bratia-
nu pričeti s stabilizacijo leja. Glede poga-
janj z nemško vlado se izve. da niso bila 
dosedaj nikdar prekinjena. Sedaj biva v. 
Bukarešti berlinski poslanik Petrescu-Com-
non. Romunska vlada dosedaj ni hotela iz-
polniti zahtev nemške državne banke in ie 
stavila nove zahteve in sicer, da naj bi 
Nemčija vsaj deloma izpolnila svoje ob-
veznosti z novčanicami banke Generale. 

Nova vlada na 
Poljskem 

Tako svojevrstne vladne krize, kakor 
Poljska pred dnevi, ni imela še zlepa 
kaka država. Dosedanji ministrski pred-
sednik maršal Pilsudski ie kratkomalo 
odložil svoje funkcije in jih izročil dru-
gemu. dočim so ostali člani po večini ob-
držali svoja mesta. Maršal Pilsudski je 
obdržal samo portfelj vojnega ministr-
stva, ki ostane pač kakor doslej pogla-
vitna njegova funkcija, pozicija, s ka-
tere obvladuje armado in z njo svojo 
izjemno diktatorsko oblast. 

V formalnem pogledu bi tedaj potek 
ministrske krize na Poljskem še ne po-
menil nečesa izrednega, dasi je zelo 
neobičajno že dejstvo, da se ministrski 
predsednik odpove svoji predsedniški 
poziciji in se omeji samo na mesto ene-
ga od članov ministrskega sveta. Ali iz-
redni so motivi, še' bolj nenavaden pa 
je način, kako jih je maršal Pilsudski 
objavil. 

Če človek bere obširno izjavo mar-
šalovo o vzrokih demisije, si ne more 
misliti, da jo je podal državnik in še 
celo vodilni državnik, ki mora še na-
dalje računati s parlamentom, z onim 
parlamentom, kateremu odreka, lahko 
se reče, vse moralne kvalitete. Take iz-
jave smo vajeni citati, ali prihajajo obi-
čajno od ljudi, ki ali samo niso politiki, 
ali pa stoje v političnem življenju na 
ekstremnem krilu in so napovedali boj 
dosedanjemu sistemu. Pilsudski pa je 
vodilni državnik republike, ki se je do-
slej skrbno ogibal vsemu, kar bi v for-
malnem oziru njegovo diktaturo poka-
zalo zares kot diktaturo ter je dosledno 
gledal na to. da ji je dajal znake zako-
nitosti in parlamentarnosti. Ravno da 
si ustvari močno zaslombo v političnem 
življenju na parlamentarni način, je or-
ganiziral s svojimi prijatelji krepko fa-
lango političnih pristašev, ki so mogli 
pri zadnjih volitvah zbrati za seboj tret-
jino volilcev in zavzeti tretjino poslan-
skih mandatov v sejmu. V svoji uniču-
joči izjavi ni delal Pilsudski nikake raz-
like med poslanci nasprotnih strank in 
svojimi pristaši; iz poročil, ki so nam 
na razpolago, vsaj taka razlika ni raz-
vidna. Zato je njegova izjava uničujoča 
obsodba parlamentarizma na Poljskem, 
obsodba, ki jo bo marsikdo hotel razši-
riti na vse države, kjer se javlja ostra 
kritika parlamentarizma že dolgo vrsto 
let. 

Položaj na Poljskem se je r nenavad-
no ostrini nastopom maršaia Pilsudske-
ga zelo poostril. Ne toliko po formalni 
strani, zakaj v tem pogledu se situacija 
ni skoro nič spremenila. Toda stvarno 
je nemogoče pričakovati od izjave in 
demisije kaj drugega kot še večjo na-
petost med strankami. Pilsudski se je 
sicer umaknil s predsedniškega mesta, 
toda ostal je diktator in s tem se ne 
more izogniti aktivnemu političnemu 
udejstvovanju. Njegovi nasprotniki mu 
po izjavi ne morejo postati milejši na-
sprotniki, marveč le obratno. Ker raz-
polagajo z večino v sejmu, kjer imajo v 
rokah tudi predsedstvo, se more ob pr-
vi priliki nasprotje Še povečati in po-
ostriti do najhujše krize. 

Sejm sc je doslej napram vladi držal 
zelo obzirno. Ni zavračal njenih predlo-
gov, marveč jih je Jemal v f r e J t r e 1 s ne-
kako spoštljivo, vendar Jih je dosledno 

spreminjal vsaj v majhni meri, da je s 
tem pokazal svojo voljo, obdržati fo . -
mo parlamentarizma za vsako ceno. Na 
enak način je sprejel tudi proračun, ki 
ga je predložila vlada, z večjimi ali 
manjšimi spremembami. In Poljska je 
na ta način mogla ohraniti kurijozno 
situacijo, da "e drži manjšinska vlada 
kljub tako veikim razlikam v principi-
jeinih zadevaV, 

Ce oa situ ari ii mr.jn?« 
obdržati dVžavi dosedanje stanje, je 
vendarle vprašanje, in vsiljuje se misel, 
da bo moral prej ali slej vendarle priti 
spopad med parlamentom in diktator-
jem. 

Belgijska hvaležnost 
Angliji 

London, 2. julija. (1°-) Ob cesti iz \Ve« 
stenda v Newport je bil odkrit spomenik 
angleškim vojakom in častnikom, ki so so* 
delovali pri obrambi Anversa. Spomenik 
nosi imena 500 vojakov in 66 častnikov. Pri 
odkritju je govoril belgijski ministrski pred 
sednik Jaspar, ki je izjavil, da ne bo poza* 
bila Belgija angleške pomoči in da bo osta, 
la Angliji večno hvaležna za kri tisočev 
angleških vojakov, ki je bila prelita za s v o 
bodo belgijske države. 

Egiptska politika 
Berlin, 2. julija, g. Novi egiptski ministn 

ski predsednik Mohamed Mahmut paša je 
v razgovoru z zastopnikom «Vossische Zei* 
tung» izjavil, da ne bo nobene temeljne 
spremembe zunanje politike. Ministrski 
predsednik smatra angleško deklaracijo iz 
leta 1923. samo za pridržek, ki je obvezen 
v zasebno pravnih odnošajih. Angleško« 
egiptski sporazum se mora najti po mirni 
poti in javen red in mir ne sme biti nikjer 
kršen. Nahas paša je izjavil, da je postal 
žrtev intrig. Nova vlada je odgodila par* 
lament, da bi ga odtegnila kontroli naro* 
da. Prvo protiustavno zborovanje bo narod 
razgnal, kakor je razgnal reakcijonarno vla* 
do Zitvar paše 1. 1926. Včeraj so se vršile 
po raznih krajih dijaške demonstracije pro« 
ti novi vladi, pri čemer je prišlo do prete. 
pa med demonstranti in policijo. 

Mehikanska politika 
ostane nespremenjena 

Mexlco Clty, 2. julija, g. Včeraj so se vr* 
Sile parlamentarne in predsedniške volitve. 
O izidu je dosedaj znano Ie toliko, da je 
bil prijatelj sedanjega predsednika Callesa, 
general Obregon, izvoljen z veliko večino. 
Njegova izvolitev nikakor ni presenetila, 
ker so ga predstavili narodu kot edinega 
kandidata. Kakor znano sta bi'a njegova 
nasprotnika generala Ge nez in Serrano v 
lanski jeseni med držav' nsko vojno usmr* 
Sena. 

Šolska obveznost na Madžar-
skem dr 16 leta 

BnAimpešta. 2. uiija. h. Državni upravitelj 
Horthy je poslal p>o:vetnemu ministru pi-
smo, v katerem mg m vej a, naj uredi osnov-
ni Šolski pouk no vsej državi na podlagi 
osemrazrednin ljudskih Sol ter razširi šolsko 
obveznost do 16. leta starosti. 

Kronika nesreč 
8t. Etlenne 2. julija, g. Tovorsi avtomobil 

• 42 vojaki 9« j«! na cestnem ovinku nedaleč 
od St. Galmiera prevrnil v 2 metra globok 
potok. 

Madrid, 2. Julij?., (b«.) Pri ?e\7oviji j« fcilo 
zaradi neprestane-^ deževja poplavljenih več 
sto hiš. Leti oa jt zaradi U>če uničena. 

Newrork, 2. jul|"n. (be.) V državi Colora-
do je divjal slrabiKil vihar. Ubitih je bilo G 
oseb in 30 raujeiifc. Letina je pojpolnoma 
uničena 



Teden prodaje srečk 
d r i . r a z r e d n e loterife. 

Žrebanje prvega razreda se bo vršilo že v ponedeljek, dne 9. t. m. 
za to je skrajni čas, da je vsakdo, ki se hoče potegovati za vis >ke 

dobitke, do ponedeljka v posesti srečk. 

Srečke Zadružne hranilnice r. z. z o. z. 
v Ljubljani se dobijo v 

Oglasnem oddel-
ku „Jntra" v Pre-
šernovi ulici štev. 4 

Ess30x!<nrl Jutra 
v Šiški na Celovški 

cesti štev. 53 

v Maribora pa v 
upravi .Večernika", 
Aleksandrova c 13 

Domače vesti 
\ 

• Diplomski Izpit Iz glavnih predmetov 
rgodovina in geografija sta na filozofski 
fakulteti ljubljanske univerze položila gg. 
Rihard Apienc iz Ljubljane in Ivan Mlinar 
iz Loke pri Zidanem mostu. Mladima pro-
fesorjema iskreno čestitamo! 

* izpremembe v državni službi. Kakor 
Javljajo »Službene Novinec, je šef davčne 
administracije v Ljubljani dr. Karlo Novot-
ni premeščen v delegacijo ministrstva fi-
nanc v Ljubljani, finančni svetnik Josip 
Mozetič pa }e po službeni potrebi prideljen 
davčni administraciji kot vršilec dolžnosti 
šefa davčne administracije. V prosvetnem 
oddelku pri velikem županu v Ljubljani je 
Fortuiiat Lužar, upokojeni šolski nadzornik 
imenovan za oblastnega šolskega nadzor-
nika v 1. skupini II. kategorije. 

* Osebne vesti s pošte. Premešče<nf so 
pb. ur. II/3 Iv. Planstajner z Maribora 1 
na Maribor 2 in Karla Rabič z Ljubljane 2 
na Ljubljano 1; pb. ur. II/4 L. Sirnik z Ma-
ribora 2 na Ljubljanp 2. Karla Videnšek z 
Ljubljane 2 na Ljubljano 1. A. Furjan iz 
Cakovca k pošt. car. mag. v Zagreb, M. 
Križaj od pošt car. mag. v Zagrebu v Ca-
kovec, M. Reich z Maribora 2 na Maribor 
1, Vida Ušeničnik iz Domžal v Sv. Pavel 
pri Preboldu; pb. ur. II/5 H. Fajdiga z 
Maribora 1 na Maribor 2, Ljubica Glaser 
7. Liubljane 1 na Maribor 1, R. Lutman z 
Maribora 1 na Maribor 2, M. Kramarič iz 
Murske Sobote in Iv. Sušnik z Maribora 2, 
oba v Novi Sad; telefonistka II1/3 Zofka 
M»jer z Maribora 1 na Maribor 2; priprav. 
III.,'4 Lojzka Peliani z Ljubljane 1 v Slatino 
Radence in Pavla Kurinčič iz Tržiča na 
Jesenice na Gorenjskem; zvan. 1. skup. L. 
Ham in J. Svetlič z ravnateljstva na Ljub-
ljano 1 in R. Lutman z Ljubljane 2 na rav-
nateljstvo; služ. 2. skup. J. Korošec z rav-
nateljstva na Ljubljano 1. — Poštno služ-
bo sta odpovedala dnevničarja Fr. Prudič 
v Cerknici in J. Rongador. 

• Dr. Aleš Ušeničnik 60 letnik. Profesor 
ljubljanske teološke fakultete, slovenski 
znanstvenik dr. Aleš Ušeničnik, praznuje 
danes svojo f>0 letnico v popolnem zdravju 
in sredi neumornega znanstvenega dela. 

• Višji poštno-brzoiavni tečaj. Po od-
redbi ministra pošte in brzojava bodo vsi 
pripravnikf iz I in II. kategorije, ki so pri 
poštah, telegrafih In telefonih služili naj-
manj leto dni, v kratkem pozvani na 
tečaj, ki bo trajal deset mesecev. Tečaja 
se udeleži tudi večje število uradnikov s 
fakultetno izobrazbo. 

• Veterinarski svet, ki Je posvetovali! 
organ ministrstva za poljedelstvo in vode 
v vseh veterinarskih in živinorejskih vpra-
šanjih ter se po potrebi sestaja v Beogra-
du, le sklican na redno zasedanje. V tem 
zasedanju, ki se prične 4. tm., bo razprav-
lja! zlasti o pravilnikih, katere predvideva 
ravnokar razglašeni novi zakon o odvra-
čanju in zatiranju živalskih kužnih bolez-
ni. Sedanji predsednik te važne strokovne 
korporacije je veterinarski referent mari-
borske oblasti dr. Janko Rajar, predsed-
nik pa veterinarski inšpektor Kosta Vrbič 
v Beogradu. 

• Rusi-dnevničarjl finančne kontrole. Na 
prošnjo generalne direkcije davkov je fi-
nančni minister odobril, da se v službi fi-
nančne kontrole še nadalje pridrži 268 
dnevničarjev-Rusov, ki že več let oprav-
ljajo to službo teT so se pokazali kot vred-
ni in vestni. V svrho izplačevanja njihovih 
prejemkov Je naknadno odobren kredit 
4,700.000 dinarjev, ker v budžeiu letos ni 
predviden potrebni kredit. 

• Zadušnice za hrvatske žrtve • Beo-
gradu. Hrvatski klub v Beogradu in hrvat-
sko kulturno društvo »Napredak* priredita 
futrl. v sredo v Beogradu zadušnice za 
ustreljenima narodnima poslanccma Pavlom 
Radičem in dr. Basaričkom. 

* Klub koroških Slovencev je po svojem 
odboru napravil načelen sklep, da se bo 
vršil začetkom septembra v Celju kongres 
vseh koroških Slovencev v kraljevini SMS. 
Natančnejši program objavimo pravočas-
no. — Odbor v Ljubljani. 

* Tečaj za vodje izvidnikov In planink. 
Savez izvidnikov to planink otvori letošnji 
tečaj za vodje v samostanu RavanicI v 
Brdtriku (Fruška gora) dne 13. avgusta. Za 
tečai so se prijavili udeleženci iz vseh 
krajev naše države. Tečaj bodo posetili 
tudi skavti iz Poljske in Francije. Naknad-
no se lahko prijavijo še oni, ki se doslej 
niso zglasili. 

• Beograjski visokošoicl na naučnem po-
tovanju. Večja skupina visokošolcev - ge-
ografov beograiske univerze je pod vod-
stvom profesoria Voie MiIo*eviča prošlo 
soobto odpotovala v Švico in Francijo v 
svrho znanstvenih študij. Na potovanju 
ostaneV* mesec dni. 

• češkoslovsški državljani - delavci v 
Jugoslaviji. Na podlagi zbranih podatkov 
pri vseh inšpekcijah dela v naši državi se 
nahaja na teritoriju naše kraljevine 3798 
češkoslovaških državljanov - delavcev, ki 

Iso v posesti dovoljenja po pravilniku za 
zaposlenje tujih delavcev. 

* Vse same obljube. Prejeli smo: Pred 
meseci je prišla iz Beograda vesela vest, 
da se bodo pokojnine v bodoče točno iz-
plačevale. Sicer smo državni aktivni in 
upokojeni uradniki doživeli že marsikatero 
bridko razočaranje, pa smo vendar verjeli 
v resničnost te novice, zakaj, kar si člo-
vek želi, to tudi rad verjame. Danes žal 
vidimo, da je bila tista vesela vest gola 
laž, sicer bi se uradnikom, ki so bili pred 
petimi, šestimi, sedmimi in celo osmimi 
meseci upokojeni, na vsak način pokojni-
na že vendar nakazala. Plače se bliskoma 
sistirajo, a pokojnin ni od nobene strani. 
Tako se pogreza državni nameščenec po 
krivdi brezvestnih odločilnih krogov vedno 
bolj v dolgove. Kako dolgo še? ! 

* Udarjeni železniški invalidi. Društvo 
železniških upokojencev nam piše: Do pr-
vega junija t. 1. je SrediŠnji urad v Zagre-
bu nakazoval železniškim invalidom v Slo-
veniji nezgodne rente in nekaterim tudi dra 
ginjske doklade. S prvim junijem pa so že-
lezniški invalidi prideljeni v izpl?čilo ne-
zgodnih rent direkciji državnih železnic, 
oblastna uprava humanitarnih fondov v Za-
grebu. Čim je društvo železniških upoko-
jencev zaznalo za to izpremembo, se je 
obrnilo do načelnika finančno gospodarske-
ga oddelka prometnega ministrstva, g. Ni-
količa v Beogradu. Prosilo ie imenovanega 
gospoda, da se nakazilo rent predolgo ne 
zavleče. Takoj nato je društvo osebno in 
tudi dvakrat pismeno posredovalo pri di-
rekciji državnih železnic v Zagrebu, da se 
nakazilo čimprej izvede. Kakor pa Je videti 
se gospodom, ki imajo to zadevo v rokah, 
nič ne mudi in pustijo najbednejše železni-
ške invalide v največjem trpljenju. Ne po-
mislijo pa, kako bi se njim godilo, ako bi 
se jim naenkrat ustavila plača, ki bi se jim 
mogoče po 2 do 3 mesecih zopet enkrat na-
kazala. Društvo se je v tej zadevi vnovič 
obrnilo v Beograd in na direkcijo državnih 
železnic v Zagrebu. Ponovno apeliramo na 
vse merodajne čini tel je kakor tudi na vse 
gospode poslance, da takoj ukrenejo vse 
potrebno, da se železniškim invalidom v 
Sloveniji, brez odlašanja uredijo in nakaže-
jo njihovi mesečni prejemki, kakršni jim 
pristojaro. 

D i m i k i 
o b e k e 

primerne za letovišče in na mor-
je, zadnie novosti dospele. Va-
bimo cenjene dame na ogled. 
Fran Lukjč, Stritarjeva ulica 9. 

• Izplačilo učiteljskih zaostankov. Pod 
tem naslovom v našem listu dne 27. junija 
priobčeno vest spopolnjujemo po naknadnih 
informacijah z naslednjim pojasnilom: Uči-
teljske terjatve po partiji 55. je računovod-
stvo finančne delegacije odnosno prosvet-
ni oddelek vel. župana ljubljanske oblasti 
prijavi! 26. Julija 1927. Ekonomskofinansij-
ski odsek odelenie za osnovnu nastavu v 
Beogradu, pa je vrnil spise dne 15. marca 
1928 z zahtevo, nai vsak uslužbenec pose-
bej zaprosi z nekolekovano prošnjo za iz-
plačilo prejemkov iz omenjene partije. Po 
osmih mesecih (»ima vremena«) so jo to-
rej pri E. F.-odseku v Beogradu pogrun-
tali. da treba posebne prošnje za izplačilo 
teh hudo zasluženih par. Od mestne kon-
trole vizirani računi jim ne zadostujejo. 
Treba še dodati priznanico za neprejeti 
znesek in formalno prošnjo. Vsi ti dolgovi 
datirajo iz 1. 1926. Vsak razsoden človek 
bi mislil, da za izplačilo takih terjatev ve-
lja io predpisi, obstoječi v dobi. ko ie me-
stna kontrola račimopolagaču učitelju da-
la vizum. Pri E. F.-odseku v Beogradu so 
pa drugačnega mnenja. To nekam čudno 
postopanje beograiske finančne uprave 
vsiljuje dvome o veri v objektivnost po-
sebno zato, ker je še 1 miijon kredita iz 
partije 55. pri tukajšnji delegaciji na raz-
polago. Ker zgoraj omenjeni spiski tirja-
tev t zahtevanimi spopolnitvami niso mo-
gli biti (pa ne po krivdi računovlagačev-uči 
teljev vknjiženi pred JI. III. t. 1. pridejo ter-
jatve na partijo 65. Milijonski kredit bo 
zapadel, partija 65. bo hitro izčrpana in 
ubogi učitelji-upokojenci bodo zopet ča-
kali na izplačilo selilnih stroškov in sreski 
šolski nadzorniki na izplačilo potnin. Uči-
telj pa kljub takemu postopanju vzgajaj 
mladino in narod v državotvornem smi-
slu. Pač ironija usode! 

• Letoviščarjl In Izletniki! Iz CeHcnlce 
nam pišejo: Nastopa poletje ko si marsikdo 
želi po trudapolnem duševnem delu prebiti 
svoje proste dni v zdiravem mirnem kraju. 
Prijazni in zgodovinski trg Cerknica s svo-
jim krasnim svetovnoznanim presihajočim 
cerkniškim jezerom, s svojo romantično, ,s 
črnimi gozdi obdano okolico nudi letovi-

Sčarjem zdravo, okrepčujočo in ceno leto-
višče. Ob nedeljah imajo izletniki najlepšo 
Priliko za vožnje po jezeru z orjaškimi 
čolni, kopali se bodo lahko v topli ali hlad-
ni vodi ali pa napravili ob jezeru kratke in 
zanimive oglede. Skavti in dijaki imajo sre-
di jezera na Goričici ali Otoku najlepše pro 
store za taborenje. Izletniki imajo dve 
dve progi na cerkniško jezero: iz Ljubljane 
z vlakom do Rakeka čez Kapelco v Cerk-
nico ali pa iz Ljubljane z vlakom do Borov-
nice skozi Pekel na Kožliek (krasna raz-
gledna točka), potem v Begunje in Cerkni-
co Ljubljanski izletniki, ne zamudite izred-
no ugodne prilike za nedeljske izlete v 
Cerknico in njeno krasno okolico. 

• Sezona na našem Primorju. Po vesteh 
s Šušaka je v zadnjih dneh prispelo tjekaj 
mnogo kopaliških gostov, namenjenih na 
naš Jadran. Gostje se odpravljajo večinoma 
na Rab, Pag in Crikvenico. Zanimivo je, 
da prihaja zlasti mnogo Slovencev na Pri-
morje, zlasti na otok Krk, v Omišalj, 
Aleksandrovo in Malinsko. 

* Navali pri železniških blagajnah. Naj-
mučnejše je potniku, ki je prišel nekoliko 
pozno k viaku, da se mora nastavljati pred 
potniško blagajno in čakati, da pride na 
vrsto. Železniška uprava je odredila v cen-
trih večjega potniškega prometa v Ljublja-
ni gl. kol., Celju in Mariboru gl. kol. ?taluo 
predprodajo voznih kart po tarifski '-eni 
Potnik si nabavi vozno karto lahko že z da-
tumom za prihodnji eventualno celo za tretji 
dan. Vendar pa mora javiti dan odhoda toč-
no, da se karta opremi z zahtevanim odhod-
nim žigom. V interesu potujočega občinstva 
je, da se za nakup voznih kart v predpro-
daji vporabi take časovne prilike, ob katerih 
blagajne niso zaposlene s potniki bližnjih 
vlakov. V ta namen poslujejo tudi pomožne 
potniške blagajaie. 

Potenja, soinčarlce In peg Vas 
obvaruje »originalni Niggerol«. 
Kožo Vam naredi gladko in 
enakomerno zagorelo. Dobi se 
v vseh lekarnah in drog-erijah 

DROGERIJA GREGORIC, 

Ljubljana, Prešernova S 

* Spalni vagoni v potniških vlakih Za-
greb - Suša* odpravljeni. S 1. julijem so 
bi!i v osebnih vlakih štev. 313 in 314 na 
progi Zagreb - Sušak in obratno odprav-
ljeni spalni vagoni zaradi slabe frekvence. 

* Pomanjkanje voz v območju direkcije 
državnih železnic Ljubljana. Pišejo nam: 
Zadnje dni je zavladalo občutno pomanjka-
nje železniških odprtih voz. Je to posledica 
igTačkanja ministrstva saobračaja, odinos-
no generalne direkcije, z rudniki glede cen. 
Gospoda se je glede cen premoga delj časa 
prepirala z lastniki rudnikov, dočim so se 
zaloge premoga pri železniških direkcijah 
izčrpavale in rudarji v rudnikih praznovali. 
Sedaj, ko je to nepotrebno izzvano vpra-
šanje rešeno, in je biPtudi za železniško 
upravo uprav zadnji čas, hoče gospoda na-
doknaditi vse naenkrat. Ves razpoložljiv 
park odprtih voz porabijo rudniki, za druge 
stranke ostane le malenkost ali pa nič. tudi 
če imajo še tako nujne pošiljatve. Naši go-
spodarski krogi naj vendar enkrat obraču-
najo s temi nevzdržnimi razmerami in za-
htevajo da se povzročitelji teh razmer od-
stranijo iz vodilnih mest in kaznujejo. Za 
jesen nam vnovič preti pomanjkanje vago-
nov (pokritih in odprtih); posledica bo zo-
pet 6 urni raztovorni in natovorni rok in 
druge neprijetnosti za stranke. Po desetih 
letih se vendar lahko zahteva, da je vozov-
ni park urejen ali vsaj kak napredek viden. 
Sicer se pa ne bomo zmotili, če trdimo, da 
ie pri urejevanju naših gospodarskih prilik 
Doleg zanikrnosti tudi dobršen del hudobije. 
Danes se vozari ministrova kontrola po 
Sloveniji, pregleduje stranišča, opazuje rast 
trave po progi in postajah, za strokovna in 
važna gospodarska vprašanja pa se živ 
krst ne zmeni. 

* Gorazdov tečaj. Na željo mnogih star-
šev se otvori koncem septembra znova Go-
razdov tečaj (preje Gartner). ki je slovel 
po svojih učnih uspehih dolgo vrsto let. 
Več v današnjih malih oglasih. 1228 

* Velika reprezentativna razstava čip-
karskih izdelkov državnega osrednjega za-
voda za žensko domačo obrt iz Ljubljane 
se vrši od 1. do 15. t. m. vselej od 9. do 12. 
in od 14 do 19. ure v osnovni šoli na Ble-
du. 

Zi solnčenje naibo jša , , S o l a n 
c r e m e " v tubah. Dobi se v 
drogeriji A. K a n e s i n o v a , Ž i d o v s k a ul. 

* Kak drobiž ]e veljaven v prometu. 
Finančni minister je izdal odlok, da je z 
našim drobižem v parah od bivšega av-
stroogrskega novca izenačen samo nikljast 
novec po 10 in 20 vinarjev. Bivši avstro-
ogrski železni novec po 1 in 2 vinarja ni 
zakonito plačilno sredstvo in ga nikdo ni 
do'žan sprejemati. 

* Težka avtomobilska nezgoda se je 
preteklo soboto pripetila pri Vranici v 
mostarski okolici. Avtomobil, last bratov 
Berič iz Imotskega, se je prevrnil v pre-
pad, pri čemer je bilo pet oseb težko po-
škodovanih. Vsi so bili prepeljani v mo-
starsko bolnico, kjer jim je dežurni zdrav-
nik nudil prvo pomoč. 

* Samomor gojenca podoficirske šole. V 
petek opoldne je skočil v Beogradu s pri-
staniškega mostiča v Savo gojenec pehotne 
podoficirske šole Milorad Jovanovič. Kma-
lu je začel klicati na pomoč, a preden je 
prispel rešilni čoln, je Jovanovič izginil v 

Mariborčani! 
Še ta teden si lahko kupite 
srečko drž. raz. loterije, ki 
je v stanu prinesti vam bla-
gostanje. Dobite jih v upra-
vi »Večernika«, Aleksan-
drova cesta 13, 

savskih valovih. Kakor se je ugotovilo, Je 
bil Jovanovič, Id ie pripadal »neborački 
četi«, pri pregledu v vojaški bolnici dolo-
čen za službo v komandi »kot sposoben«. 
To je menda bil vzrok, da je mladi vojak 
iskal in našel smrt v Savi. 

• 2aga pogorela. V Vardištu Je v petek 
ponoči pogorela žaga Jakoba Baruha. 
Skoda znaša približno milijon dinarjev, ki 
pa je deloma krita z zavarovalnino. Vzrok 
požara ni znan. 

* Strela ubila poljskega delavca. V oko-
lici Koprivnice v hrvatskem Zagorju je 
pretekli petek divjala huda nevihta. Strela 
je ubila 171etnega kmečkega fanta Frana 
Rudaša. ki je bil zaposlen na polju. Ostal 
je na mestu mrtev. 

* Izkopavanja v Stobih se letos nadalju-
jejo. Uprava narodnega muzeja v Beogra-
du bo letos nadaljevala izkopavanja na 
prostoru starodavnega rimskega mesta 
Stobi ob Vardarju, kjer so že v prejšnjih 
letih naleteli na ostanke znamenitega am-
fiteatra. Finančni minister je v to svrho 
dovolil potrebni kredit. 

ITO — zobna pasta najboljša! 
* Ljudje, ki trpe na teškem telesnem od-

vajanju in jih pri tem mučijo obolelosti 
debelega črevesa ter preobilica krvi v 
spodnjem delu telesa, pritisk krvi na mož-
gane. glavobol in utripanje srca, naj po-
pijejo zjutraj in zvečer po četrt kozarca 
prirodne grenčice »Franc-Josef«. Vodilni 
zdravniki, kirurgičnih zavodov izjavljajo, 
da se voda Franc Josef uporablja z naj-
boljšim uspehom pred operacijami v tre-
buhu in za njimi. Dobi se v vseh lekarnah, 
drogeriiah in špeceriiskih trgovinah. 

* Clril-Metodova ženska podružnica • 
Novem mestu priredi dne 4. julija kresno 
počaščenie naših apostolov. 1227 

• Arap« olje. Zdravo, gladko, temnorjavo 
In elastično kožo lica in telesa, dosežete 
z uporabo »Arap«-olja s katerim se nama-
žete po kopanju in prepustite solnčenju. 
Steklenica »Arap«-olja 50 gr. stane 10 Din. 
Dobi se edino le v Uranovi parfumeriji, 
Mestni trg 11. 1229 

• Obleke kemično čisti, barva, plisira in 
lika tovarna Jos. Reich. 

• Vedno najnovejše dunajske bluze, kra-
sne otroške oblekce. Krištoiič-Bučar Stari 
•rg. 

Iz LiuMiane 
u— Vm. občni zbor ZKD. Na občnem zbo 

ru ZKD Ljubljana, ki se je vršil 1. julija 1.1. 
je bil izvoljen naslednji odbor: Anton Jug, 
ravnatelj mest. liceja, prof. Breznik, Fran 
Majcen, prof. Pavlič, Rudolf Prešern, Avg. 
Pertot. Fran Govekar, Rudolf Binter, prof. 
dr. Pavel Kozina, dr. Stojan Bajič za od-
bornike, dr. Lah, prof. Jeran in dr. Rape za 
preglednike računov. 

u— Zakaj morajo profesorji docirati? 
Prejeli smo: Na članek »Jutra< od 17. junija 
je objavil g. prosvetni inšpektor v »Jutru« 
od 1. t. m. nekak popravek. Iz tega poprav-
ka Je razvidno kako kompliciran je posto-
pek, preden pride srednješolski dijak do 
knjig v ljubljanskih knjižnicah. Iz njega 
jasno izhaja, da so te knjižice, dasi teore-
tično pod različnimi nelahkimi in dijaku 
neprijetnimi pogoji dovoljenje, vendarle 
srednješolcem praktično nedostopne. In za 
prakso gre, ne pa za teorijo! Na vse druge 
žalostne ugotovitve onega članka pa g. pro-
svetni inšpektor ne ve nič povedati. 

u— Ljudski kino (Matica) bo predvajal 
danes prekrasni film pretresljive ljubezni 
bele nune »Bela sestra« z dražestno Lillian 
Gish v glavni vlogi. Ta izvrstni velefilm 
ki se ie vsepovsod predvajal z največjim 
uspehom si mora vsakdo ogledati. Predsta-
ve ob 16.30 in 21. 

u— Zadruga krojačev, krojačic In sorod-
nih obrtov v Ljubljani vabi vse svoje čla-
ne in članice na pogreb pokojnega zadruž-
nika g. Martina Pevca, ki se bo vršil danes 
v torek ob 5. uri popoldne iz mrtvašnice 
pri Sv. Krištofu na pokopališče k Sv. Križu. 

1230 
n— Ne begajte rešilne postaje! V zad-

njem času si brezvestie osebe dovoljujejo 
neumestne šale z mistifikacijo rešilne po-
staje. češ. da je na tem in tem mestu ne-
kdo ponesrečil in naj pride takoj rešilni 
avtomobil. Ko privozi avto na označeni 
kraj. pa se ugotovi, da Je bila rešilna po-
staja mistificirana Ker ima rešilna postaja 
vsled teh neokusnih šal veliko Izgubo na 
denarju in času, se cenjeno občinstvo na-
proša. da te brezvestne osebe, ako so ko-
mu znane, naznani mestnemu magistratu, 
ki bo poskrbel, da dobe zasluženo kazen. 

u— Kopanje v novi strugi Gradaščice. 
Ker brežine nove struge Gradaščice še ni-
so dovoljno utrjene, je kopanje v Gradašči-
ci prepovedano z ozirom na to, da se po-
škodujejo s tem bregovi. Kogar se bo za-
lotilo, da se kljub prepovedi koplje, bo 
strogo kaznovan. 

u— Gneča pri kolodvorskih blagajnah je 
ob dnevih pred prazniki, ob sobotah, nede-
ljah in praznikih tako velika, da je želez-
niška uprava uvedla posebne pomožne bla-
gajne, vendar je marsikomu kolodvor pre-
cej od rok in ne utegne nabaviti si že na-
prej voznega listka v tako zvani »predpro-
daji«. V sredini mesta se nahaja v palači 
Ljubljanske kreditne banke oficijelna poto-
valna pisarna »Putnik«, kjer vsakdo lahko 

Najboljše, najtrajnejše, zato s 

1? uaiceneišeJ 

dobf po izvirnih cenah vozovnico tudi za 
tri dni naprej, ki Je žigosana z datumom 
dotičnega dne, ko potnik namerava potova-
nje nastopiti. Za daljše proge pa izdaja 
»Putnik« posebne karte v knjižicah, ki so 
veljavne šestdeset dni od dneva žigosanja. 

n— Drobna policijska kronika. Preteklo 
nedeljo je bil praznik raznih dobrovoljčkov 
izmed katerih jih je dokaj prespalo noč tu-
di v policijskih zaporih. Aretiranih je bilo 
dalje par postopačev, 3 vlačug&rice in 2 
berača. V ostalem so bili policiji prijavljeni 
naslednji dogodki: 3 tatvine, 1 vlom v sta-
novanje, 1 tatvina kolesa, 1 pretep in nedo-
stojno vedenje, 3 izgredi, 3 prestopki kalje-
nja nočnega miru, 1 pobeg od doma, 3 ne-
zgode, 27 prestopkov avtomobilskih pred-
pisov in 15 prestopkov cestnega policijske-
ga reda. 

u— Samomor. Snoči se Je za elektrarno 
v Kotnikovi ulici ustrelil 27 letni Franc No-
vak, delavec v tekstilni tovarni »Jugoče-
ška« v Kranju. Oddal si je dva strela v pr-
si in so ga smrtno ranjenega prepeljali v 
bolnico Ranjenec najbrže ne bo dočakal 
dneva. Tragičen dogodek se je izvTŠil vpri-
čo njegove ljubimke. Vzrok samomora je 
najbrže nesrečna ljubezen. 

u— Izginula služkinja. Železniški uradnik 
France Leban, stanujoč v Pohlinovi ulici 
št. 190, je sprejel pred meseci za služkinjo 
21 letno Jožefo Tavžljevo, doma iz Preser-
ja pri Ljubliani, ki pa mu je takrat zakrila, 
da se nahaja v blagoslovljenem startu. 
Tavžljeva je postala sedaj v zadnjem me-
secu nosečnosti naenkrat otožna in je dn» 
27 preteklega meseca nenadoma brez od-
povedi neznano kam izginila. Ker se Tav-
žljeva niti dosedaj še ni vrnila, Je Leban 
zadevo prijavil policiji s pripombo, da ni 
izključeno, da bi njegova bivša služkinja 
izvršila samomor. Tavžljeva je pustila pri 
Lebanu vse svoje imetje in obleko. Izginu-
la služkinja je srednje velike postave, po-
dolgastega obraza in dolgih kostanjevih 
las in gologlava. 

u— Zatekel se je v nedeljo zvečer kra-
sen črn doberman (levo uho poveša). — 
Lastnik ga dobi pri g. Rado Šturmu. Rožna 
dolina, Cesta IX. št. 2. 

Iz Maribora 
' M^. Mariborski župan dr. Juvan se Je 

vrnil z daljšega bolezenskega dopusta ter 
je zopet prevzel županske posle, 

a— Mnogi mariborski gledališki abonentl 
še niso poravnali svojih obveznosti. Ker je 
gledališka uprava napTam cenjenim abo-
nentom storila svojo dolžnost, to je da jim 
je nudila obljubljeno število predstav, smo 
upravičeni opozoriti cenjene abonente, naj 
nemudoma poravnajo dolžne zneske, zlasti 
še, ker je gledališče v skrajno slabem fi-
nančnem stanju. 

a— Dečjo počitniško kolonijo vzdržuje 
tudi Jadranska Straža, in sicer na Martin-
ščici pri Sušaku. V tej počitniški koloniji 
imajo dečki vso cfckibu za 900 Din meseč-
no. Z oskrbo so združeni stroški za razne 
izlete, za športno vežbanje in sploh za naj-
boljše počitniško razvedriio in okrepčiio. 
V to kolonijo je poslal tudi mariborski ob-
lastni odbor Jadranske Straže 16 dečkov, 
pod vodstvom prof. Rovška. Štirje udele-
ženci so iz Ljubljane, štirje iz Mežiške 
doline, ostali pa iz Maribora. Udeleženci iz 
Mežiške doline so siromašni rudarski si-
novi in prispeva zanje polovico krajevni 
odbor Jadranske Straže v Mežici, polovico 
pa oblastni odbor v Mariboru 

a— Vlomilci so poskusili svojo srečo v 
pisarni mestne klavnice. Vdrli so v pri-
tlično pisarno od zadaj skozi sejmišče in 
vrtove. Razbili so šipe ter skozi nastale 
odprtine odprli okno. Železno blagajno, v 
kateri je bilo okrog 17 tisoč Din, so preced 
časa obdelavali, odtrgali so tudi okove pri 
ključavnici potem pa vse pustili, ker sa 
najbrže imeli preslabo orodje. Videlo se ua 
je, da imajo zlikovci za seboj vlomilsko 
šolo. Z mokro brisačo so skrbno obrisali 
železno blagajno in vse kose razbitih šio 
odnesli s seboj, da bi jih ne izdali odtisi 
prstov. V naglici je pa zunaj ob zidu le 
ostal košček šipe in na njem tudi razločen 
odtis prsta. To bo pri dobro urejenem dak-
tiloskopskem oddelku mariborske policije 
najbrže privedlo do izsledenja vlomilcev. 

Iz Celja 
e— Seja občinskega sveta celjskega so 

bo vršila v petek 6. t. m. ob 6. zvečer z 
običajnim dnevnim redom. 

e _ Ciril-Metodova proslava v Celju. V 
sredo 4. julija na predvečer praznika slo-
vanskih blagovestnikov Cirila in Metoda se 
bo žgai na Starem gradu kakor vsako leto 
spominski kres. Ciril-Metodovi podružnici 
bosta zbirali te dni po mestu prispevke za 
našo šolsko družbo. Naj ne bo nikogar, ki 
bi odrekel četudi še tako skromen dar v 
ta namen. Na Grmadi bodo kurili ciril-me-
todovski kres celjski turisti. Podružnica 
Ciril-Metodove družbe v Gaberju bo prire-
dila kres pri Maksimiljanovi cerkvi. Kasne-
je se bo vršil na vrtu gostilne Wi!son pri-
jateljski sestanek. 

e— Udruženje mornarjev-borcev Iz na-
cionalnega pokreta na Jadranu 1914 do 191S 
se je osnovalo s sedežem v Sarajevu. Se-
daj se snuje pododbor za Celje in vso juž-
no mariborsko oblast s sedeJem v Celju. 

e— Žrtev škrlatlce. Umrla je v celjski 
javni bolnici 1. julija Amalija Semprinožnik 
17 let stara, iz Šmartnega ob Dreti. V dru-
žini razsaja škrlatica in je to sedmi smrtni 
slučaj. 

e— Navlhanka. Neka F. Z. h Gaberja je 
na prav lahek način hotela živeti na tuje 
stroške. Pisarila je ljudem, katere je po-
znala kot Iahkoverneže, pisma s pozivom, 
da naj ji pošljejo v pismu na naslov Ruth 
Arnstein, poštnoležeče Celje, 20 dinarjev 
in par lastnoročno pisanih vrstic, h katerih 
jim bo povedala njih preteklost, sedanjost 
in prihodnjost. Marsikdo je šel ženščini na 
limanice, dokler se ni obrnila na nepravega 
Ta Je naznanil zadevo policiji, ki jo je pri-
jela na pošti, ko je prišla dvignit pisma. 
Lepa prorokinja, ki ni mogla prorokovati 
prihodnjosti sami sebi l 



Naši Kraji in ljudje 
Tri žrtve maščevanja v hipni blaznosti 

Strašna osveta posestnika Janeza Naglica, ki je v Preba-
cevem nad Kranjem zaradi malenkostne razprtije ustre-

lil tri kmečke fante 
Kranj, 2. julija. 

Noocdšnjo noč je doživela mala vas Pre-
ibačevo ob deželni cesti Kranj - Smlednik, 
dobro oro pešhoda od Kranja, trojni uboj. 
Mizarski mojster Ignac Naglič, po domače 
Rekar. je ustrelil po končanem fantovskem 
likofu tri sinove svojih sosedov - posest-
nikov: Franca Zavrla. Matevža Kladivca 
in Janeza Pipana. Demon alkohol zopet be-
leži svoje strašne ž r t v e . . . 

Fantovski likoi 
Včerajšnji nedeljski popoldan se je zbra-

lo pri gostilničarju Jožefu Pravstu v Pre-
bačevem 18 domačih fantov, med njimi tu-
di trije poročeni možje, od teh dva iz Šen-
čurja. Malo preje so »šrangali« na vasi ter 
dobili od ženina iz Visokega domače ne-
veste Marije Štebil 400 Din odkupnine. 
Razvilo se je v družbi veselo in razigrano 
razpoloženje, kakor je običaj, ako napra-
vijo fantje dober posel z ženini iz tujih 
yasi. 

Okrog sedme ure zvečer se ie fantom 
(pridružil sosed Ignac Naglič. star 47 let. ki 
kna v Prebačevem lastno mizarsko pod-
jetje. Liter za litrom se ie vrstil na mizi. 
da si niti gostilničar sam ni zapomnil toč-
nega števila litrov vina. Bilo je med fanti 
tako veselo in razposajeno, kakor more 
biti le med fanti na vasi. ki pijejo, ooio in 
vasuje jo . . . 

Še pred polnočjo le velel Naglič svojemu 
I7-letnemu sinu in nekemu svoiemu vajen-
cu. da naj gresta domov, češ da ie za nju 
krokarije že dovolj. Za oba farna so se za-
vzeli ostali fantje in Janez Pipan je do-
stavil Nagliču: 

»Pusti ju danes tukal jutri ju lahko po-
kličeš na odgovornost, če ne bosta delala.« 

Beseda je dala besedo, prišlo je celo do 
"dejanskega spopada med očetem Nagličem 
in fantom Pipanom: ostali so ju razdvojili 
in je prešlo brez hujšega. Naglič se vendar 
ni hote! pomiriti, v svoji razburjenosti in 
tižalijenosti ie postajal celo agresiven in 
nadležen. Sporekel se ie celo z gostilni-
čarko in jo celo enkrat zagrabil za lase. 
To je bilo za fante dovolj. Brez besede so 
ga pograbili ter ga postavili na cesto pred 
hišo. Nato so se za njim zaprla v ra ta . . . 

Strašen zločin iz osvcte 
Nagliča je to početje mlajših fantov kot 

starejšega, oženj enega moža naravnost 
razkačilo. V njem je dozorel sklep, strašen 
sklep, da se temeljito osvet i . . . 

Odšel je naravnost domov v svojo de-
lavnico, ki leži ob isti cesti, kakih 200 m 
nižje gostilne proti Hrastjem. Po lestvi je 
zlezel v podstrešje ter tam vzel puško ka-
rabinko in municijo, ki jo je bil ob prevratu 
prinese] oci vojakov. 

Tako oborožen se je vrnil Naglič nazaj 
pred gostilno ter čakal svojih žrtev. Kmalu 
je izstopil kmečki famt Franc Perčič ter za-
gledal v čisti mesečini Nagliča s puško. 
Sluteč njegovo nakano je stopil Perčič 
bližje, rekoč: 

»Kaj počenjaš s puško?« 
»Tebi, ker sva prijatelja, ne bom nič na-

pravil, a vse druge bom postrelil!« 
»Rekar, nikar ne delaj tega,« ga je po-

mirjeval Perčič. Posrečilo se mu je. da ga 
je spravil proč od gostilne, nakar se je 
yrnil k tovarišem v gostilno ter jih opozo-
ril, da ima Naglič puško, — naj se ga va-
rujejo! Fantje pa so hoteli Nagliča takoj 
razorožiti. Odšli so na široko cesto, katero 
Je obsevala luna, da je bilo lahko opaziti 
človeške postave Ln prepoznati tudi osebe. 
Prvi med fanti je stopil Matevž Kladivc. 
Ko so napravili kakih 20 korakov proti 
Nagliču, je 'ta pomeril in trikrat zaporedo-
ma ustrelil.. . 

Fantje so se hipoma ustrašili, vendar ni-
so ničesar opazili ter skočili naprej. V tem 
trenutku niso niti videli, da so streli zadeli 
Kladivca, ki je mrtev omahni! na tla. Dobil 
je prvi strel v trebuh, drugega v desno 
ramo in tretjega skozi vrat v glavo da mu 
Je razibil lobanjo in so se razlili možgani 
po tleh. 

Po teh strelih se je tudi Naglič umaknil 
nekaj korakov nazaj, se obrnil in ustrelil 
ca najbližjega Janeza Pipana v trebuh. Z 
globokim vzdihom se je Pipan opotekel in 
zgrudil na travo poleg ceste. Ostali fantje 
so se ob tem groznem prizoru iz strahu 
razbežali, da izginejo Nagliču izpred oči. 
Naglič pa se ie nasloni! na bližnjo ograjo in 
tako čakal dalje na preži poleg Zavrlove 
hiše. Streli so zbudili med drugim tudi 
Zavrlovo sestro, ki je prihitela pogledat 
ven. V tem je prišel od gostilne njen brat 
Franc, vodeč kolo s seboj. Ko ga je sestra 
zagledala, mu je zakričala nasproti: »Fran-
celtj, beži!« 

Zavrl se je ozrl na Nagliča ter mu pri-
jazno dejal: 

»-Dva si že ubil, nikar ne strelflaj več!« 
V tem je zavil na domače dvorišče, a 

Naglič je zopet ustrelil. Krogla je zadela 
Zavrla, vstopila zadaj v hrbet, predrla po 
strani prsa ter zdrobila kost leve roke. s 
katero ie vodil kolo. Zavri se je brez glasu 
zgrudil na tla. « 

Vaščani so bili vsi prebujeni, toda nihče 
se ni upal na cesto, ker so se bali. da tudi 
nijih ne pogodijo smrtonosne krogle. Vse se 
je dogodilo na odprti cesti pred hišami 
obeh ustreljenih fantov Kladivca in Zavrla 
ter posestnika Mraka, ki se nahajajo med 
Nagličevo delavnico in Pravstovo gostilno. 

Iz svoje hiše je vendar stopil oče ustre-
ljenega Zavrla, da pogleda za svojim si-
nom. Takoj pred hišo je zagledal sina le-
žati v mlaki krvi brez vsakega giba. Očeta 
je prevzela obupna misel, v žalosti se ie 
obrnil proti nedaleč stoječemu Nagliču. V 
tem je Naglič pomeril puško tudi na njega. 
Vendar je njegovo nakano preprečil fant 
Nagičeve hčere, ki se je medtem približal 
Nagliču, dočim se je Zavrlov oče naglo vr-
nil nazaj v hišo. 

Žrtve so nekaj časa ležale v mlakah kr-
vi na cesti, ker se niso ljudje upali ponie. 
Šele čez nekaj časa so dvignili fantje Pi-
pana, ki je bil še pri življenju in ga nesli 
v bližnjo hišo. 

Obup maščevalnega ubijalca 
Neki fant se je po strašnem činu takoj 

odpeljal s kolesom v Kranj, nato so zapre-
gli še voz. da pripeljejo zdravnika k smrt-
no ranjenemu Pipanu. V hišo, kamor so 
zanesli Pipana, je prišel tudi Naglič s 
puško v roki. Bil je obupan, jokal je kakor 
otrok, vzklikujoč: 

»Joj, ka sem naredil ! . . . Ubijte me. ubij-
te me!« 

Na okoli stoječe je napravil strašen do-
jem. Vsi so se ga bali. da ne bi zopet zdiv-
jal. Nihče se ni upal stopiti k njemu, da bi 
ga pomiril, še manj. da bi mu odvzel 
orožje. Tako je Naglič. še vedno oborožen, 
odšel zopet iz hiše in odtaval na svoj dom. 

Iz Kranja so se pripeljali čez četrt ure 
člani gasilnega društva z rešilnim avto-
mobilom in zdravnikom ki pa ie mogel 
konstatirati le smrt vseh treh fantov. Z 
istim avtomobilom so gasilci obvestili 
orožništvo v Šenčurju in naito v Kranju, 
odkoder sta se pripeljala orožniški nared-
nik Ignac Sever in kaplar Franc Smole. 
Po daljšem iskanju sta Nagliča našla na 

njegovem domu pri številni družini. Ko ju 
je Naglič zagledal, se je vedel povsem 
udano. Izročil i ima je puško in municijo, 
venomer je jokal in tarnal, obžaloval svoj 
čin in tožil, da so ga fantje sramotno 
užalili. 

Žalovanje štirih rodbin 
Okrog storilca Nagliča, ki je v najlepši 

moški dobi 47 let, se je zbralo na njego-
vem stanovanju vseh devet otrok in po-
trta žena. Najmlajši sin ima 5 let, najsta-
rejša hčerka pa 22. Odigravali so se pre-
tresljivi prizori: jokajoča deca okrog ne-
srečnega očeta in obupno žalostne ma-
tere . . . 

»Bodite pridni, ubogajte, ne. pijte vina!« 
jim je govoril oče. »Ne ravnajte po mojem 
zgledu.« 

Očetove opomine in nauke ie spremljal 
vedno hujši, v srce segajoč jok vseh de-
veterih otrok. Ko sta orožnika napovedala 
odhod, se niso hoteli otroci ločiti od svo-
jega nesrečnega očeta. Nagličeva žena je 
od žalosti povsem onemogla obsedela na 
stolu med svojimi otroki. Uklenjen je mo-
ral zapustiti Naglič svojo številno družino. 
Za njim je tekel po cesti le 5-letni sinček, 
ki je žalostno klical: »Ata, ata!« Neka so-
seda je odstranila jokaiočega otroka in ko 
se je ubijalec že bližal Kranju, je po vasi 
odmevalo neutešeno ihtenje. 

Vsi trije ustreljeni so sinovi posestni-
kov, najbližjih sosedov ubijalca Nagliča. 
Zavrl je bil star 25. Kladivc 34. Pipan 29 
let. Za vse tri rodbine je strašna izguba 
tem hujša, ker so vsi bili edini sinovi, edi-
na opora svojim staršem. 

* 

Okrog 6. ure zjutraj sta pripeljala orož-
nika Sever in Smole uklenjenega Nagliča 
v Kranj. Ob eskortiranju iz domače vasi so 
se zbirale ob cesti pred hišami posamezne 
gruče vaščanov. Eni so nesrečnega Nagli-
ča pomilovali. v drugih pa je njegova po-
java vzbudila ogorčenje, ki ie doseglo celo 
take dimenzije, da sta morala orožnika Ču-
vati Nagliča pred linčanjem. 

Danes popoldne se je vršil v Prebače-
vem, kjer se ie odigrala velika žaloigra. 
sodni ogled. Na pokopališču v Šenčuriu. 
kamor so tekom dopoldneva prepeljali vse 
tri žrtve, se je vršila sodna obdukciia. 
Zločin Nagliča ie izzval veliko senzacijo 
daleč naokrog. 2e tekom noči in jutra se 
je tragična novica raznesla po vsem okraju 
in vzbuja zdaj najrazličnejša ugibanja. Go-
vori se. da je Naglič bil na fronti ranjen 
v glavo in da še sedai čuti posledice te 
poškodbe v možganih. Pijača mu je zme-
šala pamet in v navalu besnosti in želie po 
osveti je storil zločin, kakršnega že dolsro 
ne beleži kronika sicer it^ko številnih pi-
janskih ekscesov v naših krajih. 

Strašna drama nesrečnega zakona 
V Šiški je včeraj krojač Pevec obstrelil ženo in si nato 

sam končal življenje 
Ljubljana. 2. julija. 

Ljubljana in zlasti gorenjska periferija 
živi pod vtisom strahovite rodbinske tra-
gedije, ki se je danes odigrala v Šiški in 
zahtevala dvoje žrtev. Dogodek komenti-
rajo ljudje najživahneje in ugibajo, kaj je 
privedlo moža že v zrelih letih, da je s 
strelom uničil življenje sebi ter skušal kon-
čati tudi ženo. ki se zdaj bori s smrtjo v 
kirurgičnem oddelku ljubljanske bolnice. 

Štirje streli v lesenem paviljonu 
Davi okrog 7. so odjeknili v Medvedovi 

ulici v Šiški štirje zaporedni streli, oddani 
iz samokresa. Stanovalci okoliških hiš so 
se zdrznili in nekateri prihiteli na cesto ter 
se začel zbirati pred izkuhom Marije Pev-
čeve, odkoder so čuli strele. Iz lesenega 
paviljona je prihitela na cesto neka žen-
ska, ki je na ves glas kričala: »Ustrelil je 
ženo, zdaj hoče pa še mene!« Preplašena 
ženska je hitela kakor brez uma. straho-
vito razburjena proti hiši. kjer se nahaja 
družba »Slograd«. Takrat ie počilo četrtič 
in na prag paviljona je omahnil neki moš-
ki. Obležal je mrtev, iz ust je bruhala kri... 

V upravičeni domnevi, da se ie pravkar 
odigrala strašna drama, so ljudje prestregli 
pobeglo žensko, kuharico Amalijo Hribar-
škovo, ki je vijoč roke izpovedovala v pre-
tnganih stavkih, da je streljal krojaški 
mojster M. Pevec. Iz množice je takoj odhi-
tel nekdo poročat o krvavem dogodku po-
liciji dočim se je več ljudi odločilo, da 
gredo pogledat v notranjost paviljona, od-
koder ie bilo čuti žalostno stokanje kro-
jačeve žene Marije Pevčeve, ki je bila še 
pri življenju in se ie zvijala v silovitih 
mukah na tleh v kuhinji. Ljudje so morali 
stopaiti preko trupla Martina Pevca, ki je 
krvaveč in negiben ležal na pragu. Videč, 
da Marija Pevčeva še živi. so nemudoma 
telefonirali po rešilni avto. ki je bil že v% 
par minutah na mestu. Policijski stražniki 
so prostor, kjer se je odigrala strašna dra-
ma. zastražili in preprečili naval radoved-
nega občinstva. Obveščena ie bila tudi po-
licijska direkcija in na kraj je kmalu pri-

Kulturni pregled 
t 

Tenorist šimene ostavlja Zagreb. Naš ro-
|ak g. Marij Šimenc, ki je bil zadnja leta 
"ilam zagrebške opere, ostavlja s prihodnjo 
lezono Zagreb in se preseli drueam. Kakor sezono Zagreb in se preseli drugam. Kakor 

poročajo listi, je zahteval Šimenc 300.000 Din 
letne plače in ker mu niso tega pogoja iz-
polnili, je resigniral na dosedanja angaž-
man. 

Miroslav Krleža prejme Demetrovo nagra-
do. Demetrovo nagrado za najboljše hrvat-
sko dramsko delo v sezoni 1927—1928 je 
komisija, ki razpolaga z denarjem Deme-
trove pisateljske ustanove. Dodelila Miro-
slavu Krleži za dvodejanko ">V agoniji«. Sta-
lišče nagrajenca je bilo prilično lahko, ker 
je imel proti sebi samo enega tekmeca. 

Penovec dr. Šismanov umrl v Osla. Bol-
garska sekcija Pen-kluba je poslala na le-
tošnji kongres Pen-klubov v Oslo kot svo-
jega delegata učenjaka in književnika univ. 
prof. dr. Ivana šišmanova. V Oslu pa je 
dohitela šišmanova nepričakovana smrt. 
fiišmanov je študiral na Dunaju, v Ženevi 
in v Lipskem. Tu je bil promoviran za dok-
torja filozofije pod filozofom Wundtom. Po 
vojni je bil bolgarski poslanik v Kijevu« še 

prej pa načelnik prosvetnega ministrstva 
in celo minister prosvete v bolgarski vladi, 
šismanov je bil tudi član zagrebške, beo-
grajske in lvovske akademije znanosti ter 
je napisal okrog 300 razprav literarno-histo-
ričnega značaja. 

Nemška plesalka Mary Wigmanova je raz-
pustila svoj baletni zbor, ki je dosegel baš 
v zadnjem letu velikanske uspehe. Razlog 
za razpust skupine je bilo pomanjkanje de-
narja. 

Beograjska drama zaključi svojo letožnjo 
sezono danes, v torek, s predstavo Stankovi-
čeve »Koštane«. 

Bolgarsko državno nagrado ca leposlovje 
je prejel letos pisatelj Kiril Hristov za od-
lomke iz eposa >Četa sa Balkana«. Manjše 
nagrade so prejeli: pisatelj Jordan Jovkov, 
pesnici Bakerjana in Popova-Mutafova ter 
pisatelji: P. K. Petkanov, Vladimir Polja-
nov, Aura, Dobro Nemirov in G. Karalva-
nov. 

Henri Barbnsse, sloviti pisatelj »Ognja«,, 
je prispel v Rusijo, kjer bo preživel letoš^ 
nje poletne mesece na jugu. 

spela komisija, ki sta jo tvorila policijski 
zdravnik dr. Avramovič ter dežurni urad-
nik Gregorič. Zdravnik je Pevca takoj pre-
iskal, mogel pa je konstatirati. da je smrt 
nastopila takoj po strelu. Pevec si je bil 
pognal kroglo naravnost v srce tik nad le-
vo prsno bradavico. Krogla je telo pro-
drla in je izstopila med 7. in 9. rebrom na 
hrbtu. Na zdravnikovo odredbo je prišel 
takoij mrtvaški voz. ki je Pevčevo truplo 
odpeljal v mrtvašnico k Sv. Krištofu. Ma-
rijo Pevčevo, ki je ranjena v trebuh in je 
krogla izstopila na hrbtu nad kolkom, pa 
je rešilni avto jadrno prepeljal v bolnico. 

Izpoved priče Amalije Hribar-
škove 

Dežurni uradnik g. Gregorič je takoj po 
odpravi mrliča in težko ranjene Pevčeve 
pričel z zaslišavanjem prič krvavega do-
godka. Amalija Hribarškova. ki je bila kot 
kuharica že svoi čas več let v službi pri 
Pevčevi, pa ie potem za kratek čas službo 
zapustila in se pred dnevi zopet vrnila, 
pripoveduje: 

»Pevec, ki je živel ločeno od svoje žene, 
je stopil danes v lokal točno ob 7. zjutraj. 
Bil ie v obraz nekam bled in je gledal 
okrog s sršečimi pogledi. Meni je postalo 
takoj tesno pri srcu in obšla me ie čudna 
slutnja. Pevec je pristopil k svoii ženi, ki 
je stala v kuhinji, jo pobožal po roki ter 
jo vprašal smehljaje: 

»Kaj si še jezna?« Ta hip je segel v žep. 
potegnil iz njega šop ključev in ji pomolil, 
rekoč: »Tu imaš ključe.« 

»Zakai pa jih daješ meni?« je vprašala 
žena. nakar ji je odvrnil: »Boš že videla!« 
Nato se je Pevec obrnil proti meni in me 
vprašal: »Vi ste tudi moja nasprotnica? 
Tak vi boste tudi pričali zoper mene?« 
Preden sem mu vsa osupnijena mogla od-
govoriti, je že zopet stal pred svoio ženo 
in ji pričel govoriti o nekem svojem ne-
čaku Francetu, ki se ie učil pri njem za 
krojača, ter zahteval, da mu ga žena po-
kliče. Žena pa je moža zavrnila rekoč, da 
fanta ni pri njej. ker ie odpotoval. 

Po tem pogovoru se je Martin Pevec 
odstranil iz kuhinje v jedilnico in hodeč 
gori in doli prepeval neko nerazumljivo 
ipopevko. Nenadoma je posegel v žep. Pre-
šinila me je groza. Stala sem za njego-
vim hrbtom in zapazila v njegovi roki — 
samokres. . . Bliskovito sem odgrnila za-
grinjalo, ki deli kuhinjo od jedilnice ter 
opozorila gospo z gesto, naj se odstrani. 
Ni me razumela, nakar sem še enkrat na-
mignila. naj zbeži, in jo tudi z besedo opo-
zorila. Bilo pa je prepozno. V tistem hipu 
je že počilo in se je Pevčeva z vzklikom 
zgrudila na tla. kjer je obležala vsa v krvi. 
Pevec se je nato ves raizburjen oibrnil ter 
nameril orožje proti meni . . . Vsa zmešana 
sem v zadnjem hipu pograbila stol in ga 
dvignila v obramlbo. Pevca je to menda 
zimedlo in strel je zgrešil cilj. S stolom v 
rokah sem skočila proti vranom in me Pe-
vec tudi z drugim strelom ni pogodil. 2e 

Blago za 
sokolske kroje 

od Din 160 za meter v zalogi pri 
tvrdki Drago Schwab, Ljubljana 
Na željo izgotavlja kroje brez-
hibno po predpisih 

sem tedad odvrgla stol hi na ves glas kri-
čeč zbežala na cesto.« 

S četrtim strelom si je Pevec sam kon-
čal življenje. "Ves tragični dogodek se Je 
odigral v dobrih 5 minutah. Strašnim pri-
zorom je prisostvovala tudi služkinja R©-
zalija Jenko, ki izpoveduje isto kakor Hri-
barškova. 
Žalosten konec nesrečnega za-

kona 
Kakšen je bil neposredni povod te za-

konske žaloigre, še ni popolnoma pojas-
njeno. Oženil se je Martin Pevec v dru-
gič leta 1913. Njegova druga žena, ne-
srečna Marija je rodom Nemka, doma iz 
Knittelfelda na Gornjem Štajerskem in se 
je pisala preje Niskarija. Izpočetka sta se 
zakonca prav dobro razumela in sta živela 
v lepi harmoniji; tako rudi še po prevratu, 
ko se ie Pevec vrnil iz ruskega ujetništva. 
S pridnim delom si je mož prihranil nekaj 
denarja, služila pa je tudi njegova žena. 
ki je nekako pred 4. leti pričela z izkuhom 
v Šiški. Sčasoma pa ie začel Pevec trpeti 
zaradi hude ljubosumnosti. Večni prepiri 
so privedli končno oba do tega. da sta se 
dogovorila glede ločitve. Moža so ob vsa-
ki priliki dražili tudi razni dobri prijatelji 
in Pevec ie postajal z ženo še bolj surov. 
Od februarja letos že nista več dosti go-
vorila in sta stanovala že ves ta čas lo-
čeno: ona v Frankopanski ulici 26. on pa 
v Šelenburgovi ulici 4. kjer je imel svoio 
krojaško delavnico. 

Na sodišče sta bila medtem pozvana 
dvakrat, a vsi poizkusi za dosego sprave 
so ostali breuspešni, ker je žena dosledno 
vztrajala pri tem. da se ločita. Pevca je to 
strahovito grizlo in je svoji ženi ob vsa-
kem srečanju lučal v obraz hude očitke, ki 
so se zdeli tem bolj čudni, ker je bil Pe-
vec star že nad 52 let. žena pa tudi blizu 
toliko. Zadnji čas je Pevec, ki je bil itak 
razburljive narave in močno nervozen, 
skušal blažiti svoje notranje bolesti tudi z 
vinom, kar pa mu je še bolj zrahljalo živ-
čevje in ga končno spravilo v obup. 

Pevec je dejanje izvršil vsekakor pre-
mišljeno, ker je pustil na svoji mizi dvoje 
pisem, ki iu je v slovo napisal svojima že 
odraslima hčerkama iz prvega zakona. 
Streljal je z zelo starim revolverjem ka-
libra 7.65 cm iz neke španske orožarne. V 
samokresu sta ostala neizstreliena še dva 
naboja. Nihče iz njegove bližje okolice ne 
ve. kdaj in kje si ie nabavil orožje in kako 
dolgo je že snoval svoj obupni sklep, ki ga 
je danes zjutraj izpremenil v tako usode-
polno dejanje. Pogreb nesrečnega Martina 
Pevca se bo vršil danes popoldne ob 17. 
iz mrtvašnice pri Sv. Krištofu k Sv. Križu. 

Grozen konec obupanega 
rudarja 

Hrastnik, 2. julija. 
Snoči se je ustrelil 201etni rudar Josip 

Kirn. Dopoldne je bil v Trbovljah, popol« 
dne pa se je podal z nekaterimi tovariši v 
kino in nato v bližnjo gostilno. Za mizo je 
bil prav vesel, ko pa se je vračal iz gostil« 
ne, je hotel kakor za šalo skočiti v rudniški 
jarek, a ga je pravočasno potegnil z brega 
nazaj njegov prijatelj. Nato se je podal z 
družbo v gostilno konsumnega društva, kjer 
je površno prebiral novine in delal opazke 
o samomoru. 

Kar stihoma je končno izginil pri stran« 
skem izhodu iz gostilne in se podal v ko« 
lonijo, kjer se je ravno vršil promenadni 
koncert rudniške godbe. Kirn se je pridru* 
žil nekaterim svojim znancem in povpraše* 
val, če ima kdo kakšno patrono. Tovariši 
so se mu smehljali, meneč, da hoče zbijati 
dovtipe. Tedaj pa je Kirn potegnil star sa* 
mokres iz žepa, ga nastavil na desno sence 
in vprašal navzoče tovariše: «Mar se bo» 
j im?» Tovariši so mu pol resno, pol dovtip« 
no odgovorili: «Sipusti v zrak»! V tem tre« 
nutku pa je Kirn že stopil 3 korake nazaj 
in si pognal kroglo v desno sence. Izstopila 
je na desni strani glave in potegnila nekaj 
možgan s seboj. 

Nesrečneža so takoj odnesli v rudniško 
bolnico, kjer je izdihnil okrog polnoči. 

Kirn je bil pri letošnjih naborih potrjen. 
Od tega časa je bil vedno bolj potrt. Tova« 
rišem je večkrat tožil: «K vojakom bom 
moral, a brez denarja.» Ubijala ga je beda 
in skrb, kakor vse njegove tovariše rudar« 
je, ki životarijo v večni negotovosti žara« 
di stalnih kriz pri rudniku in slabih plač. 
Kirn je bil resen, miren in pri tovariših 
priljubljen fant. Udejstvoval se je tudi pri 
gledaliških igrah «Svobode». Njegov straši 
ni konei je napravil na vse prebivalstvo 
najgloblji utis. 

Požar v moravški dolini 
Moravče. 2. julija. 

Včeraj popoldne, ob času. ko so ob ne-
deljah ljudje navadno z doma eni po oprav-
kih, drugi v cerkvi, je izbruhnil v malem 
naselju za gradom Belnekom v moravški 
dolini požar. Pričelo je goreti pri kmetu 
Bučarju, kjer so odšli po kosilu vsi z do-
ma. Radi velike vročine pripekajočega 
solnca in pihljanja vetra se je požar naglo 
širil ter so ognjeni zublji grozili, da obja-
mejo vso domačijo. 

Ogenj je prvi opazil moravški čevljar g. 
Alojzij Tramipuž. ki ie pričel klicati ljudi na 
pomoč. Trampužu se ie posrečilo, da je 
zbral nekaj gasilcev kolikor jih je bilo ta-
čas pri roki. Gasilce pa je precej oviralo, 
ker ni bilo blizu vode in so imeli premalo 
cevi na razpolago, ko so stopili v reševalno 
akcijo. Domačim gasilcem so prispeli čez 
čas na pomoč še okoliški tovariši in skup-
nemu naporu se je šele posrečilo, da so 
preprečili, da se požar ni razširil tudi na 
sosedne domačije. 

Hlev. kozolec ter kašča so pogoreli do 
tal. Splošno šlkodo v navedenih poslopjih 
pa še poveča dejstvo, da so imeli v shram-
bah spravljen že del letošnjih pridelkov, 
zato je kmet z nesrečo še boli oškodovan, 
ker mu je uničen živež in živinska krma. 
Ogenj se je polotil tudi hiše. Da so je do-
bršen del še očuvali, je zasluga koncentri-
ranega gašenja in prizadevanja gasilcev, 
da očuvajo nesrečnikom vsaj krov nad gla-
vo. Poleg velike škode je nesrečni pogo-
relec Bučar dobil pri gašenju težke in ne-
varne opekline ter ima ožgano kožo in ce-
lo meso. Po zdravnikovi odredbi bo moral 
z opeklinami pokriti kmet brezpogojno v 
bolnico, da ga skrbna nega reši strašnih 
muk. Tragično v navedenem primeru ie tu-
di dejstvo, da ie nesrečni gospodar zava-
rovan le za malenkostno vsoto. 

Ali naši podeželski gospodarji res ne 
morejo uvideti, da je že skrajni čas, da za-
varujejo svoje imetje denarnim prilikam 
in sedanjim razmeram primerno!? Kadar 
kdo občuti težko nesrečo na sebi. je tedaj 
za pomoč že oreoozno in ostane le — kes. 

Danes neprekficoo zadnjikrat. 
Ly» de Putti! Ly« de Puttf! 

Film trpljenja in frrbavi 

NOČNA ROŽA 
V zlavni vlogi dražestna. 

LYA DE PUTTI 
Pretresljivo! Lepa vsebina! 

Ganljiva godba 1 

Predstave ob 4., poj 8. in H 10. 

Znižane cene! KINO IDEAL. 

»Kako pa je prišlo v Belneku do poža-
ra?« se sprašujejo sedaj preplašeno ljudje. 
Med ljudstvom se ie razširila domneva in 
sum, da sta požigalca dva starejša berača, 
ki sta se klatila že v soboto po moravški 
dolini in sta se oglasila v nedeljo po ko-
silu pri Bučarju. Prosila sta za ostanke 
kosila. Pri Bučarjevih pa so že davno po-
južinali in pospravili, zato niso oba van-
drovca prav nič pogostili. Ko so jima rekli, 
da gredo vsi z doma. sta oba žganjarčka 
jezna in brez kosila odšla. Pa tudi Bučar-
jevi so odšli na posete k sosedom. Kmalu 
nato se je pojavil nan strehi Bučarjevega 
poslopja rdeč petelin. 

Vekoslav Klaič f 
Zagreb, 2. julija. 

Po daljšem bolehanju ie snoči ob 7.13 
umrl hrvatski učenjak, znameniti zgodovinar, 
vseučiliščni profesor dr. Vekoslav K l a i č . 
Ime njegovo je popularno in je slovil daleč 
izven mej ožje domovine. Odšel je v večnost 
v čestiti starosti 79 let in zapušča narodu 
dragoceno dedščino svojega znanstvenega 
dela. Vzgoj.il je cele generacije profesorjev, 
katerim je poleg strokovne izobrazbe dal 
najsvetlejši vzgled neumornega znanstvenega 
razglabljanja. Njegovo najvažnejše delo, ob-
sežna zgodovina Hrvatov mu je pridobilo 
neminljiv sloves največjega hrvatskega zgo-
dovinarja. 

Rodil se je veliki pokojnik 1. 1849. v Gar-
činu pri Brodu na Savi, absolviral je gimna-
zijo v Zagrebu in Varaždinu, na filozofski 
fakulteti na Dunaju pa je dovršil svoje štu-
dije zgodovine in zemKepisja, nakar je bil 
na osnovi svojih znanstvenih del imenovan 
za profesorja zagrebške univerze. Perfektno 
je obvladal celo vrsto evropskih jezikov in 
je premogel ogromno znanje. Nikoli v življe-
nju pa ni hlepel po časti in bogastvu. Po-
sebno je znala ceniti ni,egovo delo praška 
univerza, ki ga je pred leti počastila z na-
slovom častnega doktorja. 

Zadnji burni dogodki so na velikega hr-
vatskega rodoljuba vplivali porazno. Vidno 
je začel pešati in lotila se ga je pobitost, 
kakor nikoli prej v življenjo. Predvčeraj-
šnjim ga je posetil nadškof dr. Bauer in mu 
podelil zadnji blagoslov. Vest o njegovi 
smrti je vzbudila v Zagrebu splošno žalo-
vanje. Pogreb se bo vršil v sredo dopoldne. 

Siava spominu, delu in imenu učenjaka 
Vekoslava Klaiča! 

Preselitev. 
Naznaijam cenj. damam, da sem 

se preselila v novi lokal v bližini 
farne cerkve ter se v nada je topl j 
priporočam za obilen obisk. 
Postrežba točna. Cene solidne. 

Gizela Vrečar, modistinja, Kranj št. 9 

Nedeljske nesreče 
Ljubljana, 2. julija. 

Včerajšnja nedelja je bila dan raznih 
manjših nesreč. ne.zgod in celo samomorii-
nih poskusov. Nesreče so se prigodile po 
večini na periferiji in so dogodki dali se-
veda povode temeljitemu razpravljanju 
predmestnega prebivalstva. 

Ključavničar Luka S. iz Rožne doline se 
je včeraj naenkrat naveličal življenja. Do-
ma se je nekaj prepiral in se ga za tem 
navlekel nekoliko čez mero. nakar je skle-
nil končati svoje življenje. Vzel je doma 
nož in si v samomorilnem namenu prere-
zal žile na roki. K sreči Da so ga njegovi 
domači še pravočasno opazili ter se obr-
nili po pomoč na rešilno postajo, ki je po-
skrbela, da je bil obupanec prepeljan v 
bolnico. Njegove poškodbe niso posebno 
težke ter je mož že izven nevarnosti. 

Pred barako bivše milarne v Šiški se je 
oripetila včeraj težja nezgoda. Delavka 
Barbara J. je hotela likati perilo in je sku-
šala razpihati oglje v likalniku. Mahala ie 
z likalnikom pred barako. V tistem hipu pa 
je prihitela iz barake proti njej 4,letna 
Štefka Nograšek in jo je J. po nesreči ud*, 
rila z likalnikom silovito od zadaj v glavo. 
Otrok se je na mestu zgrudil z 10 cm dol-
go krvavečo rano. V akcijo je moral zopet 
stopiti rešilni voz, ki je ponesrečeno dete 
odpeljal v bolnico. 

V Št. Vidu je doletela nesreča včeraj po-
poldne elektrotehnika Ivana Bezlaja. ki }e 
izkoristil lepo vreme in se odpeljal na iz-
let z motorjem. Na glavni cesti v Št. Vidu 
pa je naletel z vozom na kamen, ki ga ie 
spodnesel in vrgel po tleh. Pri padcu se je 
Bezlaj močno poškodoval no vsem telesu, 
zlasti pa po glavi. Zaradi poškodb so mo-
rali ponesrečenca spraviti v bolnico. 

Vajenec Gregor Kraker se je igra s flo-
bertom na Tržaški cesti. Pri tem ie tako 
neprevidno manipuliral, da se mu je orožje 
sprožilo. Projekti! je zadel kolarskega va-
jenca Franca Jenka v levo roko in se Je 
moral fant podati v bolnico, kjer so mu 
kroglo odstranili. — V ljubljansko bolnico 
so pripeljali včeraj tudi težko poškodova-
nega 25-letnega Matijo Velkavrha. posest-
nikovega sina iz Babnega vrha nad Polho-
vim gradcem. Fant se je na paši približal 
konju, ki so mu nagajali obadi in je bil za-
radi tega razdražen. Konj Je nenadnima 
dvignil kopito in udaril Velkavrha narav-
nost v čeljust. Velkavrhova poškodba le 
zelo težka. 

Izredno težko se je ponesrečil tudi 59-
letni posestnik in delavec v vevški papir-
nici Jurij Smrekar, doma iz Zadvora PTI 
Dobrunjah. Priletni mož se je spravil na 
vse zgodaj nad črešnje in le splezal precej 
visoko na drevo. Nenadoma pa mu je na 
opolzki in mokri veji spodrsnilo in Snrekar 
je zgrmel z višine kakih 15 m na tla. kier 
ie obležal z dvakrat zlomljeno levo nogo. 
ki se mu ie enkrat prelomila tudi v kolku, 
tako. da je kost predrla kožo. Težko po-
škodovanega molža z rešilnim avtomobi-
lom nemudoma spravili z splošno bcinico. 



Iz Trbovelj 
Koncert glasbenega društva »Hrast, 

nik» se je ponavljal v nedeljo zvečer v 
tplošno radovoljstvo. Pevci in igralci orke* 
•tra ao bili dobro razpoloženi Občinstvo 
ai itedilo i aplavzom. 

t— Ženska in moška podružnica CMD v 
Hrastniku bosta prižgali na predvečer praz. 
nika slovanskih blagovestnikov sv. Cirila 
in Metoda kres na Pintarjevih bajerjih. So* 
delovali bodo pevci in pevke Glasbenega 
flruStva. # # 

Iz Litije 
Zaključna akademija litijske osnovne 

tole. Tukajšnja osnovna šola je priredila 
slavnostno akademijo ob koncu Šolskega ie« 
ta in v proslavo Vidovega dne. Proslava 
bo je vršila v najlepši «dvorani»: y kras.no 
urejenem šolskem vrtu, sredi cvetja in ze» 
lenja. Izbranemu programu: govoru gdč. 
Habjanove, telovadnim točkam, petju m 
deklamacijam je prisostvovala vsa litijska 
narodno*zavedna javnost. 

i— Požar ob progi Ob železniški progi 
med poslopjem sreskega poglavarja ra 
vzhodno kretnico je bilo naloženih 2UU 
tračnic dvojne dolžine, priprav jene za iz* 
menjavo na kretnicah. Zaradi hude vroči« 
c e pa se je les tako osušil, da je iskra iz 
brzovlaka takoj zanetila ogenj. Službujoči 
kretnik Je o nastalem ognju obvestil de* 
turnega uradnika, gašenja so se lotili ze» 
lezniški uslužbenci z malo brizgalno, pa ni» 
eo mogli ničesar preprečiti. Zgorelo je vse 
tramov je. 

Z Jesenic 
Tombola sokolskega društva na Je* 

aenicah. O b krasnem vremenu se je vršila 
na praznik Sv. Petra in Pavla velika javna 
tombola sokolskega društva na Jesenicah; 
privabila je ogromne množice ljudstva od 
blizu in daleč. Prvi in glavni dobitek, ele» 
gantno kompletno zakonsko spalnico iz ja* 
vorjevega lesa je zadel gospod Anton Pe» 
tač, pekovski mojster iz Save. Ta dobitek 
je vzbujal veliko pozornost tekom 14dnev» 
ne razstave. Je izdelek domačina g Filipa 
Lazarja in o njem se lahko trdi, da delo 
hvali mojstra. Drugi glavni dobitek, po« 
polnoma nov šivalni stroj, je zadela go« 
Bpa inž. Pokornova iz Žirovnice, tretji do« 
bitek, novo moško kolo, gospa Rezika Pre» 
mrl, soproga posestnika z Jesenic, četrti 
dobitek, otomano, g. Jože Gogala, žebljar 
v tovarni KID, peti dobitek, eleganten 
otroški voziček, g. Jakob Šolar, tov. del. 

Eri KID, in šesti dobitek (smuči) gospa 
^raševčeva, vdova po tov. deL z Jesenic. 

Dalje je bilo oddanih še preko 200 lepih 
dobitkov, ki so jih srečni dobitniki raz* 
nesli na svoje domove širom Gorenjske. 
SoKolsko društvo na Jesenicah se tem po= 
tom zahvaljuje vsem, posebno pa daroval* 
cem dobitkov, ki so na ta ali oni način 
pripomogli, da je tombola tako leno uspela. 

2fleM jubilej Sokola II. Dodatno k po* 
ročilu o proslavi 20 letnice v «Jutru» 1 te* 
ga meseca ugotavljamo, da je sodelovala 

p r i r e d i t v i g r ^ k n d r s v s k e divizi je p o d 
vodstvom višjega kapeinika g. dr. Čerina. 
Spominske trakove pa so poklonili zastop* 
niki naprednih društev za krakovsko*trnov» 
ski, dvorski in šentjakobski okraj. 

Prireditev Sokola na Viču. Ob lepi ude« 
ležbi Sokolu naklonjenega občinstva je pri* 
redil viški Sokol v nedeljo 1. t. m. dobro 
uspelo javno telovadbo na letnem lctova* 
rfišču na Glincah. Ob 15. se je vršil pro* 
menadni koncert aSioge», nakar je dal na* 
čelnik br. Belič, znamenje za pričetek jav* 
ne telovadbe, pri kateri so sodelovala tudi 
bratska sokolska društva iz Ljubljane. Pr* 
va je korakala na teiovadišče moška deca, 
(30), ki je prav strumno izvedla društvene 
proste vaje, sestava br. Sturma. Ženski na* 
raščaj (17) je zadovoljivo izvedel župne 

&roste vaje s kiji, le kritje bi bilo lahko 
oljše. Vseskozi dovršen in vzoren je bil 

nastop moškega naraščaja (20), ki so župne 
proste vaje izvedli brezhibno. Občinstvo 
je krepke dečke živahno aplavdiralo. Pri 
orodni telovadbi so nastopile 4 vrste: člani 
na drogu in bradlji, članice na konju in 
moški naraščaj na bradlji. Vse vrste so po* 
kazale lep napredek in izvedbo. Obilo zaba* 
ve je nudil občinstvu tek čez zapreke, ki 
ga je izvajala moška deca. Nato je nasto* 
pilo 12 članic s skopljanskimi prostimi va* 
jami, ki so bile prav dobro in skladno iz* 
vedene. Javno telovadbo so zaključili čla* 
ni (32) z zletnimi prostimi vajami. Njihov 
nastop je bil prav posrečen in so napra* 
vile na občinstvo najboljši vtis. Po telo* 
vadbi se je razvila na telovadišču prijetna 
sokolska zabava s plesom in srečolovom, 
ki je v splošno zadovoljstvo vseh potekla 
do poznih večernih ur. Upamo, da je tudi 
gmotni uspeh prireditve zadovoljiv. 

Javni nastop zagorskega Sokola. Zagor* 
ako sokolsko društvo je imelo v nedeljo 
»voj reden vsakoletni javni nastop. Brat* 
skemu slavju so se odzvala vsa društva 
is? zgornjega Zasavja: iz Litije, Trbovelj, 
Hrastnika in Celja, od koder so prišli tudi 
župni zastopniki. Po številu posameznih te* 
lovadečih oddelkov je zagorski Sokol pre* 
cej bogat in se društvo po kvantiteti v te* 
lovadnici lepo razvija. Druga stran nasto* 
»a, kako so predvajali posamezne vaje, je 
nila šibkejša. PTednjački zbor bo moral v 
prihodnje posvetiti večjo pažnjo, da bo iz* 
vedba čim popolnejša in da ne bo Sokol* 
»tvo in njega prijatelji prav nič opazili ne* 
pogrebne nervoze pri prednjakih. Sokolska 
publika je danes že močno razvajena in 
opazi vsak nedostatek, zato naj bo orga* 

nizacija javnega nastopa zamifijena do po* 
drobnosti že prej. Ln parkrat poizkusiti z 
izvedbo, pa bo šlo! Po večini pa je, žal — 
ne trdimo tega baš za navedeni primer — 
javni nastop prva glavna skušnja, kjer se 
opazijo napake, ki pa se do prihodnjega 
leta p o z a b i j o . . . Med gosti se je močno 
opazila pičla udeležba s strani Zagorjanov 
in Topličanov. Sokolstvo ne pozna ne ko* 
risti, ne slave; kot ljudi pa nas le zaboli 
nenavzočnost nekaterih ki se štejejo na* 
še, a ne prihajajo med nas. Sokolski društvi 
iz Trbovelj in Celja sta postavili po eno 
vrsto orodnih telo** adcev, menjaje na drogu 
in bradlji. Pridni fantje, ki se jim pozna 
ljubezen do 'telovadbe. Obilo pohvale je 
žel mednarodni telovadec br. Hlastan, pa 
tudi drugi so mu bili enako\srstni bratje. 
Za «ocvirek» pa so navrgli živahno točko: 
tek dece v vrečah. Slične drobnarije pro* 
gram zelo pozive in ob tej priliki pridejo 
vsi na svoj račun. Saj, kdo se ne smeje 
rad z našimi malčki? Zagorskemu Sokolu 
želimo, da prav lepo napreduje od leta do 
leta, telovadcem in njih vaditeljem, ki so 
v pretežni meri učitelji, pa iskreno prizna* 
nje in še več sodelavcev. Zdravo! L.— 

Šport 
SK Ilirija, nogometna sekcija. Nogo* 

metni trening se vrši doslej v naslednjem 
redu: I. moštvo v torek, četrtek in petek, 
rezerva v sredo in petek, junio.rji v sredo 
in soboto. Pričetek treninga vedno ob 18. 
uri. — Načelnik. 

Motokolesarski klub Ilirija. Danes, v 
torek, dne 3. julija ob 20. uri članski sesta* 
nek na vrtu restavracije «Novi svet» Raz* 
govor o skupni udeležbi za Zagreb v nede* 
fjo dne 8. julija t. 1. — Člani motoodseka 
se vljudno prosijo za polnoštevilno udelež* 
bo, posebno oni, ki se bodo prijavili za mo* 
tociklistične dirke I. Hrv. motokluba, ker 
se bodo prijave zaključile. — Predsednik. 

Nekaj tekem zadnjih dni Zagreb: Der* 
by : Croatia 3 : 0, Hašk : Viktorija 5 : 2 
(0 : 2), Gradjanski : Concordija 2 : 1 (1 : 1) 
Osijek: Zadnja dva praznika je ljubljansko 
Primorje igralo v Osijeku proti Slaviji in 
proti Gradjanskemu. Proti Slaviji je tekma 
z 1 : 1 ostala neodločena, Gradjanski pa je 
porazil Ljubljančane s 4 : 3. Jesenice: SD 
Edinost (Jesenice) : SK Svoboda TI. 4 : 5 
(2 : 1). Beljak: SK Svoboda (Ljubljana) : 
Villacher Athletik Sportklub 6 : 3 (2 : 2) 
Beljačani bodo vrnili ta poset ljubljanskih 
športnikov ob priliki otvoritve palače De* 
lavske irboraice. Dunaj: Hungaria : Admi* 
ra 1 : 1 (1 : 1), Ferenczvaros • Rapid 4 : 2 
(2 : 0). Katovice: Poljska : Švedska 2 : 1 
(1 : 1). Santander: FC Barcelona : San Se* 
bastian 3 : 1. S to zmago je FC Barcelona 
postal prvak Španske Brno: \Vacker (Du* 
naj) : Teplitzer FC 2 : 1 (0 : 1), Moravska 
Slavija : Vasas (Bratislava) 4 : 0 (3 : 0). 
Gradec: Nicholson (Dunaj) : GAK 2 : 0 
(0 : 0). 

Po svetil 
Nogomet bo šel v mesecih kopanja in lahke 

atletike počivat. Povsod — razen Nemčije in Ita-
lije — so zaključili prvenstven« tekme, po zna-
nih državah bi bilo omeniti kot letošnje državne 
prvake: v Avstriji Aduiiro (Duua.j), v Češkoslo-
vaški Viktorio-Žižkov (Praga), na Madžarskem 
Ferencvaros (Budimpešta), v Švici Gra^hoppers 
(Curih), na Švedskem Oergryt« (Goteborg), v 
Belgiji Beerschot (Anvers), v AugHji Everton, na 
Ško.tskem Glasgow-Rangers, v Franciji Stadc-
Francais (Pariz), na Nizozemskem Feijouoord, na 
Španskem F. C. Barcelono, na Danskem Boid-
klubben 03 (Kodanj). na Laksemburškem Spore, 
na Poljskem Wiszlo in v Romuniji Kiniszi iz Te-
mešvara. Pri na« je državni prvak zagrebški 
Gradjanski. 

V lahki atletiki je napočila bogata doba novih 
rekordov. Videti je, da se vsi narodi intenzivno 
pripravljajo za Amsterdam. Iz vseh strani pri-
hajajo vesti o novih uspehih, ki bodo brez dvoma 
visoko dvignili nivo letošnje lahkoatletdce olim-
pijade. Angleži n. pr. se mrzlično pripravljajo za 
državno prvenstvo, ki se vrši 6. Ln 7. v Stamford 
Bridge. Najboljši atleti .bodo gotovo iz OxfO'rda, 
kjer je zmagal zamorec London na 100 y v 9.9, 
Rinkel na 220 y v 21.6, Lowe na Yi milje v 49.4^ 
W e i gh t ma n-Sm i t h na 120 y z zaprekami v 14.8 in 
Livingstone aa 440 y z zaprekami v 54.6. V Lu-
tonu so se vršila okrožna prvenstva in Je lord 
Burghley dvakrat zmaga) v tekih z zaprekami 
(na 120 y v 15.2 in 440 y v 56.3). Elite na milje 
v 1:56 in Ashby na miljo v 4:20. Prvenstva se 
udeleži 12 močnih Nemcev. — Ali pa Američani! 
V Jowa City so se vršile te dni zadnje izbirne 
tekme, kjer je tekel Frank Cuhe! 400 m z zapre-
kami samo 53.4, t. j. boljše od svetovnega re-
korda. Za maratonski tek, ki se vrši 5. avgusta, 
je Amerika delegirala 6 tekačev, in sicer Jove 
Raya (Illinois A. C.), Clarence ae Mara (iz Bos-
tona), Ageeja (Bnltimore), Fricka (Newyork), 
Henigana rn Michelsena. — Finci so tudi hudi! 
Tako je v Helsra.gforsai tekel Ri.tola 5000 m 
14:36.2, Lagerstr6m 800 m 1:55.4, Nurmi pa' 2 
angl milji brez napora 9:10.4. — Francozi stav-
Ijajo naijveč nad v Gero Martina in novega 
»zvezdnika« Ledoumeguela. Slednji je pred krat-
kim napadel Widejev svetovni rekord na 2000 m 
(5:26) in ga nesel za par sekund. Posrečilo se 
mu je doseči 5:25*5; ta čas je sicer ?e lani pre-
kosi! Nurmi s 5:24.6, kar pa ni bilo priznano. — 
Ceh Jandera je v teku na 110 m z zaprekami 
dosegel nov češkoslovaški rekord v času 15.4. — 
V Dorttmmdu se je vršil meddržavni miting med 
Zapadno Nemčijo in Nizozemsko, kier so Nemci 
zmagali s 60:52 točkam. Štafeta dr. VVichmann, 
Kornig, Hoijben. Corts je s časom 40.8 zopet po-
stavila svetovni rekord Pri damskih tekmah so 
zmagale Nizozemke s 10 točkami: Nemka Hai-b-
Iein je pri tej priliki postavila nov svetovni re-

V r e m e n s k o p o r o č i l o 
Meteorološki su vod v l.inMfrni 2 Julija 1928. -Višin* barometra 308.8 m 
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Sotnce vzhaja ob 4.16, zahaja ob 19.50, luna vzhaja ob 20.0, zahaja ob 3.5. 
Najvišja temperatura danes v Ljubljani 27.8 C, najnižja 14.4 C. 
Dunajska vremenska napoved za torek: Jasno in zelo toplo vreme; morda lokalne ne-

vihte. 
Tržaška vremenska napoved za torek: Lahki severni vetrovi. Nebo večinoma jasno. 

Temperatura qd 23 do 29 stopinj. Morje mirno. 

Jcord • kroelo (11 . «5 nI). S« « <K«A dmrftth 
> rekordih poročalo iz Londona : Japonka Hitorni 

je skočila v daljavo 5.59, južna Afričanka Clarc« 
pa v višino 1.60 m. — Dr. Pekzer, o katerem s o 
Nemci že izgubiti Dado, da bi jih zastopal v Am-
sterdamu, m je r zadnjem trenutku prijavil na 
1 miljo za mi tir« v Stamfoird-Bridge. C« ta a« 
bo noga bolela, bo tudi šel! — O Speracerju so 
prihajala iz Amerike senzacijonelna poročila; ko 
je zadnje dni podlegel neznatnemu tekmecu, so 
postali na njegove čase pozorni in ugotovili, da 
je jury merila precej po domače in mn tako 
»izračunala« rpnogo rekordnih časov, o katerih 
se Spencerju Še sanjalo ni. Pravijo, da bo ntoraJ 
v Amsterdamu precej potegniti, ako bo ho t d za-
sesti vidno mesto. Iz Amerike je treba pač vse 
senzacije sprejemati s pridržkom! 

O ameriških plavačlh dozuavam« s j>olefrmh 
prvenstvenih tekem v San Franciscu, da Je bil 
tamkaj Junak dneva Clarence Crabbe iz Homolu-
la. Zmagal je na miljo ter se na 880 y prosto v 
časn 10:22 plasiral le 7 sekund za Weissm€Her-
jevim svetovnim rekordom. Razen tega je zase-
del drugo mesto na 444) y pTosto tik za Weiss-
muilerjem rn si priboril na tem mitingu največ 
•točk. Na 440 y prstno je podlegel rekorder Wal-
ter Spence dijaku Tom Blarokentourgu, ki je zma-
gal v 6:32.2. — Pri izbirnih tekmah v Detroitu 
je pa 1500 m prosto zopet zma«a4 Crabbe v 
19:49.6. Na 100 m hfbfmo je postavil Kojac s ča-
som 1:09.6 nov svetovni rekord. — Največji na-
sprotnik anneriških plavačev, Sved Arne Bor j , 
se popolnoma tiho pripravlja za Amsterdam. Pri 
nekem treningu je nedavno plaval eno miljo 
21:18.4(!) ter daJeko prekosil svetovni rekord, 
ki ga je pred kratkim v času 21:35.6 postavil 
Crabbe. Razen tega je zboljšal lasten svetovni 
rekord na 1000 m prosto od 12:44 na 12:43.5. 

Dva nova svetovna rekorda beleži te dni tudi 
avstrijska težka atletika. Na prvenstvu Dunaja Je 
H. Haas z desnico sunil 112.50 kg in zboljšal 
lastni svetovni rekord (107.50 kg), dočim Je 
Stadler rboljšal svetovni rekord z enoročnim 
potegom z desnico na 75 kg. ki ga Je branil z 
znamko 74.5 kg Nemec Miihlberger. 

V tenisu se poslednje čase dogajajo senzacije. 
V semifinalu evropskega pasa tekmovanja za 
Davlsov pokal je Češkoslovaška dobila proti 
Hoiandski 3:2 (zmago je odločil Macenauer, ker 
je Koželuh proti Timmeru gladko izgubil v i se-
tih!>. Italija pa proti Angliji na njenih lastnih 
igriščih 4 :1( ! ! ) . Angleži so komsternirani in ne 
morejo razumeti. Finale evropske cone odigrata 
Italija in Češka v drugi dekadi julija v Milanu, 
kdor zmaga (lepše izglede ima vsekako Italija) 
bo koncem julija voieval v Parizu brezupen boj 
proti Zednnjemm državam, zmagovalki ameriške-
ga pasa. Tako je v avgustu zO'pet pričakovati 
velike bitke med Francijo, ki brani pokal, in 
Ameriko. — V ponedeljek se je v Wimbledonu 
začel veliki ples na travnatih igriščih. Udeležba 
elitna. Med kanom manjka samo »Mttle Bi!« 
Johnston, vse drugo je zastopano. Tudi Tildcn 
je prišel, Je v sijajni formi in svečano izjavlja, 
da je njegov letošnji poset v Wi.mbledonu po-
slednji, češ da Je že prestar za tenis. Pripeljal 
je s seboj nekaj svojih učencev, 16-Ietrah deč-
kov, ki nekaterim šampijonom dobro belijo Ia5e. 
Naslov branita Cochet in \Villsova, slednji pači 
nobena ne bo dorasla, Cochet bo pa imel trde ( 
orehe v Lacostu. Tildnu, Boro.tri. Morpurgn. Za 
senzacijo prvega dne je poskrbel Humter, ki ga 
je v prvi rundi odžagal outsider Novozeiandec 
Andrews. Na srečo je bila tekma na stranskem 
igrišču in je le malo gledalcev videlo to »sra-
moto«. 

adUo 
Izvleček iz večernih programov 
BERLIN (484 m 4 kw in K6mg.->wusterhau» 
sen 1250 m 20 kw). FRANKFURT (428 m 
4 k\v), LANGENBERG (469 m 14 kw), 
S T U T T G A R T (380 m 4 kw). ZAGREB 
(310 m 0.7 kw). BRNO (441 ro 3 kw). BU» 
D1MPEŠTA (557 m 14 kw). L O N D O N 
(Daventry 1604 ro 25 kw), PRAGA (349 m 
5 kw), RIM 448 m 12 kw). DUNAJ (517 m 
14 kw), V A R Š A V A (1111 m 10 kw), 
STOCKHOLM (Motala 1380 m 30 kw) 

Torek, 3. Iulija. 
BERLIN 21.15: Orkestralen koncert. — ZAGREB 
17.30: Popoldanski koncert. — BRNO 19.40: Po-
ljuden orkestralni koncert. Nato balada o pri-
smuknjenem čevljarju. — LONDON 19.45: Kon-
cert vojaškega orkestra. PRAGA 19: Prenos 
Fibichove opere »Sarka« iz Nar. gledališča. — 
RIM 17.30: Vokalni im instrumentalni koncert. — 
21: Verdijeva opera »La Travia-ta«. — DUNAJ 
16.15: Popoldanski koncert. — 20.30: »Rože v 
kraljestvu melodij«. (Solisti in orkester). 

Sreda, 4. JuHJa. 
BERLIN 21: Schubertove, Mahlerjeve fn 

Brahmsove pesmi. Nato klavirski koncert. 
— 22.30: Poletne melodije. (Simfoničen or-
kester.) — FRANKFURT 22: Operni kon-
cert. (Arije in pesmi za tenor in bariton.) — 
LANGENBERG 18: Večerni koncert komor-
nega tria. — 20.15: O izseljenikih, pustolov-
cih in mornarjih. (Glasba in recitacije.) — 
21.55: Koncert dunajskih nesmi in cšla^er-
jev». - STUTTGART 20.15: Angleške, irske 
in škotske narodne p^smi. Nato komediia 
«Buuhury>. — ZAGREB 20.35: Koncert arij 
iz poljubnih oper in operet. _ BRNO 20: 
Ameriški večer. (Predavanje in glasbeni mo-
tivi.) — 21: Prenos orkestralnega koncerta 
z brnske razstave. — BUDIMPEŠTA 17.30: 
Popoldanski koncert orkestra in solistov. — 
21: Komer! vojaške godbe. Nato koncert ci-
ganskega orkestra. — LONDON 19.15: Kon-
cert Bachovih klavirskih skladb. — 19.45: 
Prenos iz varieteja. Nato simfoničen kon-
cert. — PRAGA 20: Prenos ameriškega ve-
čera iz Brna. _ RIM 21: Vokalen in instru-
mentalen koncert. — DUNAJ 16.15: Popol-
danski koncert orkestra. — 20.05: Koncert 
dunajskega ženskega simfoničnega orkestra. 
Nato lahka glasba. — VARŠAVA 18: Kon-
cert zbora mandolin. — 20.10: Slavnosten 
Koncert ob priliki 1521etnice neodvisnosti 
USA. — STOCKHOLM 19.30: Narodne pe-
smi raznih narodov. — 20.30: Zborov kon-
cert švedske pevske zveze. 

e Vsem ceni. gostom vljudno 
naznan a^a. da sva p»evzela s 

| 1. julijem staro za-no 

t gostilno c 
? pri »Starem M»yr]n" » 
J v Kranja 
o nasproti gTavne cer<ve. V<em se 
» zahvaljuit va za dosedanjo na- ® 
2 klonjenost in se za nalalje pri- ' 
e poročava. Točila bova kot dozdai 
® prvovrstna vina in razpolagala z 
e dobro kuhinjo. 
^ Janko in Pavla Bidoveo, 

gosti..« Mavril Mayr, Kran> 

Gospodarstvo 
Stabilnost dinarja ni v 

nevarnosti 
Glede na neuspeh našega zunanjega po-

sojila v Angliji, ki bi omogočilo znatno po-
večanje deviznega zaklada Narodne banke, 
:»e je v naši javnosti zadnje dni pojavila bo-
jazen, da Narodna banka s svojim preosta-
lim deviznim zakladom in glede na pasiv-
nost naše zunanje trgovine ne bo mogla ob-
držati stabilnega tečaja dinarja do nove iz-
vozne sezije- Stanje deviznega zaklada Na-
rodne banke sicer res ni razveseljivo, ven-
dar na padec dinarja, ki je že 3 leta prak-
tično stabilen, ni misliti. 

Narodna banka ima trenutno še okrog 
500 milijonov Din deviz, poleg zlata in sre-
bra (v tečajni vrednosti okrog milijarde 
Din), ki pa predstavlja le skrajno rezervo. 
Vendar ima Narodna banka še druge re-
zerve. * 

Iz druge tranše Blairovega posojila od 1. 
1927., to je od onih 15 milijonov dolarjev 
(nominalnih), ki so namenjeni izključno za 
gradbo jadranske železnice, ima naša dr-
žava na razpolago še okrog 8 milijonov do-
larjev (450 milijonov Din), ki pa se Vpla-
čujejo le v toliko, kolikor so napredovala 
tozadevna gradbena dela. Kakor se poroča 
iz Beograda je banka Blair in Co. priprav-
ljena dati to vsoto Narodni banki že prej na 
razpolago, pod pogojem, da izolaČa odgovar-
jajočo vsoto v dinarjih državi šele tedaj, ka-
dar bo po pogodbi o posojilu upravičena raz-
polagati s tem denarjem Poleg tega pa ob-
stoja še iz 1. 1926. neki <revolving» - kredit 
Narodne banke pri nevvorški Chase Natio-
nal Bank v višini 5 miliionov dolarjev, ki se 
more povečati na 10 milijonov dolarjev. Za 
ta kredit, ki je mišljen kot rezervni kredit 
za obdržinje stabilnosti dinarja in katerega 
se Narodna banka dosedaj še ni nikdar po-
služila, plačuje Narodna banka pol odstotka 
provizije na 3 mesece. 

Da se odvrne vsaka nevarnost glede sta-
bilnosti dinarja, je Narodna banka najela, 
kakor poroča iz zanesljivega vira beograj-
ski <Privredni pregled>, v Švici na račun 
države kratkoročni kredit v višini 15 mili-
ionov švicarskih frankov (163 milijonov Din), 
ki se ima uporabiti kot rezerva za obdrža-
nje dinarja. Zakaj se je Narodna banka obr-
nila na Švico za povsem sličen kredit, kakor 
ga je že pred leti najela v Ameriki pri ome-
njeni Chase National Bank, ni znano. Vse-
kakor izgleda, da je Narodna banka, gotovo 
v dogovoru z vlado, podvzela korake, da 
zasigura potrebne devizne rezerve za vsako 
eventualnost, ki bi mogla nastopiti do nove 
izvozne sezije zaradi velike pasivnosti naše 
zunanje trgovine, ki se zadnje mesece gib-
lje med 150 "in 190 milijonov Din mesečno. 

Izgledi letošnje žetve so zelo ugodni. Av-
gusta bo pričel izvoz žita, pozneje pa še 
ostalih proizv<ylov. Čim bodo pritekle v dr-
žavo devize od jesenskega izvoza, se bo av-
tomatično zonet povečal devizni zaklad Na-
rodne banke. Leta 1925., ko smo imeli do-
bro letino, se je koncem leta tekom par me-
secev povečal devizni zaklad Narodne ban-
ke za preko milijarde Din. 

Gibanje deviznega zaklada Narodne ban-
ke v zadnjih letih nam dokazuje, da mora 
imeti naša novčanična banka glede na struk-
turo našega gospodarstva, velike devizne re-
zerve, Če hoče paralizirati nevarnost, ki bi 
mogla nastati za naš diuar po slabih letimh. 
Baš zaradi tega je gospodarstvo v veliki 
meri interesirano na tem. da država iz bo-
dočega posojila izplača vsaj del svojega dol-
ga pri Narodni banki. Ugovor, da ni opor-
tuno plačevati cšemodstotne obresti za de-
nar, ki ga potem Narodna banka v obliki 
deviznih dobroimetij naloži zopet v inozem-
stvu po 2 in pol odstotka, ne more držati. 
Take žrtve so vsekakor potrebne, če hoče-
mo, da bo inozemstvo zaupalo v stabilnost 
naše valute, ki je predpogoj za uspešen go-
spodarski razvoj. Tudi druge države so se 
ob priliki stabilizacije valute morale odlo-
Čiti za take žrtve. 

Da pokažemo, kako ogromne spremembe 
morejo nastati v deviznem zakladu Narodne 
banke, nai navedemo še našle ln je : V po-
četku junija preteklega leta, to je po reali-
zaciji Blairovega in Seligmannovega posoji-
la, je znašal devizjii zaklad Narodne banke 
preko 1700 milijonov Din; tekom leta pa je 
nazadoval za preko 1200 milijonov Din na 
500 milijonov Din. čeprav je medtem preje-
la Narodna banka še devize od posojila beo-
grajske občine in od on®ga dela Blairovega 
posojila, ki je namenjen za gradbo jadran-
ske železnice, v skupni vrednosti od približ-
no 400—500 milijonov Din. 

Stanje hmeljskih nasadov v 
inozemstvu 

Češkoslovaška: Nemški odbor Jednotc 
hmeljarskih društev noroča (26. junija), da 
je hme'1 v zadnjem času sicer napredoval v 
rasti, vendar se stanje v splošnem ni bistve-
no izboljšalo, izvzemši ono tretjino nasadov, 
ki je bila že poprej dobra. Pa tudi ti nasadi 
»o vsaj po 14 dni zaostali v '•azvoju. ker bo 
le neznatni de) do konca meseca dorastel do 
vrha drogov odnosno žic. Druga tretjina na-
sadov je dorasla do ene tretjine višine, ven-
dar pa je še precej krepka. Zadnja tretjina 
pa je očividno slaba in prav slaba. Med te-
mi se nahajajo rastline, ki so iih mogli še-
le obsipavati ali pa ležijo še i a tleh. Na teh 
nasadih se bodo mogle tudi pri najugodnej-
šem vremenu razviti le prav .slabotne rastli-
ne. Danes se že lahko trdi, da letina ne bo 
normalna. Drugoletni nasadi, ki so bili v 
početku še dokaj lepi, pešajo sedaj zaradi 
neugodnega vremena. Peronospore ni, uši je 
malo, bolbačev pa vedno manj. Toplo vre-
me je nujno potrebno, prav tako zadostne 
padavine. 

Nemtijpi. Hallertan: V početku Junija se 
fe hmeljslca rastlina zaradi ugodnega vreme-
na vidno popravila; ko p* je 18. junija na-
stopilo mokrotno in vetrovno vreme, jfi zo-
pet zaostajala v razvoju, tako da današnje 
stanje ni zadovoljivo. Poleg lepih in zdravih 
nasadov, v katerih je hmelj dorastel do tri 
četrtine višine, se najdejo po živalskih in 
rastlinskih škodljivcih napadeni in zaradi te-
ga vidno zaostali. Vlažno in toplo vreme mi-
nulih dni je razvoj peronospore zelo pospe-
šilo. kar se lahko opazuje v različnih okra-
jih. Poleg popolnoma zdravih hmeljiš5 se 
nahajajo zelo okužena. Obrambna dela se 
marljivo nadaljujejo. 

Hersbrnek: Rastlina je dorasla do tri če-
trtine višine drogov in ji sedanje toplo vre-
me zelo ugaja. Od 14. do 22. junija je bilo 
vreme mrzlo in mokrotno, kar ni le oviralo' 
rastline v razvoju, temveč je pospeševalo 
tudi pomnožitev uši, zoper katere se upo-
rabljajo priporočena sredstva. Tudi zoper 
peronosporo se pridno škropi, hmeJjske ste-

nice pa preganjajo s tobačnim ekstraktom. 
Rastlina je videti zdrava. 

Spalt: Hmelj je zaradi neugodnega vre-
mena zaostal v razvoju. Peronospora se pri-
kazuje prav različno. 

Wiirtemberg: Rastlina se normalno razr-
vija in je videti zdrava. Po peronospori na-
padeni nasadi so klarerni. Tuintam se naj-
dejo tudi uši v večjih množinah Rastlina ie 
v razvoju za najmanj 8 do 10 dni zaostala. ^ 

Anglija: Stanje nasadov je neenako. Uši 
so se pojavile • obilnem številu. Ob ram trna 
dela se izvršujejo z dobrim uspehom. 

Belgija: Stanje v splošnf/i ni zadovoljivo. 
Peronospora in uši se opažajo v obilni meri. 

Francija — Burgund: Stanje je neenako. 
Med škodljivci je opažati uši in peronos-
poro. 

= Srbski predvojni dolgovi pred raisodi-
pčem v Haagu. Kakor znano, je bilo vpraša-
nje valorizacije srbskih predvojnih dolgov, 
odnosno vprašanje, ali ima naša država vrši-
ti anuitetsko službo za ie dolgove v zlatih 
ali pa v papirnatih frankih, po sporazumu 
med našo in francosko vlado predloženo 
mednarodnemu razsodišču v Haagu. Do 25. 
t m. mora naša vlada dostaviti haaškemu 
razsodišču odgovor na tožbo francoskih obli-
gacijonarjev. zato se je te dni mudil v Beo-
gradu bivši belgijski minister in odvetnik 
gosp. Devais, ki bo poleg našega poslanika 
v Londonu dr. Gjuriča in profesorja gosp. 
Spasojeviča zastopal našo državo pred haa-
škim razsodiščem. Razprava o tem vpraša-
nju se bo vršila v januarju prihodnjega lela. 

= Konkurj je razglašen o imovini Ivane 
Virantove, posestnioe in trgovke v Vejlkih 
Laščah (prvi zbor upnikov pri okrožnem 
sodišču v Novem mestu 18. julija, oglasitve-
ni rok do 4. avgusta, ugotovitveni narok 18. 
avgusta). 

Borze 
2. iulija. 

Na ljubljanski borzi je bil dane« promet 
precej živahen. Zlasti je bila velika potreba 
v devizah na Prago, Dunaj in Curih. Potre-
bo v devizah na Trst in Newvork je urila 
privatna ponudba, ostalo potrebo pa Narod-
na banka. Tečaji deviz se niso bistveno 
spremenili. Med efekti notira Kreditni zavod 
višie. in sicer 170—175. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Vojna 
škoda popustila za 6 do 7 toek. Promptna 
se je trgovala po 438 _ 438.5, kasa po 438.5 
in za december po 462.5. Investicijsko ie bilo 
zaključeno po 90.5. Med bančnimi vrednota-
mi je Poljedelska po končani emisiji novih 
delnic nekoliko popustila ter se je trgovala 
po 17.5. V ostalem so se trgovale Narodna 
po 6900 — 6850, Praštediona po 950. Hipo-
tekama po 59.5. Jugoslovenska po 88.5 in 
Srpska po 145. Tudi industrijski papirji so 
bili bolj zanemarjeni. Dubrovačka je popu-
stila na 450 — 485 brez zaključka. Trbovelj-
ska pa je pri slabi tendenci notirala 483.5 do 
487.5. Zaključki so bili samo v Gutmannu 
po 215 in v Vevčah po 105. 

Deviie in valute. 
Ljubljana. Amsterdam 0—22.91, Berlin 

13.5725 — 13.6025 (13.5875), Bruselj 0— 
7.9405, Budimpešta 0—9.9165. Curih 1094.1 
— 1097.1 (1095.6), Dunaj 7.993— 8.023 
(8.008), London 0—277.26, Newvork 56.745 
— 56.945 (56.845), Pariz 0—223.3, Praga 
168.1 - 168.9 (168.5), Trst 297.75 — 299.75 
(298.75). 

Zagreb. Amsterdam 22.89 — 22.95, Dunaj 
7.993 — 8.023, Berlin 13.5725 — 13.6025, Bu-
dimpešta 9.9015 — 9.9315, Milan 297.5 do 
299.5, London 276.86 — 277-66, Newyork 
56.745 — 56.945, Pariz 222.3 — 224.3, Praga 
168.1 — 168.9 Curih 1094.1 — 1097.1. 

Donaj. Beograd 12.47 — 12.51, Berlin 
169.30 — 169.80, London 34.5575 — 34.7575, 
Newyork 708.55 — 711.05, Milan 37.27 do 
37.37, Pariz 27.8150—27.9150, Praga 20.99125 
do 21.07125, Curih 136.55 — 137.05; dinarji 
12.46 — 12.52. 

Curih. Beograd 9.13125. Berlin 123.965, 
Newyork 518.775, London 25 29875, Panz 
20.38, Milan 27.28, Praga 15.375, Budimpešta 
90.485, Bukarešta 3.17, Sofija 3.745, Varšava 
58.15, Dunaj 73.075. 

Trst. Beograd 33.35 _ 83.65 Dunaj 265 do 
271, Praga 56.225 — 56.525, Pariz 74.75 do 
74.85. London 92.56 — 92.76, Newyork 18.1)75 
do 19.005, Curih 365.75 — 367.75; dinarji 
33.35 — 33.85. 

Efekti 
Ljubljana. Celjska 158—0, Ljubljanska 

kreditna 128—0. Kreditni zavod 170—175, 
Vevče 105—0, Ruše 265—285. Stavbna 5 6 - 0 , 
Šešir 105—0. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna Skoda 
438 — 439, kasa 438 — 438.5, za julij 441 do 
442, za december 462.5 — 464. investicijsko 
90.5 — 91.75, agrarne 57 — 57.5; bančne 
vrednote: Pol jo 17.5 — 18, Kreditna 85—0. 
Hipo 59 — 60, Jugo 88 — 88.5, Ljubljanska 
kreditna 126 — 130, Narodna 6800 — 6875, 
Praštediona 950 _ 960, Srpska 145 — 146, 
Zemaljska Sarajevo 145 — 150; industrijske 
vrednote: Narodna šumska 16 — 30, Gut-
mann 210 — 215, Slaveks 0 — 112, Slavonija 
11.5 — 12, Drava 380 — 385, Šečerana 460 
do 470. Tvornica vagonov 90 — 98, Vevče 
105 — 106. Isis 30 — 32.5, Dubrovačka 450 
do 485, Trbovlje 483.5 — 487.5. 

Beograd. Vojna škoda 437.5 — 438.5, inve-
sticijsko 90 — 91, agrarne 56 — 57. 

Blagovna tržišča 
Ljubljanska blagovna borza (2. t. m.). 

Les: Tendenca nespremenjena. Zapljučeui so 
bili 3 vagoni, in sicer 1 vagon tramov, mer-
kantilnih. feo. vag. meja po 310, 1 vagon 
desk, koničnih, 24 mm, media 32, monte, 
feo. vag. meia po 520 in 1 vagon desk, smre-
ka - jelka, 24 mm, III., feo. vag. meja po 
450. — Deielni pridelki: Tendenca mlačna. 
Cene so ostale nespremenjene. Nudi se pše-
nica (slov. post., mlevska tarifa, plač. 30 
dni): baška promptna. 78/79 kg po 395— 
397-5. baška nova, uzančno blago, brez do-
plačila, za julij po 320—322.5, za avgust po 
317.5—320; turšžira; baška promptna. slov. 
post., navadna tarifa, plač. 30 dni, po 320— 
322.5; oves: baški. zdrav, rešeten po 300— 
306; moka >Og<. feo. Ljubljana, plač. po 
prejemu po 530—535. 

Novosadska blagovna borza (2. L m.) 
Tendenca nespremenjena. Cena turščici se je 
za malenkost dvignila. Promet: 13 vagonov 
pšenice, 4J4 vagona ovsa, 75 vagonov tur-
Sčice ter 8 % vagona moke. P š e n i c a : ba-
ška, 77/78 kg 350 — 352.5; baška, 78/79 kg 
852.5 — 355: gornjebanaška, 78/79 kg 347.5 
do 350. O v e s : baški in sremski 260—265. 
T u r š č i c a: baška in sremska 277.5—282.5, 
banaška 275 — 280. M o k a : baška «0g» in 
<0gg> 4 6 5 — 4 7 5 ; «2» 450 — 460; <5> 440 
do 450; c6> 420 — 430; <1> 350 — 360. 
O t r o b i ; baški in sremski v iutastih vre. 
čah 215 — 22a 



življenja m 
Sestra išče brata - Amundsena ni 

Lundborg in petorica uničene »Italie« v smrtni nevarnosti. — 
Smrt strojnika Vincenca Pomelle. — Sanje, ki so ženi razodele 

resnico 
Sestra češkega učenjaka Behouneka, 

katerega je vzel Nobile s seboj na eks* 
>edicijo koht radiologa, je že dospela v 
Cingsbay, kjer se je vkrcala na letalo, 
d jo je odneslo v Virgobay. V tem 
craju se namreč zbirajo vse ekspedi* 
cije. 24 letna dama, uradnica pri neki 
češkoslovaški tvrdki, je dobila poseb* 
no dovoljenje, da se sme udeležiti re» 
sevalne akcije, naravnost od norveške 
vlade. Rešilne ekspedicije postopajo 
t njo po izrecnem naročilu kot z go* 
stom norveškega kralja. 

Poročnik Lundborg, 
ki ie rešil Nobila in ostal pri drugem rešilnem 
poskusu radi poškodbe svojega letala na iede-

nem otoku s preostalo posadko »Italie«. 
\ 

Iz Harstafa prihaja poročilo, da so 
videli nekateri ribiči iz Ibestada na se. 
vernem Norveškem pred dnevi, ko so 
se vračali z lova na Severnem ledenem 
morju, aeroplan «Latham» približno 
60 morskih milj jugovzhodno od Med® 
vedjega otoka. Letalo je brnelo zelo 
nizko nad morjem, očividno je letelo 
proti južni obali Spitzbergov. Pihal je 
močan severni veter, nad morjem pa 
je ležala lahna megla. Motorji so delo. 
vali pravilno in ni verjeti, da bi se bil 
aeroplan na tej vožnji ponesrečil. 

Strojnik »Italie« Pomella, 
ki je našel pri katastrofi zrakoplova strašno smrt 

na plavajočem ledeniku. 

Na podlagi teh izpovedb in uradno 
zaslišanih ribičev je odredilo norveško 
vojno ministrstvo, naj se takoj poda 
del norveškega vojnega brodovja na 
južno obalo Spitzbergov, kjer naj išče 
Amundsena in njegove tovariše. Kljub 
temu pa niso našli Amundsena doslej 
živega ne mrtvega. 

«Citti di Milano» je prejela od No* 
fcilove skupine na ledu obupne klice na 
pomoč. Švedski rešitelj generala, po« 
ročnik Lundborg katerega je švedska 
vlada za njegovo junaško dejanje po* 
višala v stotnika, prosi, naj se rešitelji 
požurijo, ker se ledena plošča pomika 
vedno hitreje proti vzhodu in se nahaja 
že v bližini rta Leigha Smitha. Samo v 
enem dnevu se je led premaknil za 8 
kilometrov, v zadnjih treh dneh pa se 
je pozicija ledene gore izpremenila za 
celih 20 km. Led zanaša morski tok 
proti vzhodu. Skupina se nahaja sedaj 
samo 10 milj pred rtom Leighom 
Smithom. 

General Nobile, ki je skrbno zaprt 
na italijanski ladji, je poslal mornari* 
škemu ministrstvu v Rim šifrirai, ra* 
diogram o katastrofi svojega zrako* 
plova. Opisal je usodo vseh članov eks* 
pedicije in je priznal, kakšna žalostna 
smrt je doletela strojnika Pomello. 
Mož je bil komaj 30 let star ter zapu» 
šča nepreskrbljeno ženo in dva otro* 
ka. Dan poprej kakor je bila razglase* 
na vest o Pomellovem koncu, je prišla 
strojnikova žena v ministrstvo ter je 
pripovedovala, da je sanjala o strašni 
smrti svojega moža. Videla je v sanjah, 
kako je Pomello treščil z glavo na led 

m se ubil. Jasno se ji je v sanjah pri* 
kazal padec moža iz gondole, njegova 
kratka borba s smrtjo in zadnji vzdih 
ljaji. 24 ur po tem dogodku je bila v 
listih natisnjena vest «Agenzie Stefa* 
ni», obsegajoča Nobilovo izjavo, da je 
Pomella mrtev. 

Vincenc Pomella je bil zelo hraber 
strojnik. Pripadal je italijanski morna-
rici ter je na zadnjem poletu «Norge» 
tri dni in tri noči bdel nad motorjem 
pod Amundsenovim vodstvom. Tudi 
sicer se je udeleževal raznih drznih pod* 
jetij. Bil je D' Annunzijev sopotnik 
med svetovno vojno v znanem poletu 
nad Dunajem in še nedavno je na ita* 
lijanskem letališču Ciampinu jedva 
ušel smrti. Aeroplan se je vnel in tre* 
ščil na zemljo. Pomella pa je skupaj 
s Cecionijem jedva rešil golo živ* 
I jen je . 

Širom Italije prevladuje prepričanje, 
da bo Nobile v etapah razodel smrt 
sedmorice, o kateri se je prvotno mis* 
lilo, da jo je odnesel s seboj zrakoplov, 
ki je v resnici eksplodiral in zgorel ter 
pri tem pokončal vso posadko. 

Letalska nesreča v Parizu 
V Vincennesu pri Parizu se je vršil 

mednaroden letalski meeting, med ka-
terim je prišlo do hude nesreče. Ko se 
je vračal francoski letalec stotnik 
Braeger na letališče, se je odtrgalo v 
višini 200 m eno izmed obeh kril leta-
la, ki se je pri tem vnelo in padlo na 
tla. Prizor je opazovalo nad 100.000 
gledalcev, ki so začeli bežati na vse 
strani. Pri tem si je neka ženska zlo-
mila nogo. Na srečo je padel aparat na 
prostor, kjer ni bilo nobenega Človeka. 
Braegerja so potegnili izpod ruševin 
čisto sežganega. Neki inženjer, ki ga 
je spremljal kot potnik, se je skušal re-
šiti s padalom in se je smrtno nevarno 
ranil. 

260.000 novih stanovanj na 
Francoskem 

Francoski minister za javna dela 
Loucheur bo predložil zbornici načrt za 
gradnjo 200.000 majhnih in 60.000 
srednjih stanovanj, med temi kakšnih 
100.000 v samem Parizu in sicer v do-
bi 8 do 10 let. Za izvedbo tega veli-
kanskega načrta bi služil kredit 10 mi-
lijard frankov, ki bi ga posojali proti 
primernemu jamstvu po izredno nizki 
obrestni meri 2%. Graditelji bi se mo-
rali obvezati, da ne bodo najemnine 
prekašale 5-kratnih predvojnih naiem-
nin. Denarna sredstva bo dala na raz-
polago tudi država in posamezne obči-
ne. Tudi nemške reparacijske dobave 
bodo uporabili v najširši meri. 

Najbolj samotni ljudje na 
svetu 

Prebivalci male skupine otokov Tri= 
stan da Cunha so gotovo med tist'mi 
prostovoljnimi samotarji, ki fo najbolj 
odrezani od sveta. Otočje je oddalje--
no kakšnih 3000 km od Rta dobre na 
de, a včasi premine tudi poldrugo le* 
to, ne da bi se mu približala ladja niti 
na daljavo obzorja. Kako živi teh 15 
revežev, ki tvorijo prebivalstvo otočja, 
si potem lahko mislimo. In kdor si te= 
ga ne more sam predstavljati, se lahko 
pouči iz pisma, ki ga je prejel pred 
kratkim dnevnik «Sydney Morning 
Herald» v Sydneyu na Avstraliji. Pod 
debelo napisanim mednarodnim zna. 
kom SOS. (Save our Souls — Rešite 
naše duše), ki zove na pomoč, je stal 
nenavadni naslov: Kateremukoli vodih 
nemu listu v Sydneyu. — Na prostoru 
za znamke je bila opazka: Tu nimamo 
znamk. — A še bolj pretresljiva je bila 
vsebina pisma s pozabljenega otočja. 
Pravi: Prosimo Vas, bodite tako dobri 
in nam pomagajte v naši zapuščenosti. 
Ali ne ji mogli brodarjev naprositi, da 
bi vozili na potu v Ameriko mimo nas? 

Pozimi 1. 1926. nismo pridelali skoraj 
nič krompirja in kmalu bi bili vsi po* 
mrli od lakote. Ali je to prav, da se 
svet tam zunaj celo leto, celo poldrugo 
leto za nas nič ne briga. L. 1923. smo 
oddali nekaj pisem, ki so bila dostav* 
ljena šele v marcu 1927. — Tako pismo. 
In ti ljudje se držijo rodnih tal tako 
trdno, da jih ni mogoče odtrgati od 
njihl 

Gerome Prat, 
marsellleski Landru, Je končno prišel r roke po-
liciji, ki mu seda] preiskuje zločinsko vest. Ba]e 
so ugotovili, da je izvršil 20 sadističnih umorov. 

Gdč. Evgenija Fccejeva, 
zadnja žrtev marseilleskega Landrula. Najdba 
njenega trupla je spravila oblasti na sled zve-
rinskemu delovanju Geromea Prata. Focejeva je 

bila lastnica viie v Marseillesu. 

Ostrižena M&ry Pickfordova 
Ko je prispela slovita firnska igralka 

Mary Pickfordova v družbi svojega 
rnoža Douglasa Fairbanksa te dni v 
Chicago, je presenetila vse na postaji 
zbrano občinstvo in reporterstvo s sen-
zacionalno vestjo, da si je dala lase 
pristriči na kratko. Novinarji so ostali 
kar brez besed. Končno se ie eden to-
liko zbral, da jo je vprašal, kaj je na-
redila s svojimi čudovitimi dolgimi 
lasmi. »Skrbno sem jih shranila,« je 
odgovorila diva z nasmeškom, »da si 
jih spet nataknem, če bo kdaj treba. 
Bila sem že dovolj časa majhna dekli-
ca, a sedaj hočem posnemati rajši 
mladeniče.« 

Mayer!mška tragedija na 

Graška pisateljica La Harpe-Wagner 
je napisala dramsko delo, ki obravna-
va življenskio tragedijo prestolonasled-
nika Rudolfa. Ta išče področja, v ka-
terem bi uveljavil vse svoje zmožno-
sti, a naleti v svojem očetu cesarju 
Francu Jožefu na najhujše nasprot-
stvo in nerazumevanje. Ta razdor med 
njima posega tudi v njegovo privatno 

Umor v sodni dvorani 
Kakor smo te dni obširneje poročali, se ie zgodil v dvorani okrajnega sodišča v Hletzlngu (Du-
naj) umor, kakršnih šteje kriminalna zgodovina prav malo. Urednik listov »Neues Wiener Jour-
nal« in »Wiener Sonn- und Montagszeltung« Bruno Wolf ]e v borbi proti nečednim elementom v 
dunajski žurnallstikl »razžalii« novinarja PSffla, očitajoč mu korupcijo in druge pregrehe. Pdffel 
ga ie tožil, v sodni dvorani pa ga ]e med razpravo z nekaj nenadnimi streli iz samokresa usmr-
til. WoIfa so v ponedeljek upepeilli v dunajskem krematoriju. K temu aktu se Je zbralo veliko 
število ljudi iz vseh slojev, zlasti pa njegovih novinarskih tovarišev. Slika nam kaže sodno dvo-
rano, kjer Je padel pokojni kot žrtev svojega poklica. Pri mizi na levi strani Je sedel morilec 

P5fiel. Od tu ]e oddal svoje zločinske strele proti desni mizi, ob kateri ie sedal Wolf. 

SV/ 

Bolha nosi bolezen! 
Bolha ne spoštuje nikogar. Navaljuje na otroke In odrasle 
z isto zlobo z Istim mučnim ubodom. Toda muka je samo 
en del zla, katerega povzroči bolha. S tem da se hrani s 
krvjo okuženih podgan, prenaša na sebi in tudi v sebi bak-
clle In tako pripravi pot bolezni in smrti. Uniči bolhe. 
Prikrajšaj nevarnost teh ostudnih insektov — rabi FLIT —. 

Brizgalnica FLIT« očisti Vam v ne-
koliko minutah hišo od vseb stru-
penih muh, komarjev, stenic, bolh, 
ščurkov in mravlj. Prodre v vse 
ipranje, kjer se insekti razvijajo in 
skrivajo ter uničuje njihova jajca. 
Brizgalnica FLITa ubija molje in 

ličinke, katere grizejo tkanino. FLIT 
varuje Vaše obleke Uporaba je eno-
stavna. Ne pusti madežev. FLIT 
je spopolnjen od kemikov svetovne-
ga slovesa Smrtonosen je insektom, 
toda ljudem neškodljiv. Dobiva se 
povsod. 

UGONABLJA: Muhe, Komarje, Mravlje 
Stenice, Bolhe, Ščurke, Molje i. t. d. 

JI 

življenje in krvavi dogodek v Mayer-
lingu postane neizogiben. Delo se je 
uprizorilo v Mestnem gledališču in je 
doseglo velik uspeh. Kritika hvali zla-
sti ljubezenske scene med prestolona-
slednikom ter baronico Marijo Veczero 
in scene, ko trčita sin in oče kot dva 
nasprotujoča si svetova skupaj. 

Bitka med cigani v Beljaku 
Pred Parkhotelom v Beljaku sta slu* 

čajno trčili skupaj dve ciganski tolpi. 
Vsaka je imela namen, da bi napravila 
kakšno kupčijo z gosti, ki so sedeli na 
hotelski terasi. Pri tem so si ženske iz 
konkurenčne zavisti skočile v lase, 
možje so se vmešali, zabliskala so se 
bodala in kmalu je šestorica ciganov 
ležala nevarno ranjena na tleh. skoraj 
vsi drugi pa so odnesli lažje rane. Mo* 
ral je priti močan oddelek policistov, 
da je bojevite nomade razdružil ter 
odvedli v celice za ohlajevanje vroče 
krvi. 

Kadar se ženske maščujejo 
V kraiu Bobrowiecu na Poliskem so 

se širile eovorice. da vodi občinski 
predstojniki nedovoljeno razmerje s 
svoio 16-letno služkinio Nieeova žena 
se ie doeovorila s svoio materio in 
sestro, da bodo služkinii iznrašale 
vest Poklicale so io v sobo in io 7 ža-
rečimi železi orisilile da ie izpoveda-
la. kar iim ie bilo všeč. Dekle ie nadlo 
končno v nezavest in so ea morali od-
neliati v bolnišnico kier ie kmalu no-
tem umrlo ne da bi se zavedlo. Zve-
rinske ženske so seveda zanrli. 

Primo de Rivera se bo vendar 
poročil 

Iz Madrida poročajo, da se je špan* 
ski diktator spravil s svojo nedavno 
zaročenko Mercedo de Castellanos. 
Kakor znano se je bil spri z njo in se ji 
odpovedal, ker se je vdajala borzni 
špekulaciji. Sprava pa bo naznanjena 
baje šele po poroki, ki se bo izvršila v 
največji tajnosti — v kolikor je to po 
sedanji vesti sploh še mogoče. 

• » 
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Mednaroden polet v arktič-
ne pokrajine 

V javnost je prišla šele sedaj vest 
o novih poletih v severne dežele, ko je 
polovica priprav že izvršena. V Nem-
čiji so pod vodstvom prvega preko-
oceanskega Iclalca dr. Eckcncrja prav-
kar dogotovili velik cepelinovec. ki bo 
v prihodnji pomladi ponesel številne 
svetovne polarne raziskovalce in zra-
koplovce preko Severnega tečaja im 
njegovih doslej še neraziskanih oze-
melj. Ekspedicijo bo vodil sam zname-
niti norveški potovalec Fridtiof Nam-
sen, tehnično vodstvo zrakoplova bo 
iimel dr. Eckener, a ž njima poide cela 
vrsta uglednih nemških, ameriških, an-
gleških in skandinavskih učenjakov. 
Torej vseskozi internacionalno podje-
tje, ki ga bodo tudi materijalmo podpi-
rale vse države, ki se ga bodo udeležile. 

Nemčija daje n. pr. na brezplačno 
razpolago najvažnejše sredstvo, zrako-
plov. Inicijator te krasne ideje pa je 
Mednarodna študijska družba za pro-
učevanje Arktide (»Aero-Arctic«), ki se 
je osnovala pred leti v Nemčiji im ima 
danes svoje podružnice po vsem svetu. 
Predseduje ji baš Fridtjof Nansen. 

Naloga nove ekspedicije. ki bo oprav-
ljena z dvema velikima poletoma, je 
zelo obsežna: Arktido hoče proučiti v 
zemljepisnem, oceanografskem, mete-
orologičnem in zemeljskomagnetnem 
pogledu. V prvi vrsti bo preiskala «be-
le Kse» (neznama ozemlja) med progo 
svoječasne Nansenove ekspedicije s 
«Framom» in severno azijatsko obalo 
ter med Pearyievo potjo in severno 
ameriško obalo. To so ozemlja, ki me-
rijo nad 2 ^ milijona štirjaških kilome-
trov. S svojega izhodišča Murmamska, 
kjer končuje najsevernejša železnica 
sveta, bo preletela Deželo Franca Jo-
žefr in Severni tečaj, nato «bele lise*, 
potem Barrow rt, nakar bo pristala v 
No^eju na Alaski. 

Tu se bo založila z novim gorivom 
in piinom, nakar se bo povrnila ob se-
verni azijatski obali proti Murmansku. 
Zelo važna naloga ji bo ta, da ugoto-
vi, če je možna povsem sigurna vož-
nja iz Evrope preko Severnega tečaja 
in Behringove ceste v Azijo, kar bi bi-
la po Brumsovem projektu najkrajša 
zveza med obema celinama, saj bi za-
htevala samo pet dni časa. Za različne 
geografske in oceanografske študije bo 
imela ekspedicija na razpolago čolme, 
aparate za merjenje morskih globočin, 
sani itd. S posebnimi sidri, ki so po-
dobna padalom, bo omogočeno, da se 
bo zrakoplov ustavil povsod, tudi nad 
odprtim morjem. 

Tako je poskrbljeno do najmanjše 
podrobnosti, da bo ekspedicija uspela 
v vseh svojih namerah. Značilno za 
resnost podjetja je to, da so se pripra-
ve vršile cela leta, a da smo zvedeli 
o njih nekan določnega šele sedaj, ko 
je že vse pripravljeno. Treba je samo 
primerjati, kakšne neresnosti so uga-
njali Italijani cela leta prej, preden so 
izlegli tako klavrno jajce, kakor je njih 
ekspedicija v polarne kraje pod Nobi-
lovim vodstvom. Kakor javljajo neka 
poročila, se udeležita obeh poletov 
»Aero-Arctica« tudi Wilkins in Eyelson 
— dva moža, ki sta brez besed izvr-
šila najmanj to, kar bi Italijani radi do-
segli, čemur pa ne morejo priti v okom. 
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. Stanley Weyman: 
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' Rdeča kokarda 
Roman. 

Spogledali smo se ln — morda je bilo to posledica somraka — 
nobenega obraza nisem videl, ki ne bi bfl bled. Toda čakanje ni 
ni trajalo dolgo. Župnik, ki nas je bil spustil v zavetje, je naglo 
odpahnil notranja vrata. 

»Tod«, je dejal. (Rjovenje divjakov pred vhodom je malone 
požiralo njegov glas.) »Stopajte za menoj pa vas izpustim skozi 
E)južni izhod. Toda podvizajte se, gospoda, podvizajte se!« je na-
daljeval, ehaje nas pred seboj. »Podvizajte se, da ne uganejo našega 
namena in nas ne prehitel« 

Lahko si je misliti, da nismo tratiH časa. Naglo smo krenili 
z nji m po dolgem, temačnem podzemeljskem hodniku; na koncu 
tega nas je privelo pet ali šest stopnic v drugi hodnik. Od tod pa do 
vrat smo že tekli; ključ se je obrnil v ključavnici in vrata so se 
odprla. Bili smo v dolgi, tesni sobani, enaki tisti, v katero smo bili 
najprej prišli. Ko Je župnik odklenil vrata na drugem koncu proti 
sem pogledal venkaj. Drevored — baš tisti, ki je vodil mimo stol-

ne proti kapitlju — je bil prazen. 
»Za časa smo prišli«, sem dejal, oddiha}« st na svežem zraku. 
In ves zasopel od naglice sem jel zahvaljevati svečenika, da 

nas je otel. 
Gospod de Saint-Alais, ki je bil tik za menoj in ki je vse dotlej 

molčal, je storil isto tako. Nato se je oklevaje ustavil na pragu, 

čeprav sem pričakoval, da ml bo jdrno IzgM Izpred oči Končno 
sa je obrnil k meni: 

»Gospod de Saux,« je dejal z manjšo samozavestjo, nego je bilo 
njegova navada (sicer pa priznam, da smo bMi vsi razburjeni), »rad 
bi se zahvalil tudi vam. A njin vzajemni položaj . . .« 

»Na tisto ne mislim več,« sem odvrnil osorno. »Toda položaj, v 
katerem sva bila pred nekaj minutami....« 

»Oh, je dejal in skomignil z rameni, »če gledate na to tako.. « 
»Da prav tako,« sem odvrnil ogorčen, da se upa ta človek 

govoriti z menoj, ko se kapetanova kri še ni posušila na njegovem 
meču. »Da, tako gledam na to. In opozorim vas, gospod markiz, 
da se bo vaš naklep, ki je pravkar ugonobil življenje vrlega moža, 
strahovito maščeval nad vami, če g ne opustite.« 

»Vekao vas v tem primeru ne bom prosil zaščite,« je ošabno 
odgovoril gospod de Saint-Alais. 

To rekši je spravil meč v nožnico in neskrbno odšel. Uličica je 
bila še vedno zapuščena; nikjer ni bilo videti žive duše. 

Louis je krenil za njim; du Marc ln ranocelnik sta bila že 
izginila. Ko je šel Louis mimo mene, sem videl, da se obotavlja; 
če bi mu bil dal le trohico izpodbude, bi me bil pogledal, ogovoril, 
me in mi segel v roko. Toda Hughesovo mrtvaško lice in njegova 
ugasle oči so mi stopile pred dušo. Napravil sem kamenit obraz in 
sem se obrnil v stran. 

Trinajsto poglavje. 
»Na svetilnik!« 

Izmed vsega, kar se je bilo zgDodilo po mojem odhodu iz 
odseka za javno blaginjo, je ostala kapetanova smrt najpomemb-
nejši dogodek, ki se mi je najgloblje vtisnil v spomin. Spomin na 

moje še tako sveže nagnenje do nJega In njegova slika, kakršen 
je pravkar bfl, pote življenja in Jeznega ogorčenja,« .sta mi živo 
prevzeli duha in vsa moja notrajost se je uprla misli, d je bil mrtev. 
Njegova smrt se mi jezazdea tako strašna, da sem vzdrgetal od 
groze in preide! nesrečno roko, Id je bila storila ta zločin. 

A to" še ni vse. Čeprav sem poznal Hughesa stoprv štiri in 
dvajset ur in čeprav je bila komaj minila ura, odkar sem mu bil 
prijatelj, sem vendar vedel njegovo zgodbo. Z duhom sem ga 
spremljal, kako si je šel izposodit denar, ki ga je imel s seboj. 
Predstavljal sem si upe, ki jih je gradil na to vsoto. Vide sem ga, 
kako je prišel semkaj, poln plemenitega poguma, misleč, da je našel 
pot, za kakršno je bil ustvarjen v svoji krepki samouverjenosti in 
ljubezni do napredka. In to je bilo minilo, propalo brez sledu! Prav-
kar je še upal in veroval v bodočnost, zdaj pa je ežal mrtev na trati 
za stolnico. 

Toda konec se mu je zdel bolj žalosten In klavrn In tako živo 
sem videl pokojnika pred seboj,da mi je bilo mrzko misliti na ne-
varnost, v kateri je bil Saint-Alas, in na njegovo rešitev. Vse to, 
z našimi brezumnim begom vred, je bilo minilo kakor sanje. Nekaj 
trenutkov sem še oprezal pred vrati cerkve; ko sem se uveril, da 
hrup množice pojema v daljavi ln da je mesto mirno, sem se še 
enkrat toplo zahvalil vikarju; nato sem se poslovil od njega In 
krenil v drevored. 

Moji koraki so kar odmevali, tako tiho je bilo okofl mene, 
in kmalu se mi je zazdela ta tišina čudna. Čudil sem se, da množica, 
ki je bila pravkar še tako razjarjena, ni prišlo na um, da bi bila za-
vila okoli cerkve; in zaakj je bila vsa sosedščina mahoma tako 
mirna? A do gotovosti je bilo samo nekaj korakov; podvizal sem 
se in kmalu prispel na mestni trg. 

v. 
M 
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Oskar Frederlk Karlsson, SOdertakje, Švedska,, 
vlasnik jugoslovenskog patenta br. 3952 j 

Razpored za ispirivanje vodenih klozeta 
' ;li prodati taj patent ili dati licencu istog. 

Informacije daje dr. Janko Olip, advokat n Beo-
g-adu, Kralja Milana 78. 

Poročila sta se 

g. RUDOLF KOLETIČ 
in 

gdč. MICI BOBNAR 

Bilo srečno 1 

8475 

Zdaj General Motors z zaupanjem ponuja 
javnosti nov prenarejen Oldsmobile 

Felix Schlaxer, Madrid, vlasnik jugoslovenskog 
osnovnog patenta br. 3286 

Aksijalna vrsalica 
| 1 dopunskog patenta br. 3573 

Aksijalna vršalica 11} mašina za kidanje slame 
želi prodati te patente ili dati licencu istih. 

Informacije daje dr. Janko Olip, advokat u Beo 
gradu, Kralja Milana 78. 

K d o r o g l a š u j e , 
t a n a p r e d u f e 

Imeni in o si prenarejenega Oldsmoblla Je nenavadna pri teh oozooih umerjeno cene. 

17" er je General Motors poskusil nov 
Oldsmobile v vožnji v daljini od 

enega milijona milj ga zdaj uvede 
v javnost z popolnim zaupanjem. Gene-
ral Motors je prenaredil Oldsmobile is 
ga napravil v letu 1928 ravno tako vo -
diteljem med vozovi, kakor je bfl prvi 
Oldsmobile v letu 1896. 

Prva novost je bila uporaba tkanine 
in gume na odličnih mestih voza in tako 
so postali vozovi absolutno tihi. Motor 
leži na gumeni podlogi, spojnica je pre-
vlečena z gumom, in kardanski Členi 
Imajo dvojno podlogo. Med karoserijo 

ta šasfjo Je nova Izolacija, kovinski 
sklepi karoserije pritegnjeni so s plete-
nimi vezmi, upotrebljeni so tudi novi 
klini t peresi, ki ne cviiija. 

Graditelji Oldsmobile so si dali na-
logo, da zgradijo voz, ki se ž njim mo-
rete lahko in veselo voziti in te nove 
zboljšave pomagajo v zvezi s kratkim 
radiusom hitro obrniti voz. Zelo lahka 
kontrola in imenitni motor izvršujejo 

• bolj kot kdaj prej to nalogo. 

Zastopniki o ceh Jugoslaviji 

O L D S M O B I L E S I X 
PROIZVOD GENERAL MOTORSA 

V globok^ žalosti naznan amo, da je naš 
dobri soprog, oče sn stari oče, gospod 

Martin Pevec 
k r o j a š k i m o j s t e r 

v ponedeljek, dne 2. t. m. nenadoma preminul. 
P< greb nepozabnega pokojnika bo v torek, 

dne 3. julija ob 5. uri popoldne iz mrtvašnice 
sv. Krištofa na pokopališče k Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne 2. julija 1928. 8492 

(»testni pogrebni u r o a G l o b o k o Ž a l u j O f i i O S t a l i . 
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Srečke 
kupite tako] pri 

L. PEVALEK, Židovska ulica. 

državne 
razredne 
loterije 

7905 

M a l i n o v e c 
iz lekarne dr. G. Piccoll v Ljub-
ljani, Dunajska cesta, je staroznan 
kot pristni naravni izdelek z naj-
finejšim sladkorjem vkuhan, brez 
umetne barve in ne vsebuje nika-
kih kemičnih pridatkov za konser-

viranje. 
Oddaja na drobno In veliko. 

Cena nizka. 8 78 ' 

Za restavracijo velikega industri-
jalnega podjetja se išče 

V V 

Vpoštevajo se samo takšni, katen 
so že več let kot gostilničarji 
delovali. Ponudbe z navedbo do-
sedanjega delovanja na ogl. odd. 

Jutra pod 712. 7931 

Vsem, ki so nam stali ob težki izgubi naše nepozabne 

Tanje 
ob strani, z nami sočustvovali, poklonili dragi pokojnici ven-
cev in cvetja in jo spremili na njeni poslednji poti, izrekamo 
tem potom našo iskreno zahvalo. 

Zlasti se zahvaljujemo gg. zdravnikom zdravilišča »Golnik« 
za požrtvovalno nego tekom dolge bolezni kakor tudi č. se-
stram za njih ljubeznivi trud. 

Maribor, dne 1. julija 1928. 

Žalujoči rodbini 
Dr, Rosinova in Sterger-jeva in sorodniki. 

avtom, regulatorje, zatvornice, opreme za 
žage in mline izdeluje in dobavlja 

G. F. SCHNEITER, Škofja Loka 
podjetje za zgradbo vodnih turbin 

Konkurenčne cene? Zahtevajte ponudbe! Prvovrstne reference' 

Cenjenemu občinstvu si dovoljujem naznaniti, da sem s 1. julijem t L 
otvorila trgovino z deUkatesami, slaščicami In vlnotočem 

v Ljubljani na Dunajski cesti štev. 5. 
(prej Antonija Mrak) 

ter bodem v vsakem ozlru postregla vse odjemalce in goste kar najsolidnejše. 
Z odličnim spoštovanjem se priporočam 

MIROSLAVA PODRŽAJ. «177 
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Ker imam za prevoz avtomobil 
proda KI 

3 težke za vsako vožnjo zelo spo 
sobne in zdrave 

K O N J E 
stare 5 — 6 let, vsoke 15'/» pesti. 

Ogleda se jih lahko osebno ali 
pa jih na zahtevo pripeljem. M74 

Ivan Kuralt, valjčni mlin, 
D o m ž a l e . Tel. št. 5. 

8471 z dobrimi spričevali 
se sprejmeta. 

Ponuabe z navedbo zahtevka po-
slati na Parno Pivaro A. D. v Skoplju 

Stavbeni odbor za zidavo nove Sole n« 
Logu, p. Brezovica 

razpisuje 

o33sjo težaških, zidarskih 
tesarskih in krovskih del 
pri zidavi nove dvjorazredne osnovne šole 
na Losu prt Brezovici. 

Načrti so na vpogled pri krajnem Sol 
skem odboru. Istotam se dobi popis ta 
splošni pogoji. Pismene ponudbe je oddati 
v zapečaiteui kuverti najkasneje do 14. Ju-
lija t. L pri krajnem šolskem odboru na 
LOKU. 

Stavbeni sospodar si pridržuje pravico 
oddati delo brez ozira na višino ponudbe. 
«45i Stavbeni odbor na Losa. 

•i 

a mu. 
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Pletilje 
i p r t j n e Franjo Ahlln, 
Ljubljiin* Vn. 22172 

Intellg. strojepisko 
iSče Književnik u llterar 
diktat v jutranjih, dopol-
danskih ali večernih arah 
Keminrton XII. Ponudbe * 
»ahtevki (ra 1 uro, do 4 
kancel. strani) pod Šifro 
«V L.» n» oglasni oddelek 
•Jutra*. 22205-a 

Kletarja 
prvovrstnega išče za takoj-
šnji nastop veletrgovina z 
•inom • Ljubljani Prosi-
lec mora dokazati, da je 
dovršil kletareko šolo in 
tudi že dalje časa praktič-
no izvrSeval kletarstvo, ra-
zumeti se mora tudi na 
razna vina Večje družin-
sko stanovanje pri tvrdki 
na razpolago Ponudbe na 
ocIasrJ oddelek «Jutra» pod 
iifro »Prvovrsten kletar*. 

22118 

Strojnika 
dofluro izveibanega iščem za 
takoj k Die=el-motorju. — 
Magavec Križavljan, Ormož 

22290 

Nemščino 
angleščino, francoščino, Ha. 
lijanščino in klavir poučuje 
dipl. učiteljica v Kolodvor-
ski ulici št. 11 — pritličje. 

22380 

Gorazdov tečaj 
(preje Gartner) 

se znova otvorj koncem 
septembra 1928. Stenografi-
ja in strojepisni pouk se 
vrši po najnovejši metodi. 
Zmeren honorar. Priglasi v 
torek dne S. julija osebno 
v Ciril Metodovi ulici 19/1 
levo (poleg cerkve sv. Jo-
žefa). Pismeno do 15. sep-
tembra pod naslovom: Fr. 
Gorazi, začasno Bled 2 — 
vila Rodica. 22382 

nssussB 

Učenca 
poStrmih staršev sprejme • 
fcrgovjno meš. bla-fra Turnšek 
— Limluš pri Mariboru. 

22284 

Slugo (laboranta) 
•vojaščine prostega, zanes-
ljivega začetnika sprejme 
lekarna pri Orlu v Celju, 
Glavni trg. 22288 

Brivskega 
pomočnika 

<Tobro izvežhaneea sprejme 
A. Krtchl. Ljubljana, Flo-
rijanska 31. 22319 

Učenko 
t j šiviljsko obrt sprejmem. 
Naslov v oglasnem oddelku 
•Jutra*. 22331 

2 učenki 
ca strojno pletenje sprej-
mem. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 22326 

Kroj. pomočnika 
iohrega za veliko delo, 
sprejme Franjo Skrbeč v 
Ložu. 22322 

Trg. vajenko 
• predpisano šol. izobrazbo 
te v lastni oskrbi sprejmem 
takoj. Pismene ponudbe na 
oglasni oddelek cJutra> pod 
•Začetnica 19». 22324 

Tapetniškega 
vajenca 

•prejme takoj Rudolf Sever, 
tvornica tapetniškega po-
hištva, Ljubljana, Marijin 
trg 2. 22323 

Kuharico 
samostojno, zmožno dunaj-
ske kuhinje, za letovišče 
Išče za takoj hotel Vinodol, 
Novi, Hrvatsko Primorie. 

22355 

Kontoristinjo 
f znanjem knjigovodstva, 
ki popolnoma obvlada nem-
ščino in stenografijo, sprej-
me proti takojšnjemu na-
stopu tovarna na deželi, r 
neposredni bližini Ljubljane 
Ponudbe na oglas, oddelek 
•Jutra* pod šifro «J. P. J.» 

22338 

Kuharico 
Ta j eno gospodinjstva, sprej-
mem. Ponudbe s spričevali 
Ca podružnico »Jutra* v 
Celju. 22347 

Pek. pomočnika 
mlajšega, rabim za takoj. 
Pl*ča po dogovoru Naslov 
• oglasnem oddelku Jutra. 

22364 

Kroj. pomočnika 
•a fino veliko delo sprejme 
Josip Kos, krojač v Kranru 
»t. 50. 22377 

Slaščičarski in medi-
čarski pomočnik 

popolnoma samostojen de-
lavec, dobro izurjen v iz-
delavi peciva (kj je le de-
jal v večjem obratu, ima 
prednost) dobi 9talno me-
sto kot poslovodja Oferte 
t navedbo dosedanjega služ-
bovanja in zahtevo plače 
pod »Vika* na oglasni od-
delek »Jutra*. 22193 

Mesarski pomočnik 
dobro izurjen, prost vo-
jaščine, želi službo za ta-
koj Naslov pove offlasni 
oddelek »Jutri*. 22131 

Prodajalka 
z večletno prakso, teli pre-
men iti službo, najraje v 
Ljubljani ali kakem večjem 
kraju na deželi Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod značko »Marljiva in 
poštena 103*. 22242 

Mesarski pomočnik 
išče službe Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra* 

21378 

Dvoranski mojster 
za tkalnico, v vsakem delu 
l«opolnoma izurjen — ieli 
-talno mesto — Tudi kot 
monter za tkalne stole na-
vadne ter avtomatične Cenj 
ponudbe na oglas oddelek 
»Jutra* pod šifro »D R » 

21824 

Malino v sok 
pristen dobite pri Lovro 
*»h-nik Ljubljana. Kn-zo-
va ulic«. 22352 

JivivrrM* 

Motorno kolo 
z ali brez prikolice, event. 

potniški avto 
davka prost, k u p i m Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Prav dober*. 

22179 

Nov klavir In 
luksuzni avto 

»Citroen* prodam Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

22268 

Motorno kolo 
5 HP, dobro ohranjeno, po-
ceni proda Božič. Maribor, 
Sodna 30. 22283 

Omnibus 
znamke Ford, za 15 oseb, v 
popolnoma brezhibnem sta-
nju, s novo pnevmatiko in 
novo električno opremo ze-
lo ugodno prodam radi od-
potovanja. Poizve se v 
raži Lojze, Ljubljana, Mi-
klošičeva cesta 34. 22336 

Lepa stara avba 
zelo poceni naprodaj. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 22178 

Krasna zbirka 
prekomorskib znamk je na-
prodaj po ugodni ceni In-
teresenti naj pošljejo svoj 
naslov na oglasni oddelek 
»Jutra* pod šifro »Event. 
tudi evropskih*. 22163 

Malinov sok 
pristen dobite pri Lovro 
SebeniV — Ljubljana Kne-
zova ulica. 22354 

Pristni mallnovec 
17 Din kg 
Jesenice -

21966 

razpošilja po 
\ndret Cufer. 
'Jorenj-ko 

Stanovanja, lokale 
m gostilne m dobre na-
jemnik« išče Realitetna pi-
sarna v Ljubljani, Kolo-
dvorska ulica 29. 22372 

Pek. pomočnik 
srednje starosti, vešč svoje 
stroke, želi službo poslo-
vodje ali skupno delo Gre 
tudi na deželo. — Pismene 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod »Zanesljiv de-
lavec 110*. 22310 

Natakarici 
plačilna in donašalka, išče-
ta službo za takoj. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Nataikarica in 
plač. donašalka*. 

Službo sluge 
v pisarni, trgovini, banki 
aH kaj sličnega želim za 
takoj. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 22301 

Izurjen Žagar 
išče službo. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra*. 22285 

Hlapec 
zdrav ln priden, ieli pre-
meniti službo. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra* 

22321 

Šiviljo za obleke 
rprejmem na dom. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Šivilja 100*. 

22296 

Zastopnikom 
moškega in ženskega spola 
*b nudi dnevni zaslužek od 
£00—300 Din z razpečava-
iijem patentiranih brezkon-
ikurenčnih novosti- — Heu-
reka. Maribor, Sodna ulica 
It. 2 P. 22282 

Mesto sluge 
v pisarni ali trgovini iščein 
Grem tudi kot pisar, prak-
tikant za nekaj časa brez-
plačno. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 22344 

Postajenačelnik 
sprejme primerno službo — 
najraje v prevoznem ali In-
dustrijskem podjetju. Pro-
stovoljno zapušča železniško 
službo, nastop takoj. Govo-
ri in piše perfektno slov., 
srbohrvatsko. nemško (n de-
loma italijansko, star 25 let 
Izredna moč, uporabtjiv za 
vse. Naslov v oglasnem od-
delku »Jutra*. 22S51 

Kosilni stroj 
zelo dobro ohranjen proda 
po dogovoru ekonomija 
Turjak, pošta Turjak 

22121 

Autotakso 
ln ro* v dobrem stanju pod 
zelo ugodnimi pogoji pro-
dam Pismene ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Priložnost*. 22113 

Drva 
bukove in hrastove odpadke 
od parket o v dostavlja po 
n i z k i ceni na dom parna 
žaga V. Scagnetti v Ljub-
ljani — za gorenjskim ko-
lodvorom. 36 

Vrvarske Izdelke 
najboljše kvalitete _ kupite 
najceneje t največji vrvar-
ni v Jugoslaviji: Tovarna 
motvoza in vrvarna, d. d., 
Grosuplje pri Ljubljani. — 
Komisijska zaloga: Franc 
Palme. Ljubljana, Gospo-
svetska cesta 7 — Celje: 
Cankarjeva 7 in Maribor: 
Koroška 8. 261 

Dobra šivilja 
gre šivat na dom za 25 Din 
— Brinje I pri Ljubljani. 

22328 

Dobro šiviljo 
aa obleke, iščem za takoj 
»a dom. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 22387 

Pozor, peki! 
Prodam dobro ohranjen me-
šalni stroj (Mischmaschine) 
na električni ali ročni po-
gon. Cena nizka. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »Stroj 22*. 22337 

Trleder * 
6 X po-veča, majhen C. P. 
Goerz, v usnjati škatli in 

lovska puška 
cal. 16, dvocevka ter 

mandolina 
poceni naprodaj. Na ogled 
nri vratarju na Kralja 
Petra trgu It. i . 22357 

B. S. A. 
2/49 HP, v najboljšem sta-
nju naprodaj za 7500 Din 
na Sv Petra cesti št 67 

22356 

Motorno kolo 
zelo poceni o * p r o d a i v 
Šiški, Knezova ulica št 

22353 

Damsko kolo 
prav dobro ohranjeno, ku-
pim. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra*. 22302 

Kolo 
dobro ohranjeno, ugodno 
prodam. Naslov • ogla' 
oddelku »Jutra*. 22313 

Damsko kolo 
popolnoma novo, znamke 
»Torpedo* prodam za 2000 
Din. Ogleda se lahko med 
11. in 1 uro. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra* 

22342 

2 moški kolesi 
dobro ohranjeni, prodam. 
Na ogled v kavarni Central 

22346 

Športni voziček 
f umi obroči, ponikljan, 

a za 400 Din Kavčič, 
Poljanska cesta štev 58 

22379 

u u Trrrq 
'šm 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po najvišjih cenah 

Cerne — juvelir 
Ljubljana, WoIfova ulica 3 

38 

Pohištvo 
kompletno sobno in kuhinj-
sko prodam radi selitve — 
Event tudi stanovanje ni. 
razpolago Naslov v oglas 
oddelku »Jutra*. Samo do-
poldan od 9.—12 ure na 
ogled. 22159 

Zložljiva postelja 
železna, stelaža in sTednje-
velika kopalna banja na-
prodaj. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 22303 

Pohištvo 
za sobo in kuhinjo, malo 
rabljeno, prodam po ugodni 
ceni. — Na-slov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 22281 

Vila 
nova. dvodružinska. eoo-
nadstropna, davka prosta, 
naprodaj za 190 000 Din. v 
območju Linhartove ceste 
Potreben kapital 90 000 Din 
informacije daje posredo-
valna pisarna na Dunajski 
e.esti 7. 21899 

Hišo v Ljubljani 
ali predm»>tju kupim v ce-
ni do 100 000 Din Is pla-
čam takoj — Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Prazna hiša*. 21763 

Enonadstropno hišo 
na novo preurejeno — « 
manjšim posestvom ter vi-
nogradom radi preselitve po 
ugodni ceni prodam ali od 
lam v najem Oddaljeno 5 
minut od kolodvora Straža 
loplice Reflektantje naj 
se tglaoijo v gostilni na 
kolodvoru. Medio. Straža — 
Dolenjsko. 21686 

Enonadstropna hiša 
zelo solidno zgrajena, v 
brezhibnem stanju, i lepi-
mi prostori, na celo pro-
metnem kraju. pripravna 
za večjo trgovino, ki Je tu 
potrebna ker ni v eentru 
mu nobene. *H ia restav 
racijo, je pod telo ugod-
nimi pogoji na prodaj — 
Natančnejša pojasnila daje 
Stepan Hruš Krapinske 
Toplica. Hrvatska. 21614 

Lepo urejen vrt s 
poslopjem 

ki m lahko preuredi 
stanovanje, — — 
vsako obrt. 
stanovanje, 
merno u 
predam pod 

(a 
prikladno ta 
ali samo ta 
posobno ori-

vpokojenea — 
ugodnimi po 

goji. Natančna pojasnil* 
daje lastnik Stjepan H ruš 
Krapinske Toplice. Hrvat 
'ko. 2159« 

Novozidano hišo 
z gospodarskim poslopjem 
poceni prodam Poizve se v 
Kozarjah štev. 8 (v bližini 
Viča). 22304 

Več stavbnih parcel 
v Ljubljani je po imerni 
ceni naprodaj. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra* 

22329 

Enodružinsko hišo 
s 4 sobami, prjdam. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

22362 

Več pohištva 
kakor tudi kompletno lepo 
spalnico prodam. Ogted mo-
goč vsak; dati zvečer pc 6. 
uri na Dunajski cesti št. 9, 
dvoriščne stopnice, levo I, 
Tavčar. 22360 

Kopalna banja 
nova poceni naprodaj. Po-
sredovalnica Mrak, Ljub-
ljana. 21913 

Mizo 
veliko, ta krojača hi oma-
ro za perilo prodam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 22369 

Salonsko garnituro 
po niski ceni prodam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 22383 

Stare moške obleke 
in drugo kupujem ter pla-
čam najbolje. — Dopisnica 
zadoetuje. da pridem na 
dom. A Drame, Ljubljana, 
Gallusovo nabrežje št 29. 

22254 

Tenis- obleko 
dobro ohranjeno, poletno 
sivo obleko in žaket s te-
lovnikom poceni p r o d a 
Schmelzer, Dunajska c. 31. 

22309 

Vilo, hišo, gostilno 
in stavbišča 

v Ljubljani proda Realitet-
na pisarna: Ljubljana, Ko-
lodvorska ulica štev. 29. 

22371 

K u f x i m 

Arnika cvetje 
lipovo cvetje 

ter podleskovo seme 
tO knpulem po najvišjih 
Inevnih eenab Iščem na-
nupovuloe — Ed PiSler. 
Vrhnika 21597 

Berkel tehtnico 
dobro ohranjeno. kupim. 
Ponudbe na naslov: Ptuj, 
poštni predal 2. 22286 

Bukovih drv 
k u p i m 1 aH 2 vagona. 
Pismene ponudbe pod šifro 
»Takoj* na ekspozituro 
»Jutra*, Ljubljana VII. 

22384 

Delavnico 
ca. 60 m*, za mizarske obrt 
iščem v Ljubljani. Ponudbe 
z navedbo najemnine pod 
»Delavnica*. 22316 

Prazno sobo 
s posebnim vhodom, v sre-
dini mosta, po možnosti v 
pritličju, iičem za pisarno. 
Ponudbe pod šifro »Zmerna 
cena* n* Aloma Cosnpanv, 
Ljubljana. 21928 

Lokal 
obstoječ iz ene ali dveh 
sob in majhnega skladišča 

iščem v Dol. Logatca. 
Ponndbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod šifro »Lokal 

22381 

V r u i ^ e m 

Samostojno žensko 
lepe zunanjosti, t osebno 
pravico točenja, Iičem ta 
prevzem gostilne, na telo 
prometnem kraju dežele. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod iifro »Prev-
zem takoj*. 22289 

Osebno pravUco 
oddam za več let. Dopise 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »St. 800*. 22365 

Tiho družabnico 
i nekolik gotovine, izučeno 
r delikatesni trgovini, te-
lim Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra*. 22280 

Družabnika 
za lesno industrijo in trgo-
vino iščem proti varstvu. 
Dopise: Ljubljana, poštni 
predal 283. 22378 

lUmvvimia 

2—8 
event. 

Stanovanje 
sob s pritiklinami — 

• kopalnico, i i č e 
boljša rodbin« ta takoj ali 
pozneje Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Jesen 1928*. 22130 

Stanovanje 
sobe in vseh pritiklin ter 
uprabo pralnice, pod eno 
zaporo, oddam samo 2 ose-
bama s 1 avgustom Solnč-
na lega Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 22198 

Stanovanje 
sobe, kuhinje in pritiklin; 
mirno, tračno, išče zakon-
ski par brez otrok • Ljub-
ljani. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Zakon*. 22241 

Stanovanje 
dvosobno, t vrtom oddam 
takoj v Zeleni jami ta 600 
Din Naslov v oglasnem 
cddelku »Jutra*. 22110 

Stanovanje f ) 
3 sob in kuhinje, tračno ter 
solnčno oddam takoj. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 22374 

Stanovanje 
2 sob ta kuhinj«, T blilini 
artiljerijsk« vojašnice od-
dam s 1. avgustom Pisme-
ne ponndbe t navedbo dru-
žinskih podatkov pod šifro 
»Z balkonom* na oglas, od-
delek »Jutra*. 22385 

DIJAŠKA 
STANOVANJA 

Dijaka 
srednješolca it nižjih ras-
redov (od 2 . - 4 ratr.) It 
boljše hišs sprejme uradni-
tka družina v Ljubljani na 
hrano in stanovanje — • 
prihodnjim šolskim letom 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra* 22066 

Stanovanje 
trisobno, • vtem komfoe-
tom, y eentru mesta zame-
njam ta dvosobno ietotako 
v sredini meeta. Ponudbe 
na glasni oddelek »Jutra* 
pod iifro »Snažno*. 22361 

Stanovanje 2 sob 
po motnosti s kopalnico, • 
centru mesta, ta 2 osebi, 
iščem ta avgust. Ponudbe 
s ceno pod šifro »Boljše* na 
Aloma Companv, Ljubljana 
Aleksandrova 2. 22378 

Sobo 
s posebnem vhodom oddam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 22135 

Opremljeno sobo 
i posebnim vhodom oddam 
gospodu ali gospodični — 
Poizve se v trgovini Sre-
dina 11 (Prule). 22160 

Opremljeno Sobico 
s posebnim vhodom in elek-
triko takoj oddam Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

22214 

2 skupni sobici 
opremljeni, iščeta 2 solidni 
gospodični v centru mesta. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod iifro »Državni 
uradnici*. 22240 

2, event. 4 sobe 
velike, o d d a m na Tur-
jaškem trgu it. 4/11. 22269 

Opremljeno sobo 
oddam boljšemu gospodu 
Naslov T oglasnem oddelku 
»Jutra*. 22097 

Opremljeno sobo 
razgledom na Kongresni 

trg oddam * 1. julijem - -
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 22050 

Opremljeno sobo 
lepo in sončno, o d d a n 
Pred škofijo. Naslov por« 
oglasni oddelek »Jutra*. 

22294 

Lepo sobo 
t eno ali dvema posteljama 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 22295 

Opremljeno sobo 
v sredini mesta oddam so-
lidni uradnici. — Ogledati 
med 12. ta 14. uro. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

Preprosto sobico 
išče pošt. uslužbenec, ki bi 
6vent. tudi t delom na vr-
tu, kot sluga itd. odslužil 
najemnino. Časa ima naj-
majij 6 ur dnevno. Ponudbe 
pod »Priden* na oglasni 
oddelek »Jutra*. 22297 

I Prazno sobo 
sposobnim vhodom in elek-
triko takoj oddam v Novem 
Vodmatn 62. 22S41 

Lepo sobo 
s posebnim vhodom, 2 okni, 
električna luč, parket, od-
dam s 15 julijem na Rim-
ski cesti 7/II. Povprašati 
istotam v ID. nad str . desno 
2 vrata — od 13.—16. pop. 

22348 

Sobo 
t *eo oskrbo oddam na-
• protj sodnije. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

22370 

Opremljeno sobo 
čisto, t električno razsvet-
ljavo takoj oddam na Rim-
ski cesti 7, vrata Itev. 17. 

Sostanovalko 
sprejmem. Naslov v oglas. 
oddelku »Jutra*. 22312 

Lepo sobo 
posebnim vhodom, elektr. 

razsvetljavo in uporabo ko-
palnice oddam s 15 julije n 
1— osebama. Naslov v ORI. 
oddelku »Jutra*. 22311 

Opremljeno sobo 
centru mesta oddam Na-

slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 22332 

Sobo 
•so osftrbo takoj oddam. 

Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 22320 

Opremljeno sobo 
v sredini mesta, s posebnim 
vhodom in elektriko oddam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 22325 

Dve sobi 
en« uporabna ta kuhinjo, 
oddam stranki bret otrok 
v Novem Vodmatu it. 193. 

22314 

Sobo 
elegantno, strogo eepartra-
no, ta 1 ali 2 osebi, oddam 
za 400 Din. Lahko • kuhi-
njo. V hiši telefon in kla-
vir. Bližina Tabora. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 22292 

Opremljeno sobo 
oddam takoj stalnemu go-
spodu. Naslov r oglasnem 
oddelku »Jutra*. 22291 

Sobo 
v Wltini poŠte takoj oddam 
Naslov v 'oglasnem oddelku 
»Jutra*. 22293 

Sobo 
r sredini mesta, t novi 
stavbi, s prostim vhodom, 
parketlrano in t elektriko, 
v I. nadstropju, pripravno 
za pisarno, oddani. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

22300 

Opremljeno sobo 
s strogo separiranim vho-
dom, parketirano in t elek-
trično razsvetljavo takoj 
oddam na Poljanski cesti 
št. 18. 22299 

Lepo sobo 
opremljeno ali prazno, s 
posebnim vhodom, oddam 
takej v Rožni ulici It. 19. 

22327 

Veliko, lepo sobo 
s separatnim vhodom od-
dam t 2 posteljama, event. 
prazno. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 22335 

Opremljeno sobo 
oddam 2 gospodoma na Ta-
boru. Naslov pove 
odd-elek »Jutra*. 

pove ogla°ni 

2 opremljeni sobi 
eno ta 2 osebi, v eentru 
mesta takoj oddam. Naslov 
v oglasnem oddelku »Jutra* 

22375 

Preprosto \sobIco 
iščem tudi Izven mesta. — 
Naslov r oglasnem oddelku 
»Jutra*. 22343 

Sostanovalko 
sprejmeim t zajtrkom ta 150 
Din mesečno. Skrbeč, Tr-
žaška 27 (skozi veto na 
dvorišče). 22340 

Sobico 
iiSe gospodična T bližini 
artiljerijske vojašnice Po 
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »15. julij*. 

22339 

Opremljeno sobo 
separirano, v mestu oddam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 22359 

Opremljeno sobo 
s separiranim vhodom, v 
sredini mesta oddam za Din 
250. Naslov v glasnem od-
delku »Jutra*. 22358 

o 8oro «9® 
Izvirna pravlllca s slikami za deco. 

SolMla tatka Metk*. 

24 
Spočit ln pokrepčan je nadaljeval svojo pot za loncem. Po 

dolgem romanju križem šume je nekega dne zašel v gosto 
grmovje, iz katerega ni mogel najti izhoda. Prestrašen je gle-
dal okoli sebe ln iskal poti. Tedajci pa vidi, da postaja grmov-
je čedalje višje in gostejše in se čedalje bliže premika k nje-
mu; In ko se ozre, zagleda za svojim hrbtom ogromnega črne-
ga volka, ki je že odpiral žrelo in brusil zobe, da bi ga požrl. 
V smrtni grozi se Palček spomni vllinega darila. 

V r e h r a n a 

Več oseb 
sprejmem na dobro domačo 
hrano po zmerni ceni. — 

Istotam oddam tudi 

sobo z 2 posteljama 
do septembra — Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

22142 

Na željo 
naših odjemalcev vpelje-
mo od danes dalje zopet 

r e k l a m n o p r o d a j o 
n D o k o < c č e v l j e v 

Vsak deseti kupec bo pre^, 
jel 1 par DOKO - čevljev 
brezplačno po svoji izberi 

»DOKO, Prešernova ulica št. 9 
(dvorišče) 

D v p i f i 

Mladeniča 
želita resnega znanja z go-
spodičnama v starosti od 
18—22 let. — Le resne po-
nudbe s sliko na naslov: 
Bas Albert. Zieser, Bel-
vcurs, Luzemburg. 22334 

Stanovanje 450 
Dvignite pismo. 22345 

Olga! 
Pismo prejel prepozno. Pri-
di tretjega ob 20. ali spo-
roči tu! 22367 

Pozor, letovlščarji! 
Omanova gostilna. Gozd-
Martuljek je nanovo pre-
urejena z dobro kuhinjo in 
solidno postrežbo. V bližini 
je še na razpolago nad 20 
sob za tujce. — Tozadevna 
pojasnila daje Ivan Oman, 
gostilničar, Gozd pri Kranj 
eki gori. 22287 

Slovenski pension 
Astoria 

Crikvenici se priporoča 
rojakom. Izvrstna kuhinja, 
lepe sobe z balkoni, central-
no leteč. Pojasnila daje 
uprava »Astoria*, Orikve-
nica. 22330 

Letovišče na deželi 
i š č e dama inozemka. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 22366 

Par krasnih pavov 
^amca in samico prodam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 22350 

Psico 
nemško ovčarko, z rodovni-
kom, 2 leti staro, dresira-
ro. izvrstno čuvajko, pro-
dam. Cenjene ponudbe pod 
šifro »Slika na razpolago* 
na oglasni oddelek Jutra 

22368 

tU 

Različno orodje 
za izdelavo cementnih cevi, 
gladke 0(>eke in ilebnjakov 
ter razne druge modele in 
orodje prodam, event dam 
ludi z delavnico v najem 
Naslov v oglasnem oddelkn 
»Jutra*. 21512 

Modna šivilja 
s« priporoča cenj. damam 
v izdelavo najmodernejših 
oblek po nizki ceni. — 

Sprejmem tudi 
učenko 

s hrano in stanovanjem v 
hiši, plača po dogovoru. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra* 22376 

Ženski ogrtač 
se je na£el. — Dobi se na 
Lavrci 8. 22363 

Kanarček 
je včeraj dopoldne ušel — 
Tisti. U ga vjame se na-
proša. da ga proti nagTadi 
vrne v trafiki na Karlovfki 
cesti št. 6. 22308 

Pes volčje pasme 
t znamko št. 160, se je za-
tekel Vid Aoeršek, Vožar-
ski pot št. 1. 22318 

SELITVE 
» m*stu in n* detelo 
<trokovno in najcenejš* 

ootom 
* SI o v e n i a 

T r a n s p o r t 
Ljubljana. 

iliklošiči-va ee*ta 86 
Telefon n 2718 8-

Učenko 
sprejmem za izdelovanj« 
pletenin — Istotam napro-
daj prav dobro ohranjen 

štedilnik 
Naslov v oglasnem oddelku 
•Jutra*. 22'13 

Kupujem | 
obrobljene hrastove 

(Belag) 
19 do 28 c.ti šii f ne, 

piomptna in kasnejsa 
cobai/a, 

50/53 mm 2S0 cm 
41/13 mm 265 cm 

morejo biti mešani 
s;oi.i cd dvfh debe in. 
Najcei eiše ponuabc pod 
.Baag N. broj P-l! 55* 
• a .lnter eklam* d. d., 
Zagreb, Marovska 28. 

i a k 0 ] š e n z a s i u ž e K 

se nudi potnikom in 
zastopnikom s pro-
dajo dobro idočih se-
rijskih predmetov na 
privatne odiemalce v 
mestu in na deželi.—. 
Pojasnila daje : V. 
Kovač. Sv. Petra na-

sip š t 17. 147 

K n j i g o v o d j a 
bilancisft 

perfekten, z gimn. maturo ter večletno bančno in hra* 
nilnično prakso v tu* in inozemstvu, z najboljšimi spri* 
čevali in referencami, verziran v vseh pisarniških poslih, 
zmožen slovenščine, srbohrvaščine, nemščine in angle* 
ščine, strojepisja in stenografije — išče primernega na* 
meščenja: ere tudi na deželo. 

Ponudbe na upravo «Jutra» pod značko «Samostojen 
knjigovodja«. ' 9 2 3 

Gozdno vele 
40.000 m\ 

Smrek ln macesaa odvoz 9 km v M^zfrte. naprodaj — 
Ponudbe » a : »Veleposestvo. Spodnji Berložnik«, 

— 7 6 4 ? 

Platnene čeviie 
M • • 

par tisoč parov 
RAZPRODAJAM PO POLOVIČNI CENI 

Otroške št. 19—23 po Din 20.— 
Otroške št. 24—26 po Din 30.— 
Ženske št. 35—41 po Din 55.— 

Torej vsi k Aleksander Oblatu, Sv. Petra c. 18. 

H 

Rudarskih mojstrov 
in pomočnikov 

potrebuje večje število 

premogovni rudnik ,yJERMA" d. d., 
zadnja železniška postaja Snbovo pri Pirofn 

v Srbiji. Delo iakc j. 

Zahvala. 

848-i 

84 6 

JLaviim. Jjedaj* M M . Junzgrcij ejotra* AdoU & T I U & M ltak*taa fcflft tfcMOUKte -iftirftfc. Z * 

Za premnoge ma.ze iskrenega sočutja ob priliki prerane 
amrti naše za ljubljenega so-proga, brata in svaka, gospoda 

A n t o n a C i z e j a 
pekovskega mojstra 

•za po<kk>TKje<rK> krasno cvetje in vence se vsem najiskreneje za-
h v a l j a n i • 

Posebna zahvala pa bodi izTečena »Pekovski zadrugi«, pri-
fateljem pevcem za vse v srce segajoče žalosfcinke ter vsem 
znancem in prijateljem kakor vsem sosedom za nadvse čaščeče 
spremstvo „na njegovi po-slednji pot-i. 

V UuBIJaiil, dne 3. julija 1928. 
Žalujoča soproga Minka Clzej In ostali sorodniki. 

Jtodf iUVMtf i fe A u > J * U N o v A k . l 


